
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

Numero 32 in data 27/07/2023 

 

OGGETTO: ESAME ED APPROVAZIONE DELLA VERIFICA DEGLI EQUILIBRI E 

DELL’ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2023/2025  (ARTICOLI 

175, COMMA 8 E 193 DEL D.LGS. 267/2000). 

 

L’anno duemilaventitre oggi ventisette del mese di Luglio alle ore 20:30 nella sala consiliare, convocato 

dal Sindaco, mediante avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito il Consiglio comunale in seduta 

pubblica di prima convocazione. 

Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla normativa vigente, all’appello risultano presenti: 

Componente Presente Assente Componente Presente Assente 

VITTORIELLI PAOLO X  ANTONINI GIACOMO X  

FORCELLA ALBERTO X  BATTISTELLA ELENA X  

ELESBANI GIAMBATTISTA  X CALZI ANDREA X  

ZITO MONICA X  PRETI GIANDOMENICO X  

PORTESANI ALBERTO X  BOSIO FABRIZIO X  

FADANI ALESSIA X  HAJAME FATIMA ZOHRA  X 

TIRELLI EVA X  COMINELLI SERENA X  

PAZZINI MARA  X GRAZIOLI ANGELA X  

BAMBINI DANIEL  X    

Numero totale PRESENTI 13 – ASSENTI 4 

 

Partecipano alla seduta, senza diritto di voto, gli Assessori comunali esterni: BARBI SARA, TRECCANI 

GIACOMO, ALMICI ANDREA, MANTOVANI MARIO, GUINDANI MARILENA. 

Assiste alla seduta il Segretario generale, dott. Curaba Giovanni, il quale provvede alla redazione del 

presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, l’avv. Paolo Vittorielli – nella sua qualità di Sindaco – assume la 

presidenza e dichiara aperta la discussione per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto. 



 

Sindaco:  Buonasera a tutt i ,  dichiaro aperto i l Consiglio. Passo la parola al  dott .  Curaba e 

gli  do i l  benvenuto, è un graditissimo ritorno, ne siamo lieti.  

 

Segretario Comunale – avv. Curaba: Grazie Sindaco, buonasera a tutti. Seduta del Consiglio 

Comunale del 27 luglio 2023, procedo all’appello nominale al fine di verificare la sussistenza del 

numero legale: Vittorielli Paolo (presente); Forcella Alberto (presente); Elesbani Giambattista 

(assente); Zito Monica (presente); Portesani Alberto (presente); Fadani Alessia (presente); Tirelli Eva 

(presente); Pazzini Mara (è assente giustificata, ha fatto pervenire la giustificazione della propria 

assenza); Bambini Daniel (assente); Antonini Giacomo (presente); Battistella Elena (presente); Calzi 

Andrea (presente); Preti Giandomenico (presente); Bosio Fabrizio (presente); scusatemi se pronuncerò 

male il nome, lo pronuncio così come è scritto, Hajame Fatima Zohra, non so se l’ho pronunciato 

bene, scusatemi (assente); Cominelli Serena (presente); Grazioli Angela (presente). Presenti 13, 

assenti 4 (signori Elesbani Giambattista, Pazzini Mara assente giustificata, Bambini Daniel e Hajame 

Fatima Zohra). Sussiste il numero legale ai sensi del combinato disposto dell’articolo 38, comma 2 del 

d.lgs. 267/2000 e dell’articolo 12, comma 1 del vigente Regolamento disciplinante i lavori del 

Consiglio Comunale. Do atto altresì della presenza in sala degli Assessori esterni: Almici Andrea 

(presente); Barbi Sara (presente); Guindani Marilena (presente); Mantovani Mario (presente); 

Treccani Giacomo (presente). Ricordo che i componenti della Giunta Comunale non sono conteggiati 

ai fini della sussistenza del numero legale e partecipano alla seduta consiliare senza comunque 

esercitare il diritto di voto. Lascio la parola al Sindaco, quale Presidente del Consiglio, per la 

direzione dei lavori della seduta consiliare odierna.  

 

Sindaco:  Procedo con la lettura dell’Ordine del Giorno, punto 1: “Esame ed approvazione della 

verifica degli equilibri e dell’assestamento generale del bilancio 2023/2025 (articoli 175, comma 8 e 

193 del d.lgs. 267/2000)”. Passo la parola all’Assessore Treccani.  

 

Assessore Treccani: La prima Delibera oggetto di approvazione questa sera ha a che vedere con due 

distinte operazioni di bilancio, che l’organo consiliare è tenuto a porre in essere ogni anno, entro la 

scadenza del 31 luglio. La prima riguarda la verifica degli equilibri che consiste, nell’ambito dello 

strumento del bilancio nel suo complesso, nell’andare a verificare la sussistenza di una fisiologica 

condizione di equilibrio, che escluda l’emergenza di un disavanzo nella parte della gestione di 

competenza, della gestione di cassa e della gestione dei residui. Laddove questi disavanzi si 

verifichino, occorre porre in essere le operazioni contabili necessarie al ripristino di una condizione di 

equilibrio. L’operazione dell’assestamento trae invece riferimento iniziale dalle poste di entrata e di 

spesa che erano state imputate in sede di bilancio previsionale: occorre andare a verificare che quelle 

poste si stiano correttamente verificando e, laddove non si stiano correttamente verificando, occorre 

apportare gli opportuni correttivi, anche attraverso eventuali integrazioni laddove se ne verifichi la 



necessità, in modo tale da mettere l’Amministrazione nella condizione di raggiungere gli obiettivi che 

si è posta, in una condizione complessiva di equilibrio di bilancio. Per quanto riguarda nello specifico 

l’operazione dell’assestamento, l’intervento che è stato fatto sul bilancio in essere, quindi sul bilancio 

2023/2025, può essere definito un intervento tattico, nel senso che si è scelto di limitare la gamma 

degli interventi a quelle operazioni che individuano il loro orizzonte temporale con scadenza entro 

fine anno. Questo deriva dal fatto che il bilancio comunale è uno strumento particolarmente articolato, 

che affonda le proprie radici nell’individuazione degli obiettivi strategici che l’Amministrazione si 

pone e che sono esplicitati all’interno del Documento Unico di Programmazione (DUP). Il Documento 

di Programmazione viene declinato, da un punto di vista operativo, all’interno del bilancio, il quale a 

sua volta trova attuazione all’interno del Piano Esecutivo di Gestione. È chiaro, quindi, che andare ad 

apportare una modifica radicale e profonda al bilancio, avrebbe implicato portare una modifica alla 

struttura complessiva dello strumento. Abbiamo ritenuto non opportuno farlo, in considerazione del 

fatto che questa Amministrazione ha in corso la predisposizione di quello che sarà il suo Documento 

Unico di Programmazione, che verrà presentato a questo Consiglio entro la fine di settembre. Quello 

strumento diventerà l’occasione per l’esplicitazione degli obiettivi anche di lungo periodo, anche 

strategici, che questa Amministrazione si è data e, di conseguenza, si è preferito optare per un 

assestamento limitato ad un orizzonte di breve-medio periodo. Considerando quindi gli interventi che, 

in chiave di assestamento, sono stati apportati al bilancio, abbiamo una modifica delle voci di entrata 

e di spesa, che pareggiano a un totale di 678.000 euro, suddivisi fra spese correnti per 407.000 e spese 

in Conto Capitale per 241.000 circa. Queste maggiori spese trovano copertura prevalentemente 

attraverso l’applicazione dell’avanzo di Amministrazione, e trovano una copertura solo parziale in 

quello che è stato l’assestamento positivo della gestione di competenza e, quindi, dei diversi titoli, per 

un ammontare indicativo di circa 41.000 euro. La quota di avanzo applicata è costituita in larga 

misura da avanzo libero, per 588.000 euro, che va a finanziare spese di parte capitale per 178.000 e 

spese correnti a carattere non ripetitivo per circa 409.000. Questa seconda direttrice di intervento, le 

spese correnti a carattere non ripetitivo, si esplicita essenzialmente in due fattispecie c ontenute 

all’interno del bilancio. La prima ha a che vedere con il finanziamento delle opere accessorie che 

riguardano la costruzione del nuovo asilo nido. Il nuovo asilo nido è un’opera che, auspicabilmente, 

dovrebbe essere interamente finanziata da un contributo dal PNRR per 539.000 euro, e tuttavia è 

un’opera che, per come è stata congegnata, presuppone delle opere preparatorie, che hanno avuto 

luogo proprio in questi giorni presso il Parco Rampini. Presuppongono l’installazione di un modulo 

prefabbricato all’interno del quale saranno trasferiti i bambini, più la preparazione di una piattaforma 

di posizionamento con tutti i relativi allacci. Il complesso di questa operazione ha un costo di 225.800 

euro che, in sede di bilancio previsionale, erano finanziati un po’ su parte corrente e un po’ su parte 

capitale. Il fatto di imputare la spesa all’avanzo libero, ha consentito di liberare risorse sulla parte 

corrente. Identica strategia è quella che ha portato l’applicazione dell’avanzo libero a una copertura, 

almeno parziale, del monte complessivo dei costi energetici che caratterizzano questo bilancio. I costi 

energetici costituiscono, anche per il bilancio 2023, una voce particolarmente importante e di rilievo, 



che è ben rappresentata all’interno di questa diapositiva. Sulla prima colonna di sinistra vedete 

riportati, per ciascuna categoria di utenza, i costi che derivano dal fatturato 2019, quindi, sono dati 

fatturati nel 2019, relativi appunto alla somma delle diverse utenze. Abbiamo scelto il 2019 perché 

costituisce l’ultimo anno “normale”, prima degli stravolgimenti che hanno caratterizzato la nostra 

storia recente, quindi, prima del Covid e prima soprattutto della guerra sul fronte ucraino che, nel 

corso del 2022, ha innescato un aumento dei costi energetici ed ha portato i costi in capo al Comune, 

come vedete, praticamente quasi a raddoppiare rispetto al 2019. In sede di bilancio previsionale 2023 

era stata prevista una spesa di 740.000 euro, che già in chiave di assestamento attuale risulta non più 

adeguata. Ci attestiamo già su una somma di 813.000 euro, ma, negli ultimi giorni, nelle ultime ore, 

anche successivi al licenziamento della relazione sull’andamento della gestione, ci stiamo rendendo 

conto che anche questa cifra potrebbe non essere sufficiente e potremmo attestarci alla fine dell’anno 

attorno agli 850.000 euro. Capite bene, però, che anche nel momento in cui dovesse essere confermata 

la cifra attuale di 813.000 euro, ci troviamo con un extra costo in capo al Comune, rispetto a 

un’annata normale, di circa 300.000 euro, che è un peso elevatissimo nel momento in cui assorbe 

completamente risorse di parte corrente. Le risorse di parte corrente sono sostanzialmente quelle che 

permettono la gestione ordinaria, tutto ciò che esula rispetto agli investimenti in conto capitale. Di 

conseguenza, capite bene quanto fosse importante individuare delle fonti di finanziamento alternative, 

che liberassero parte corrente e mettessero l’Amministrazione nella condizione di operare fino alla 

fine dell’anno. Fatta questa premessa, passiamo a vedere nel dettaglio quelle che sono le maggiori 

voci di costo che hanno caratterizzato questo assestamento. La prima maggiore spesa riguarda in 

generale la gestione ordinaria degli immobili e delle infrastrutture comunali. Sono stat i imputati 

20.000 euro per la manutenzione ordinaria degli immobili comunali. 10.000 euro per la manutenzione 

del cimitero. 15.000 per la manutenzione ordinaria dell’illuminazione e dei semafori. 10.000 per la 

manutenzione degli alloggi comunali. 3.600 per la manutenzione ordinaria degli impianti termici, cosa 

che attiene sostanzialmente al controllo fumi e alla verifica libretti delle varie caldaie. 78.000 sono 

stati destinati a spese amministrative generali. 72.500 è il costo netto aggiuntivo che è assorb ito ad 

oggi dalle utenze acqua e gas. 64.269 è un costo aggiuntivo di adeguamento della tariffa TARI, che 

deriva direttamente dall’adeguamento del Piano Economico Finanziario del gestore Garda Uno, che 

era stato ratificato, credo, lo scorso 28 aprile. 53.280 è lo stanziamento in capo alla Pubblica 

Istruzione e Cultura, ripartito come vedete nella slide: 9.000 sono destinati a coprire il bando per 

l’affidamento del trasporto, quindi, i pulmini per i bambini; 4.280 è un contributo che sarà destinato 

alle famiglie per i centri estivi 2023, ed è interamente coperto da contributo statale; 30.000 sono stati 

stanziati per contributi e iniziative culturali in genere. Sul capitolo del commercio sono stati stanziati: 

20.500 euro, che dovrebbero coprire in parte la spesa prevista per le prossime luminarie natalizie; e 

5.500 per la formazione di una nuova risorsa, quindi, una nuova dipendente che è entrata da poco a far 

parte della squadra del commercio. 15.000 euro sono destinati allo sport. 10.000 euro costituiscono un  

fondo di dotazione per l’ufficio tecnico, per eventuali progettazioni che dovessero rendersi necessarie. 

5.000 euro finanziano invece un progetto che auspichiamo essere innovativo per il verde pubblico, 



quindi, sono per l’area di competenza dell’Assessore Mantovani. È un progetto che, in estrema sintesi, 

mira a sostituire nelle aiuole e in altre aree verdi di proprietà del Comune la presenza di erba con 

l’impianto di essenze coprenti, che dovrebbero avere l’obiettivo di non crescere durante la stagione 

estiva, mentre cresce l’erba sulle altre zone. Dovrebbero garantire un effetto decorativo, quindi, 

contribuire al decoro complessivo del Paese, e dovrebbero in ultima analisi contribuire a un 

abbattimento dei costi di mantenimento del verde, e spalmare il car ico di lavoro perché, a quel punto, 

le manutenzioni di quelle essenze si possono fare nella stagione invernale anziché nella stagione 

estiva. Da ultimo, 4.635 è il contributo per la Polizia Locale e 13.887 è l’adeguamento destinato al 

Fondo crediti di dubbia esigibilità e al Fondo di riserva. Questo per quanto riguarda l’assestamento di 

parte corrente. Per quanto riguarda la parte capitale, 92.000 euro sono stati stanziati per il rifacimento 

della copertura e l’efficientamento energetico della Palazzina ex Ristorante che si trova fra le piscine 

e il tennis. È una palazzina che richiede un intervento urgente prima che, oltre alla copertura, venga 

compromessa anche la struttura dell’edificio e, di conseguenza, per una serie di motivi di opportunità, 

abbiamo ritenuto di procedere in questo senso. 80.000 euro è la quota destinata all’abbattimento delle 

barriere architettoniche, come quota parte prevista dalla legge rispetto a quanto incassato dai permessi 

di costruire. 75.000 euro è la somma stanziata per le potature straordinarie, da settembre a dicembre, 

di tutta quella che è l’alberatura presente nel Paese. Una somma di circa 48.000 euro ciascuna, è stata 

stanziata per la manutenzione straordinaria degli immobili comunali e per quella delle strade. 20.000 

euro costituiscono uno stanziamento aggiuntivo rispetto a quanto già stanziato per la ristrutturazione 

delle scuole medie, destinato al rifacimento dei bagni, soprattutto a livello impiantistico. E infine 

5.000 euro costituiscono la dotazione che è stata stanziata per l’acquisto di hardware e, quindi, di 

materiale informatico. Rispetto a questi interventi, che sono stati prospettati sia su parte corrente che 

su parte capitale, il Revisore dei conti ha verificato il permanere degli equilibri di bilancio nella 

gestione di competenza e in quella in conto residui; ha verificato l’inesistenza di debiti fuori bilancio; 

ha verificato che il bilancio è garantito attraverso una copertura congrua e che l’impostazione del 

bilancio è tale da garantire il rispetto del saldo di competenza di esercizio non negativo. Per tutti 

questi motivi, rispetto agli interventi presentati, ha espresso parere favorevole.  

 

Sindaco:  Grazie, Assessore Treccani, per l’esposizione. Ci sono interventi? Prego Consigliere Bosio.  

 

Consigliere Bosio (gruppo “Patto Civico Manerbio”): Buonasera, grazie. Come Presidente della 

prima Commissione, intervengo sul punto all’Ordine del Giorno partendo dal primo dato, cioè che 

nulla c’è da eccepire sulle scritture contabili all’interno del bilancio, la relazione del Revisore è 

evidente nell’attestare la correttezza e la puntualità del lavoro svolto. Il bilancio spesso, lo si diceva 

anche durante la Commissione che abbiamo svolto qualche giorno fa, viene considerato un atto 

puramente tecnico-contabile particolarmente difficile da leggere. È altrettanto vero che, però, il 

bilancio rappresenta l’atto “più politico” di un’Amministrazione Comunale. In questa fase, capiamo e 

abbiamo preso nota del fatto che il lavoro è stato più un lavoro su alcune partite specifiche, piuttosto 



che una revisione generale dell’impostazione, che in parte rimane corrispondente a quella varata 

alcuni mesi fa dall’Amministrazione precedente. Osserviamo con interesse l’utilizzo di una fetta 

importante dell’avanzo libero, per svincolare spese già previste dalle precedenti fonti di 

finanziamento e saremo sicuramente attenti e interessati a capire come verranno diversamente 

impiegati questi fondi. Rispetto invece al discorso delle utenze, abbiamo delle perplessità rispetto alla 

scelta di aumentare la previsione del gas, in un contesto in cui sembra si stia assistendo a una 

contrazione abbastanza confermata e perdurante. Questo anche perché nella precedente Consiliatura, 

soprattutto negli ultimi mesi, il lavoro che è stato fatto per determinare e a umentare gli stanziamenti e 

rispondere all’incremento della crisi energetica, ci aveva portato a una previsione di 1.317.310 euro di 

utenze, qui inclusa anche la quota di ASPM nei dati che abbiamo a disposizione, su un assestato che 

poi si è verificato nella relazione al consuntivo approvata alcuni mesi fa, in realtà di 1.225.780,96 

euro. Qui dal nostro punto di vista il rischio che si corre, ma appunto si vedrà anche nelle future 

variazioni di bilancio, è che collocare ulteriori partite sul tema dell’aumento delle poste del gas, nel 

contesto attuale, possa portare poi a un avanzo. Però l’attività di monitoraggio e di variazione potrà 

eventualmente correggere questa necessità. L’ultimo aspetto che rilevo è quello relativo alla 

Commissione. Penso che sia stato positivo il lavoro e le osservazioni fatte in Commissione, perché 

vedo che sono state recepite all’interno della presentazione, in particolare il tema di porre in 

prospettiva anche il dato del 2022, soprattutto il Consuntivo, per cogliere meglio il dato del 2023 e la 

proposta che l’Amministrazione porta in sede di discussione al Consiglio. Da questo punto di vista, 

gli unici due appunti che mi sento di fare sono: uno, magari di farci avere i dati, nel senso che 

abbiamo chiesto in quella Commissione di poter avere la prospettiva del 2022 e li abbiamo visti solo 

qui, mentre sarebbe stato utile per noi poterli avere prima della seduta, per poter trarre anche il nostro 

intervento, le nostre riflessioni. Il secondo e ultimo intervento è relativo al coinvolgimen to attivo 

della Commissione, questa volta siam partiti un po’ in corsa e di ciò avevamo discusso anche durante 

la seduta, però, crediamo che un coinvolgimento nelle fasi preliminari, un po’ prima della 

convocazione del Consiglio, possa giovare a tutti, a noi per prepararci al meglio ed essere costruttivi 

all’interno della Commissione e, in generale, per avere poi un percorso più condiviso. Il voto del 

nostro gruppo sarà un voto di astensione.  

 

Sindaco:  Grazie Consigliere Bosio. Faccio solo un piccolo passaggio. Condivido la precisazione 

relativamente al fatto di avere un momento di condivisione, per poter poi valutare con un po’ più di 

tempo anche quelli che sono i dati e poter dare un rilievo, diciamo, un po’ più sostenuto, un po’ più 

concreto a tutta una elaborazione che c’è già stata. Era la prima Commissione, porremo rimedio anche 

a questa modalità. Grazie. Passo la parola all’Assessore Treccani.  

 

Assessore Treccani: Grazie. Mi associo senz’altro alla considerazione del Sindaco, nel senso che i 

tempi ristretti e inusuali con cui la Commissione è stata convocata, discendono direttamente dai tempi 

anomali che succedono alla nostra recente nomina e a tutte le fasi preliminari alla convocazione della 



Commissione, quindi l’insediamento, la nomina del Presidente. Nel corso della Commissione, 

abbiamo avuto modo di esplicitare il grado di considerazione e rispetto che si ha nei confronti di 

questa Commissione, sia in quanto tale, sia rispetto al materiale che viene reso disponibile. Abbiamo 

detto come lo sforzo sarà quello di renderlo il più possibile fruibile e comprensibile, filtrandolo da 

quelle che sono le necessarie caratteristiche tecniche che gli sono proprie. Per quanto riguarda i dati 

del 2022, mi scuso, non avevo compreso che l’esigenza fosse quella di r iceverli prima, ritenevo fosse 

sufficiente integrare la presentazione di oggi con quelle informazioni. Per il futuro, lo terremo 

senz’altro in conto. Per quanto riguarda infine l’appunto sull’opportunità o meno di aumentare le 

previsioni del gas, probabilmente non sono stato chiaro nel corso della presentazione e mi scuso. 

Purtroppo, già oggi la previsione che è stata fatta in sede di assestamento risulta non necessariamente 

adeguata, perché sostanzialmente già in linea con quelli che si rivelano essere i c onsumi emergenti, di 

conseguenza, è molto probabile che da qui alla fine dell’anno si assista ad un ulteriore incremento di 

queste spese che, come dicevo, potrebbero portare la somma totale dagli 814.000 attuali a una somma 

complessiva indicativa attorno agli 850.000.  

 

Sindaco:  Grazie Assessore. Ci sono altri interventi? Prego Consigliere Cominelli.   

 

Consigliere Cominelli (gruppo “Patto Civico Manerbio”): Grazie, buonasera a tutti. Come già 

evidenziato nella seduta della Commissione 1^, l’importo delle spese previste per parte capitale è 

costituito in buona parte da interventi di manutenzione straordinaria, abbiamo visto, anche poco fa, 

l’elenco di tutte le lavorazioni previste. Come già evidenziato in Commissione, sarebbe stata pertanto 

auspicabile la convocazione, almeno contestuale, della Commissione 1^ assieme alla Commissione 

Lavori Pubblici. Le voci, infatti, appaiono molto generiche e non consentono di capire minimamente 

che tipi di intervento verranno effettuati sui singoli beni immobili. Prendo, ad  esempio, l’abbattimento 

delle barriere architettoniche, che può essere realizzato in svariati modi, dalla creazione di rampe, 

ascensori, alla sostituzione di pavimentazioni ammalorate, eccetera, e non si capisce in alcun modo 

quali ambiti saranno coinvolti nel progetto. Quindi, la bontà dell’intento ovviamente è condivisibile, 

poi, come venga declinata noi non lo possiamo sapere ad oggi. Un’altra voce riguarda la 

manutenzione straordinaria dei servizi igienici, di cui avete parlato poco fa: in Commissione ho 

dedotto che si trattasse di una variante in corso d’opera, essendo un intervento pianificato dalla 

precedente Amministrazione, con cantiere in essere, in cui, tra l’altro, era già stata collocata una cifra 

importante, che supera i 100.000 euro. Un ragionamento a sé vale per la messa in sicurezza ed 

efficientamento energetico della palazzina tennis. L’importo deriva, da quanto ho capito in 

Commissione, dallo spostamento di una cifra che la precedente Amministrazione aveva destinato alla 

messa a norma dell’ex Bocciodromo ai fini antincendio, giusto? La copertura piana attualmente ospita 

un impianto fotovoltaico, che è una presenza che richiede un’analisi oculata ai fini antincendio; l’aver 

tolto quella cifra in attesa di futuri e, credo, non immediati usi, implica che la palazzina rimarrà fuori 

norma per un bel po’ di tempo, fuori norma che comporta un deficit normativo sia che venga occupata 



sia che venga lasciata vuota. Invito, pertanto, a controllare che questa operazione possa essere 

contemplata anche solo, per esempio, ai fini assicurativi. Riprendendo l’intervento sulla palazzina 

tennis, l’importo pari a poco più di 90.000 euro, ad un primo sguardo, non tecnico, potrebbe sembrare 

una cifra adatta, importo non minuto, ma chi è addentro ai lavori, sa che per quel contesto l’importo in 

realtà non consentirà un intervento sistemico, ma perlopiù un aggiustamento puntuale. Per intenderci, 

non credo potrà restituire la palazzina pronta per l’uso. Quindi, mancando i dati fondamentali per 

poter capire la sostanza degli interventi, non mi è possibile esprimere un voto favorevole nel merito e 

mi allaccio a quanto ha detto il collega Bosio.  

 

Sindaco:  Grazie Consigliere Cominelli. Passo la parola all’Assessore Treccani.  

 

Assessore Treccani: Rispondo per quanto mi compete e fino a dove posso arrivare. Per quanto riguarda gli 

80.000 euro destinati all’abbattimento delle barriere architettoniche, è vero che non c’è una esplicitazione, 

però consideri che questa è soprattutto un’operazione di bilancio. Nella misura in cui questa somma 

rappresenta un “di cui” rispetto a una somma di provenienza, nel momento in cui quella somma di 

provenienza si verifica, è necessario andare ad allocare comunque in bilancio il “di cui”. Siccome ai termini 

di legge devono essere realizzate le barriere architettoniche, viene stabilito lo stanziamento di bilancio che, 

nella misura in cui poi non si andassero a realizzare immediatamente all’interno di questo esercizio, passa ad 

esercizio successivo con identica destinazione. Per quanto riguarda la realizzazione dei bagni delle scuole 

medie, confermo quanto lei diceva: costituisce un’aggiunta rispetto a un precedente stanziamento che, se non 

ricordo male, è pari a 150.000 euro, ed è finalizzato, come correttamente dicevamo in Commissione, non 

tanto al rifacimento delle piastrelle dei bagni, ma a un intervento più profondo che interessa anche la parte 

impiantistica. Per quanto riguarda il discorso dello spostamento della dotazione dalla realizzazione 

dell’impianto antincendio per il fotovoltaico sul Bocciodromo alla Palazzina Tennis, magari lascio la parola 

a chi è più competente di me. Credo tuttavia che, riguardo al tema del rispetto delle norme, l’impianto 

antincendio vada adeguato in funzione della destinazione d’uso, quindi, a seconda della destinazione d’uso, a 

seconda del numero di persone che gravitano all’interno della struttura, sono necessari diversi livelli di 

adeguamento. In questo momento, era previsto nel Documento Unico di Programmazione, o quantomeno 

esiste agli atti, un progetto per la trasformazione del Bocciodromo in un’aula studio, che presuppone una 

elevata affluenza di persone. Nella misura in cui invece l’affluenza è prevista in numeri più contenuti, come 

già avviene perché il Bocciodromo ospita attualmente l’ufficio delle Poste, ritengo, ma non ne sono sicuro, 

che le caratteristiche dell’impianto antincendio in questo momento già assolvano ai requisiti richiesti dalle 

norme.  

 

Vice Sindaco Almici: Riprendendo l’osservazione del Consigliere Cominelli, convochiamo una 

Commissione e approfondiamo tutti i temi, non penso che sia questa la sede opportuna. Questa maggioranza, 

da due mesi insediata, rispetto ai tanti sopralluoghi che ha vissuto, rispetto a tutto il patrimonio pubblico -

scuole, palestre, piano interrato dell’INPS, tetto del tennis, scuole elementari dove abbiamo anche un’aula 



non agibile a causa di perdite che ben conosciamo- ha posto in essere delle priorità. Le affrontiamo in 

Commissione, le svisceriamo e andiamo ad approfondire tutte quelle che sono le principali istanze operative 

che stiamo portando avanti, come anche i 90.000 euro per il tennis, per il quale c’è da fare un discorso un po’ 

più complesso rispetto a quella che è la riqualificazione del tetto e anche altre operazioni, che, quindi, non 

vedrei solo come investimento per riaprire: stiamo facendo un ragionamento a 360 gradi su vari siti. C’è la 

massima disponibilità, possiamo nella prima decade di agosto, prima della pausa estiva, approfondirli.  

 

Sindaco: Ci sono altri interventi? Possiamo procedere con la votazione. Passo la parola al Segretario.  

 

Segretario Comunale – avv. Curaba: Si dichiara aperta la votazione: favorevoli? 9. Contrari? 0. 

Astenuti? 4, i signori Preti Giandomenico, Bosio Fabrizio, Cominelli Serena e Grazioli Angela. Procediamo 

alla votazione, sempre per alzata di mano, ai fini della dichiarazione della immediata eseguibilità: 

favorevoli? 9, come prima. Contrari? 0. Astenuti? 4, i signori Preti Giandomenico, Bosio Fabrizio, Cominelli 

Serena e Grazioli Angela. 

 

Esauritasi la discussione in merito all’argomento, specificato che la registrazione audio della seduta è 

pubblicata, ai sensi dei vigenti regolamenti del Consiglio comunale, sul sito internet istituzionale, 

unitamente alla relativa trascrizione, per almeno 90 giorni, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

  

PREMESSO CHE: 

- con propria deliberazione n. 61 in data 29/12/2022, è stata approvata la Nota di aggiornamento al 

Documento Unico di Programmazione (DUP) relativo al periodo 2023/2025; 

- con propria deliberazione n. 62 in data 29/12/2022, è stato approvato il Bilancio di previsione finanziario 

2023/2025, redatto in termini di competenza, per il periodo 2023/2025, e di cassa, per l’anno 2023, 

secondo lo schema di cui al D.Lgs. n. 118/2011; 

- con deliberazione della Giunta comunale n. 1 del 02/01/2023, è stato approvato il Piano esecutivo di 

gestione 2023/2025; 

- con propria deliberazione n. 11 del 28/04/2023, è stato approvato il Rendiconto della gestione 2022, che 

ha evidenziato un Risultato di amministrazione pari ad euro 7.138.427,81;  

- con propria deliberazione n. 28 del 27/06/2023, è stata riapprovata la composizione del risultato di 

amministrazione 2022 che, pertanto, risulta così composto: 

Parte accantonata  3.868.684,99 

Parte vincolata  1.279.747,73 

Parte destinata agli investimenti 53.867,22 

Quota libera 1.936.127,87 



- con propria deliberazione n. 12 del 28/04/2023, sono state approvate modifiche al PEF TARI 2022/2025 e 

le tariffe TARI 2023; 

 

CHARITO, altresì, che al bilancio di previsione 2023/2025 sono state apportate delle variazioni, per 

adeguare le previsioni di entrata e di spesa alle necessità riscontrate nel corso dell’esercizio, nel rispetto degli 

equilibri di bilancio, con gli atti di seguito elencati: 

Atti/Variazioni di Bilancio C.C.  

Successivi all’approvazione del Bilancio 

2023/2025  

Approvazione 

Variazione di Bilancio n. 2 
C.C. Deliberazione  

n. 1 del 22/02/2023 

Variazione di Bilancio n. 3  
C.C. Deliberazione  

n. 5 del 20/03/2023 

  Atti/Variazioni di Bilancio G.C.  

Successivi all’approvazione del Bilancio 

2023/2025 

Adozione atti deliberativi G.C. ai sensi dell’art. 

175, comma 4 del TUEL 

Approvazione 

Variazione di Bilancio n. 4 

G.C. Deliberazione n.40 del 27/03/2023,  

ratificata dal C.C. con deliberazione n. 13 del 

28/04/2023 

Variazione di Bilancio n. 7  

G.C. Deliberazione n. 73 del 07/06/2023,  

ratificata dal C.C. con deliberazione n. 29 del 

27/06/2023 

  Atti/Variazioni di Bilancio di competenza del 

servizio finanziario 

Successivi all’approvazione del Bilancio 

2023/2025 

Adozione atti deliberativi ai sensi dell’art. 175,  

comma 5-quater, lettere B e C, del TUEL 

Determinazione 

Variazione di Bilancio n. 1 Determinazione n. 5 del 09/01/2023 

Variazione di Bilancio n. 5  Determinazione n. 301 del 10/05/2023 

Variazione di Bilancio n. 6 Determinazione n. 308 dell’11/05/2023 

  



Atti/ Variazioni di Bilancio G.C. 

Prelievi Fondo di Riserva 

Successivi all’approvazione del Bilancio 

2023/2025 

Adozione atti deliberativi G.C. ai sensi dell’art. 

176 del TUEL e del punto 8.12 del principio 

contabile applicato n. 4.2 al D.Lgs. 118/2011  

Approvazione 

Prelievo fondo di Riserva G.C. Deliberazione n. 72 del 06/06/2023 

  

VISTI: 

- il punto 4.2 del Principio contabile applicato concernente la programmazione di bilancio, di cui 

all’allegato 4/1 del D.Lgs. 118/2011, il quale individua tra gli strumenti di programmazione la delibera di 

assestamento del bilancio e il controllo della salvaguardia degli equilibri; 

- l’art. 193 del D.Lgs. 267/2000, in cui è disposto che il Consiglio comunale “con periodicità stabilita dal 

regolamento di contabilità dell'ente locale, e comunque almeno una volta entro il 31 luglio di ciascun 

anno, … omissis … provveda con delibera a dare atto del permanere degli equilibri generali di bilancio 

o, in caso di accertamento negativo ad adottare, contestualmente: 

a) le misure necessarie a ripristinare il pareggio qualora i dati della gestione finanziaria facciano 

prevedere un disavanzo, di gestione o di amministrazione, per squilibrio della gestione di 

competenza, di cassa ovvero della gestione dei residui; 

b) i provvedimenti per il ripiano degli eventuali debiti di cui all'art. 194; 

c) le iniziative necessarie ad adeguare il fondo crediti di dubbia esigibilità accantonato nel risultato di 

amministrazione in caso di gravi squilibri riguardanti la gestione dei residui”; 

- l’art. 175, comma 8, del D.Lgs. n. 267/2000, il quale stabilisce che mediante variazione di assestamento 

generale, deliberata dal Consiglio entro il 31 luglio di ciascun anno, si attua la verifica generale di tutte le 

voci di entrata e di uscita, al fine di assicurare il mantenimento del pareggio di bilancio; 

- il paragrafo 3.3 del Principio contabile applicato concernente la contabilità finanziaria, di cui all’allegato 

4/2 del D.Lgs. 118/2011, il quale dispone che: “in sede di assestamento di bilancio e alla fine 

dell’esercizio per la redazione del rendiconto, [si verifichi] la congruità del fondo crediti di dubbia 

esigibilità complessivamente accantonato: 

a) nel bilancio in sede di assestamento; 

b) nell’avanzo, in considerazione dell’ammontare dei residui attivi degli esercizi precedenti e di quello 

dell’esercizio in corso, in sede di rendiconto e di controllo della salvaguardia degli equilibri […]”; 

 

RITENUTO necessario provvedere all’assestamento generale di bilancio e al controllo della salvaguardia 

degli equilibri di bilancio; 

 

VISTA la documentazione prodotta dai Responsabili dei servizi, i quali: 



- hanno verificato, per quanto di rispettiva competenza, l’adeguatezza delle previsioni di entrata e di spesa 

all’andamento della gestione e all’andamento dei lavori pubblici, evidenziando la necessità di apportare 

variazioni agli stanziamenti degli esercizi 2023, 2024 e 2025; 

- hanno ritenuto di apportare variazioni ai residui attivi iscritti in bilancio all’01/01/2023, incrementandone 

l’importo per euro 1.287,13; 

- hanno attestato l’assenza di debiti fuori bilancio e la non sussistenza delle condizioni previste dall’art. 194 

del TUEL per il riconoscimento di legittimità dei debiti fuori bilancio per i servizi di competenza; 

 

VISTO il prospetto riportato in allegato sotto la lettera A, del quale si riportano di seguito le risultanze finali, 

contenente l’elenco delle variazioni di competenza per le annualità 2023/2025 e di cassa per l’anno 2023: 

2023 

ENTRATA Importo Importo 

Variazioni in aumento 
CO 860.355,00 

 
CA 217.247,26 

 

Variazioni in diminuzione 
CO 

 
182.350,00 

CA 
 

187.160,99 

SPESA  Importo   Importo  

Variazioni in aumento 
CO   1.015.309,00 

CA   1.103.917,40 

Variazioni in diminuzione 
CO 337.304,00 

 
CA 339.835,00 

 

TOTALE A PAREGGIO 
CO 1.197.659,00 1.197.659,00 

CA 557.082,26 1.291.078,39 

    
2024 

ENTRATA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO 97.665,00 
 

Variazioni in diminuzione CO 
 

22.500,00 

SPESA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO 
 

130.089,00 

Variazioni in diminuzione CO 54.924,00 
 

TOTALE A PAREGGIO CO 152.589,00 152.589,00 

    
2025 

ENTRATA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO 106.952,00 
 

Variazioni in diminuzione CO 
 

22.500,00 

SPESA Importo Importo 



Variazioni in aumento CO 
 

138.935,00 

Variazioni in diminuzione CO 54.483,00 
 

TOTALE A PAREGGIO CO 161.435,00 161.435,00 

  

PRESO ATTO che le proposte di variazione degli stanziamenti di competenza per gli esercizi 2023/2025 e 

degli stanziamenti di cassa per l’annualità 2023: 

- garantiscono il rispetto degli equilibri di bilancio, come evidenziato nei prospetti allegati sotto la lettera A 

quale parte integrante e sostanziale; 

- risultano idonee a garantire un saldo cassa al 31/12/2023 non negativo; 

- prevedono un aumento del Fondo crediti di dubbia esigibilità stanziato nel bilancio di previsione 2023 di 

euro 11.370,00; 

- contemplano l’applicazione di quote del risultato di amministrazione accertato con il Rendiconto 2022 ed 

in particolare: 

Fondo  importo applicato destinazione 

Quota accantonata          23.900,00    parte corrente 

Quota vincolata          24.815,00    parte corrente 

Quota destinata                     -        

Quota libera         409.300,00    parte corrente 

Quota libera         178.960,00    parte capitale 

TOTALE         636.975,00      

 

VISTO l’art. 187 del D.Lgs. 267/2000, il quale recita testualmente: “la quota libera dell'avanzo di 

amministrazione dell'esercizio precedente, accertato ai sensi dell'art. 186 e quantificato ai sensi del comma 

1, può essere utilizzato con provvedimento di variazione di bilancio, per le finalità di seguito indicate in 

ordine di priorità: a) per la copertura dei debiti fuori bilancio; b) per i provvedimenti necessari per la 

salvaguardia degli equilibri di bilancio di cui all'art. 193 ove non possa provvedersi con mezzi ordinari; c) 

per il finanziamento di spese di investimento; d) per il finanziamento delle spese correnti a carattere non 

permanente; e) per l'estinzione anticipata dei prestiti”; 

 

ESAMINATA la relazione del Responsabile del servizio finanziario, allegata alla presente sotto la lettera B 

per formarne parte integrante e sostanziale; 

 

VISTO l’art. 1, commi 820 e 821, della legge 145/2018, il quale, dando attuazione alle sentenze della Corte 

Costituzionale n. 247/2017 e 101/2018, dispone che gli enti territoriali, a decorrere dal 2019, ai fini della 

tutela economica della Repubblica, concorrono alla realizzazione degli obiettivi di finanza pubblica e si 

considerano in equilibrio in presenza di un risultato dell’esercizio non negativo. Tale informazione è desunta, 

in ciascun anno, dal prospetto della verifica degli equilibri allegato al rendiconto di gestione (allegato 10 del 

decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118); 



 

RILEVATO, sulla base delle analisi svolte dal servizio finanziario, con riferimento ai dati contabili rilevati 

all’01/07/2023 e alle informazioni comunicate dagli uffici, che: 

- si prevedono un Risultato di amministrazione 2023 e un fondo cassa positivi; 

- non si riscontrano situazioni di squilibrio nella gestione dei residui e il Fondo crediti di dubbia esigibilità, 

accantonato a valere sul risultato di amministrazione 2022, appare congruo; 

- l’importo del Fondo crediti di dubbia esigibilità, come stanziato nel bilancio di previsione 2023, a seguito 

dell’assestamento di bilancio, risulta adeguato; 

- non è necessario procedere al riconoscimento di debiti fuori bilancio, ai sensi dell’art. 194 del D.Lgs. 

267/2000; 

 

RITENUTO possibile, in virtù di quanto sopra esposto, applicare la quota libera dell’avanzo in quanto:  

- non si ravvisano situazioni di squilibrio, con riferimento alle verifiche stabilite dall’art. 193 del D.Lgs. 

267/2000; 

- non risulta necessario procedere al finanziamento di debiti fuori bilancio; 

 

VISTO, inoltre, l’art. 1, comma 775, della Legge 197/2022, che consente l’utilizzo dell’avanzo libero 2022 

per far fronte alle maggiori spese connesse al protrarsi degli effetti economici negativi della crisi ucraina. In 

particolare, tale norma permette l’utilizzo dell’avanzo libero 2022, dopo l’approvazione del rendiconto 2022, 

per le finalità descritte, ai fini dell’approvazione dello stesso bilancio di previsione 2023/2025; 

 

DATO ATTO che l’applicazione della quota libera dell’avanzo di amministrazione oggetto della presente 

variazione riguarda spese di investimento, spese correnti a carattere non permanente e il finanziamento delle 

maggiori spese connesse al protrarsi degli effetti economici negativi della crisi ucraina, come descritto nella 

relazione rubricata sotto la lettera B; 

 

DATO, INOLTRE, ATTO che, a seguito della presente variazione, lo stato di utilizzo dell’avanzo 2022 è 

descrivibile dalla tabella che segue: 

  

Consistenza 

al 

31/12/2022 

Quote già 

applicate 

(c/capitale) 

Quote già 

applicate 

(corrente) 

Quote 

utilizzate 

con la 

presente 

variazione 

(capitale) 

Quote 

utilizzate 

con la 

presente 

variazione 

(corrente) 

Quote non 

ancora 

utilizzate 

Parte accantonata  3.868.684,99 
   

23.900,00 3.844.784,99 

Parte vincolata  1.279.747,73 
 

38.045,54 
 

24.815,00 1.216.887,19 

Parte destinata agli 

investimenti 
53.867,22 

    
53.867,22 



Quota libera 1.936.127,87 
  

178.960,00 409.300,00 1.347.867,87 

TOTALE 7.138.427,81 0,00 38.045,54 178.960,00 458.015,00 6.463.407,27 

 

VISTO l'articolo 3, comma 5-quinquies, del DL 228/2021, con cui è stabilito che l'approvazione delle tariffe 

TARI e dei relativi regolamenti avviene ordinariamente entro il 30 aprile di ogni anno. Entro lo stesso 

termine deve essere approvato il piano finanziario del servizio integrato di gestione dei rifiuti, atto che 

costituisce il presupposto per la determinazione delle tariffe del tributo. Il medesimo articolo chiarisce che 

qualora il bilancio di previsione venisse approvato prima delle tariffe TARI, una volta deliberate, l'ente 

provvede ad effettuare le conseguenti modifiche al documento previsionale «in occasione della prima 

variazione utile»; 

 

CONSIDERATO che la proposta di assestamento provvede ad adeguare le previsioni del bilancio 2023/2025 

alle tariffe TARI 2023 e al relativo PEF; 

 

ACQUISITO il parere favorevole del Revisore dei conti, rilasciato ai sensi dell’articolo 239, comma 1, 

lettera b), n. 2), del decreto legislativo 18 agosto 2000, n 267, allegato alla presente sotto la lettera C; 

 

ACQUISITI, altresì: 

- il parere di regolarità tecnica, espresso ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000, Testo 

Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti locali, dal Responsabile dell’Area Finanziaria, Vincenzo 

Vecchio;  

- il parere di regolarità contabile, espresso ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000, Testo 

Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti locali, dal Responsabile dell’Area Economico Finanziaria, 

Vincenzo Vecchio; 

 

RITENUTO di provvedere in merito; 

  

VISTI: 

- il D.Lgs. 118/2011, recante “Disposizioni in materia di armonizzazione dei sistemi contabili e degli 

schemi di bilancio delle Regioni, degli enti locali e dei loro organismi, a norma degli articoli 1 e 2 della 

legge 5 maggio 2009, n. 42”; 

- il D.Lgs. 267/2000, recante “Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali”; 

- il Regolamento di Contabilità, approvato con deliberazione consiliare n. 60 del 30/11/2017; 

- lo Statuto Comunale; 

  

CON voti favorevoli 9, contrari 0, astenuti 4 (Preti, Bosio, Cominelli, Grazioli), espressi per alzata di mano 

dai 13 Consiglieri presenti e votanti, 

  



DELIBERA 

  

1) DI provvedere, ai sensi dell’art. 175, comma 8, del TUEL, all’assestamento generale di bilancio, 

apportando al bilancio di previsione finanziario 2023/2025 le variazioni di competenza per le annualità 

2023/2025 e di cassa per l’annualità 2023 analiticamente indicate nell’allegato A) di cui si riportano le 

seguenti risultanze finali: 

 

2023 

ENTRATA Importo Importo 

Variazioni in aumento 
CO 860.355,00 

 
CA 217.247,26 

 

Variazioni in diminuzione 
CO 

 
182.350,00 

CA 
 

187.160,99 

SPESA  Importo   Importo  

Variazioni in aumento 
CO   1.015.309,00 

CA   1.103.917,40 

Variazioni in diminuzione 
CO 337.304,00 

 
CA 339.835,00 

 

TOTALE A PAREGGIO 
CO 1.197.659,00 1.197.659,00 

CA 557.082,26 1.291.078,39 

    
2024 

ENTRATA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO 97.665,00 
 

Variazioni in diminuzione CO 
 

22.500,00 

SPESA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO 
 

130.089,00 

Variazioni in diminuzione CO 54.924,00 
 

TOTALE A PAREGGIO CO 152.589,00 152.589,00 

    
2025 

ENTRATA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO 106.952,00 
 

Variazioni in diminuzione CO 
 

22.500,00 

SPESA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO 
 

138.935,00 

Variazioni in diminuzione CO 54.483,00 
 

TOTALE A PAREGGIO CO 161.435,00 161.435,00 



 

2) DI dare atto che: 

- le variazioni di cui all’allegato A sono idonee a garantire il rispetto degli equilibri di bilancio e un saldo 

cassa al 31/12/2023 non negativo; 

- il Fondo crediti di dubbia esigibilità stanziato nel bilancio di previsione 2023, come determinato a seguito 

dall’assestamento generale di bilancio, risulta congruo; 

- lo stato di utilizzo dell’avanzo 2022 è descrivibile dalla tabella che segue: 

  

Consistenza 

al 

31/12/2022 

Quote già 

applicate 

(c/capitale) 

Quote già 

applicate 

(corrente) 

Quote 

utilizzate 

con la 

presente 

variazione 

(capitale) 

Quote 

utilizzate 

con la 

presente 

variazione 

(corrente) 

Quote non 

ancora 

utilizzate 

Parte accantonata  3.868.684,99 
   

23.900,00 3.844.784,99 

Parte vincolata  1.279.747,73 
 

38.045,54 
 

24.815,00 1.216.887,19 

Parte destinata agli 

investimenti 
53.867,22 

    
53.867,22 

Quota libera 1.936.127,87 
  

178.960,00 409.300,00 1.347.867,87 

TOTALE 7.138.427,81 0,00 38.045,54 178.960,00 458.015,00 6.463.407,27 

 

3) DI dare atto, altresì, ai sensi dell’art. 193 del D.Lgs. 267/2000: 

- della permanenza degli equilibri di bilancio per l’esercizio 2023; 

- che non si riscontrano situazioni di squilibrio nella gestione dei residui e che il Fondo crediti di dubbia 

esigibilità accantonato a valere sul risultato di amministrazione 2022 risulta congruo; 

- della non necessità di provvedere al riconoscimento di debiti fuori bilancio, ai sensi dell’art. 194 del 

D.Lgs. 267/2000; 

 

4) DI pubblicare il presente provvedimento: 

- all'Albo Pretorio on line del Comune, per rimanervi affisso quindici giorni consecutivi, ai sensi e per gli 

effetti di cui alla Legge n. 69/2009 e ss.mm.ii.; 

- nel Portale “Amministrazione Trasparente” dell’Ente, ai sensi e per gli effetti di cui al D.Lgs. 14/03/2013, 

n. 33, così come aggiornato dal D.Lgs. 25/05/2016, n. 97; 

  

SUCCESSIVAMENTE, stante l’urgenza di dare immediata attuazione al provvedimento deliberato, per 

consentire l’utilizzo dei nuovi stanziamenti di bilancio, 

  

IL CONSIGLIO COMUNALE 

  



CON voti favorevoli 9, contrari 0, astenuti 4 (Preti, Bosio, Cominelli, Grazioli), espressi per alzata di mano 

dai 13 Consiglieri presenti e votanti, 

  

DELIBERA 

  

DI dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del 

D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 e ss.mm.ii., Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti locali. 

 

 



 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

 

Il Presidente Il Segretario generale 

avv. Paolo Vittorielli dott. Curaba Giovanni 

 

 

 

 

[ X ] Deliberazione dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’ art. 134, comma 4, del D.lgs. n. 

267/2000 e ss.mm.ii. 

 

La presente deliberazione diverrà esecutiva ad ogni effetto di legge il ventiseiesimo giorno dalla data di 

pubblicazione, ai sensi dell’art. 134, comma 3, del D.lgs n. 267/2000 e ss.mm.ii. 

 

 

Il Segretario generale 

dott. Curaba Giovanni 

 

 

Documento informatico sottoscritto con firma digitale ai sensi dell’art.24 del D.lgs. n.82/2005 e ss.mm.ii. 
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ALLEGATO A 

ASSESTAMENTO GENERALE DI BILANCIO E VERIFICA DEGLI EQUILIBRI AI SENSI 

DEGLI ARTICOLI 175, COMMA 8 E 193 DEL D.LGS. 267/2000 – ESERCIZIO 2023 
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ELENCO DOCUMENTI CONTENUTI NEL PRESENTE DOCUMENTO: 

- Prospetto variazioni di competenza e di cassa del Bilancio 2023/2025; 

- Prospetto di verifica degli equilibri di bilancio; 

 



COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2023/2025

ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2023/2025

Accertato

ENTRATE ANNO: 2023

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

AVANZO DI AMMINISTRAZIONE
0,00 0,002023 4.500,00 0,00 4.500,00 0,00 4.500,00CPper Spese correnti - Fondo accantonamenti passività potenziali

0,00 0,002023 5.000,00 0,00 5.000,00 0,00 5.000,00CPper Spese correnti - Fondo accantonamenti passività potenziali

0,00 0,002023 14.400,00 0,00 14.400,00 0,00 14.400,00CPper Spese correnti - Fondo accantonamento spese per indennità di
fine mandato del Sindaco

0,00 38.045,542023 24.815,00 0,00 62.860,54 0,00 62.860,54CPper Spese correnti - Vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili

0,00 0,002023 180.000,00 0,00 180.000,00 0,00 180.000,00CPper Spese correnti - Fondi Non Vincolati

0,00 0,002023 45.800,00 0,00 45.800,00 0,00 45.800,00CPper Spese correnti - Fondi Non Vincolati

0,00 0,002023 183.500,00 0,00 183.500,00 0,00 183.500,00CPper Spese correnti - Fondi Non Vincolati

0,00 0,002023 3.560,00 0,00 3.560,00 0,00 3.560,00CPper Spese di investimento - Fondi Non Vincolati

0,00 0,002023 5.000,00 0,00 5.000,00 0,00 5.000,00CPper Spese di investimento - Fondi Non Vincolati

0,00 0,002023 3.500,00 0,00 3.500,00 0,00 3.500,00CPper Spese di investimento - Fondi Non Vincolati

0,00 0,002023 20.000,00 0,00 20.000,00 0,00 20.000,00CPper Spese di investimento - Fondi Non Vincolati

0,00 0,002023 5.000,00 0,00 5.000,00 0,00 5.000,00CPper Spese di investimento - Fondi Non Vincolati

0,00 0,002023 6.500,00 0,00 6.500,00 0,00 6.500,00CPper Spese di investimento - Fondi Non Vincolati

0,00 0,002023 12.000,00 0,00 12.000,00 0,00 12.000,00CPper Spese di investimento - Fondi Non Vincolati

0,00 0,002023 75.000,00 0,00 75.000,00 0,00 75.000,00CPper Spese di investimento - Fondi Non Vincolati

0,00 0,002023 45.900,00 0,00 45.900,00 0,00 45.900,00CPper Spese di investimento - Fondi Non Vincolati

0,00 0,002023 2.500,00 0,00 2.500,00 0,00 2.500,00CPper Spese di investimento - Fondi Non Vincolati

Totale AVANZO DI AMMINISTRAZIONE CP 0,00 38.045,54 636.975,00 0,00 675.020,54 0,00 675.020,54
Titolo 1

Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa
Tipologia 101 - Imposte, tasse e proventi assimilati

Categoria 6 - Imposta municipale propria
10101.06.0011300 300.000,00 0,002023 0,00 -30.000,00 270.000,00 51.856,47 218.143,53CP

288.330,25 0,00 0,00 -28.833,25 259.497,00CS
ACCERTAMENTI IMU

Totale Capitoli Variati su Categoria 6 CP
CS

300.000,00
288.330,25

0,00
0,00

0,00
0,00

-30.000,00
-28.833,25

270.000,00
259.497,00

51.856,47 218.143,53

Categoria 16 - Addizionale comunale IRPEF
10101.16.0011500 1.500.000,00 0,002023 30.000,00 0,00 1.530.000,00 662.300,00 867.700,00CP

1.547.714,90 -47.714,90 30.000,00 0,00 1.530.000,00CS
ADDIZIONALE IRPEF

Utente: Emanuela Rossi, Data di stampa: 13/07/2023 Pagina 1 di47



COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2023/2025

Accertato

ENTRATE ANNO: 2023

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Totale Capitoli Variati su Categoria 16 CP
CS

1.500.000,00
1.547.714,90

0,00
-47.714,90

30.000,00
30.000,00

0,00
0,00

1.530.000,00
1.530.000,00

662.300,00 867.700,00

Categoria 51 - Tassa smaltimento rifiuti solidi urbani
10101.51.0015700 0,00 0,002023 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CP

175.726,33 -167.083,54 322,69 0,00 8.965,48CS
RUOLI COATTIVI RIFIUTI

10101.51.0015300 1.762.545,00 0,002023 19.903,00 0,00 1.782.448,00 1.772.448,00 10.000,00CP
2.646.491,80 -961.959,81 14.888,14 0,00 1.699.420,13CS

TASSA RIFIUTI (TARI)

10101.51.0015600 12.000,00 0,002023 0,00 0,00 12.000,00 3.209,00 8.791,00CP
16.557,40 -4.995,28 0,00 -0,12 11.562,00CS

TASSA RIFIUTI (TARI) - ATTIVITA' VERIFICA E CONTROLLO

Totale Capitoli Variati su Categoria 51 CP
CS

1.774.545,00
2.838.775,53

0,00
-1.134.038,63

19.903,00
15.210,83

0,00
-0,12

1.794.448,00
1.719.947,61

1.775.657,00 18.791,00

Categoria 76 - Tassa sui servizi comunali (TASI)
10101.76.0012300 0,00 0,002023 2.000,00 0,00 2.000,00 1.827,46 172,54CP

18.438,09 -13.143,39 2.932,86 0,00 8.227,56CS
RUOLI COATTIVI TASI

Totale Capitoli Variati su Categoria 76 CP
CS

0,00
18.438,09

0,00
-13.143,39

2.000,00
2.932,86

0,00
0,00

2.000,00
8.227,56

1.827,46 172,54

Totale Capitoli Variati su Tipologia 101 CP
CS

3.574.545,00
4.693.258,77

0,00
-1.194.896,92

51.903,00
48.143,69

-30.000,00
-28.833,37

3.596.448,00
3.517.672,17

2.491.640,93 1.104.807,07

Tipologia 301 - Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali
Categoria 1 - Fondi perequativi dallo Stato

10301.01.0016700 69.900,00 0,002023 0,00 -400,00 69.500,00 69.493,00 7,00CP
129.311,74 -59.411,74 0,00 -400,00 69.500,00CS

FONDO SOLIDARIETA' COMUNALE - FINANZIAMENTO E
SVILUPPO DEI SERVIZI SOCIALI (ART. 1, C 791, L178/2020)

10301.01.0016800 11.190,00 0,002023 4.160,00 0,00 15.350,00 15.336,08 13,92CP
18.863,12 -7.673,12 4.160,00 0,00 15.350,00CS

FONDO SOLIDARIETA' COMUNALE - INCREMENTO ASILI NIDO
(ART. 1 C. 449 LETT. D SEXIES L. 232/2016)

10301.01.0016600 1.603.910,00 5.000,002023 0,00 -21.350,00 1.587.560,00 1.587.559,34 0,66CP
2.125.220,35 -516.310,35 0,00 -21.350,00 1.587.560,00CS

FONDO SOLIDARIETA' COMUNALE

Totale Capitoli Variati su Categoria 1 CP
CS

1.685.000,00
2.273.395,21

5.000,00
-583.395,21

4.160,00
4.160,00

-21.750,00
-21.750,00

1.672.410,00
1.672.410,00

1.672.388,42 21,58

Totale Capitoli Variati su Tipologia 301 CP
CS

1.685.000,00
2.273.395,21

5.000,00
-583.395,21

4.160,00
4.160,00

-21.750,00
-21.750,00

1.672.410,00
1.672.410,00

1.672.388,42 21,58

CS 6.966.653,98 -1.778.292,13 52.303,69 -50.583,37 5.190.082,17
Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP 5.259.545,00 5.000,00 56.063,00 -51.750,00 5.268.858,00 4.164.029,35 1.104.828,65

Titolo 2
Trasferimenti correnti

Tipologia 101 - Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche
Categoria 1 - Trasferimenti correnti da Amministrazioni CENTRALI

Utente: Emanuela Rossi, Data di stampa: 13/07/2023 Pagina 2 di47



COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2023/2025

Accertato

ENTRATE ANNO: 2023

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

20101.01.0022500 0,00 0,002023 3.780,00 0,00 3.780,00 0,00 3.780,00CP
0,00 0,00 3.780,00 0,00 3.780,00CS

FONDO NAZIONALE PER ASSISTENZA MINORI NON
ACCOMPAGNATI

20101.01.0022600 0,00 0,002023 8.190,00 0,00 8.190,00 0,00 8.190,00CP
0,00 0,00 8.190,00 0,00 8.190,00CS

FONDO PER EMERGENZA UCRAINA

20101.01.0020700 0,00 0,002023 14.280,00 0,00 14.280,00 0,00 14.280,00CP
0,00 0,00 14.280,00 0,00 14.280,00CS

TRASFERIMENTI CORRENTI DA MINISTERI PER POLITICHE
FAMILIARI

20101.01.0020200 0,00 0,002023 815,00 0,00 815,00 813,45 1,55CP
6.033,37 0,00 815,00 0,00 6.848,37CS

TRASFERIMENTI CORRENTI DA STATO PER CONSULTAZIONI
ELETTORALI

20101.01.0038300 3.000,00 0,002023 4.000,00 0,00 7.000,00 2.389,70 4.610,30CP
3.000,00 0,00 4.000,00 0,00 7.000,00CS

TRASFERIMENTI CORRENTI DA ENTI E ISTITUTI CENTRALI DI
RICERCA

Totale Capitoli Variati su Categoria 1 CP
CS

3.000,00
9.033,37

0,00
0,00

31.065,00
31.065,00

0,00
0,00

34.065,00
40.098,37

3.203,15 30.861,85

Categoria 2 - Trasferimenti correnti da Amministrazioni LOCALI
20101.02.0020300 13.000,00 0,002023 17.152,00 0,00 30.152,00 32.488,47 -2.336,47CP

13.000,00 570,96 17.152,00 0,00 30.722,96CS
TRASFERIMENTI CORRENTI DALLA REGIONE PER
CONSULTAZIONI ELETTORALI

20101.02.0038600 0,00 0,002023 0,00 0,00 0,00 1.300,00 -1.300,00CP
268,50 764,50 0,00 -1.033,00 0,00CS

TRASFERIMENTI DA COMUNI

Totale Capitoli Variati su Categoria 2 CP
CS

13.000,00
13.268,50

0,00
1.335,46

17.152,00
17.152,00

0,00
-1.033,00

30.152,00
30.722,96

33.788,47 -3.636,47

Totale Capitoli Variati su Tipologia 101 CP
CS

16.000,00
22.301,87

0,00
1.335,46

48.217,00
48.217,00

0,00
-1.033,00

64.217,00
70.821,33

36.991,62 27.225,38

CS 22.301,87 1.335,46 48.217,00 -1.033,00 70.821,33
Totale Capitoli Variati su Titolo 2 CP 16.000,00 0,00 48.217,00 0,00 64.217,00 36.991,62 27.225,38

Titolo 3
Entrate extratributarie

Tipologia 100 - Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni
Categoria 2 - Entrate dalla vendita e dall'erogazione di servizi

30100.02.0045000 60.000,00 0,002023 0,00 0,00 60.000,00 0,00 60.000,00CP
97.040,60 -19.148,17 0,00 -0,54 77.891,89CS

PROVENTI DELL'ILLUMINAZIONE VOTIVA

30100.02.0046500 1.500,00 0,002023 1.000,00 0,00 2.500,00 2.626,00 -126,00CP
1.500,00 0,00 1.000,00 0,00 2.500,00CS

PROVENTI DA SERVIZI PASSAPORTI E ORGANIZZAZIONE
MATRIMONI CIVILI

30100.02.0046600 2.000,00 0,002023 0,00 -1.000,00 1.000,00 1.000,00 0,00CP
2.198,50 -187,50 0,00 -1.000,00 1.011,00CS

PROVENTI DA SERVIZI DI COPIA E STAMPA

Utente: Emanuela Rossi, Data di stampa: 13/07/2023 Pagina 3 di47



COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2023/2025

Accertato

ENTRATE ANNO: 2023

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

30100.02.0047000 335.000,00 0,002023 0,00 0,00 335.000,00 221.141,90 113.858,10CP
384.204,77 -36.422,13 0,85 0,00 347.783,49CS

PROVENTI DEI SERVIZI PER MENSA SCOLASTICA

30100.02.0047500 39.000,00 0,002023 0,00 0,00 39.000,00 29.765,75 9.234,25CP
47.176,95 -6.620,74 0,46 0,00 40.556,67CS

PROVENTI DEI SERVIZI PER IL TRASPORTO SCOLASTICO

30100.02.0048000 12.000,00 0,002023 2.500,00 0,00 14.500,00 12.150,00 2.350,00CP
12.515,48 -1.056,97 2.183,39 0,00 13.641,90CS

PROVENTI DAL SERVIZIO PRE-ORARIO

30100.02.0048800 70.000,00 0,002023 0,00 0,00 70.000,00 33.170,96 36.829,04CP
82.792,33 -16.050,40 2,89 0,00 66.744,82CS

PROVENTI DA SERVIZIO PASTI A DOMICILIO

Totale Capitoli Variati su Categoria 2 CP
CS

519.500,00
627.428,63

0,00
-79.485,91

3.500,00
3.187,59

-1.000,00
-1.000,54

522.000,00
550.129,77

299.854,61 222.145,39

Categoria 3 - Proventi derivanti dalla gestione dei beni
30100.03.0047800 28.000,00 0,002023 0,00 0,00 28.000,00 0,00 28.000,00CP

35.042,41 -16.892,02 0,00 -0,79 18.149,60CS
PROVENTI DA SERVIZIO GESTIONE IMPIANTI PUBBLICITARI

30100.03.0055600 187.900,00 0,002023 0,00 -8.500,00 179.400,00 0,00 179.400,00CP
545.097,70 50.448,74 0,00 -8.500,00 587.046,44CS

CANONI DA FARMACIA COMUNALE

30100.03.0056000 43.000,00 0,002023 0,00 0,00 43.000,00 40.489,88 2.510,12CP
65.794,85 -28.128,95 0,00 -0,05 37.665,85CS

FITTI REALI DI FABBRICATI (CASERMA CARABINIERI, CASERMA
GUARDIA DI FINANZA, BAR COMBATTENTI)

30100.03.0056100 64.000,00 0,002023 0,00 -12.000,00 52.000,00 51.490,53 509,47CP
77.848,76 -18.472,06 0,00 -9.453,59 49.923,11CS

PROVENTI DA ALLOGGI ERP

30100.03.0056500 335.000,00 0,002023 0,00 -65.000,00 270.000,00 196.937,78 73.062,22CP
325.874,49 9.836,54 0,00 -61.664,41 274.046,62CS

CANONE PATRIMONIALE DI CONCESSIONE, AUTORIZZAZIONE
O ESPOSIZIONE PUBBLICITARIA

Totale Capitoli Variati su Categoria 3 CP
CS

657.900,00
1.049.658,21

0,00
-3.207,75

0,00
0,00

-85.500,00
-79.618,84

572.400,00
966.831,62

288.918,19 283.481,81

Totale Capitoli Variati su Tipologia 100 CP
CS

1.177.400,00
1.677.086,84

0,00
-82.693,66

3.500,00
3.187,59

-86.500,00
-80.619,38

1.094.400,00
1.516.961,39

588.772,80 505.627,20

Tipologia 200 - Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli
illeciti

Categoria 2 - Entrate da famiglie derivanti dall'attività di controllo e repressione delle
irregolarità e degli illeciti

30200.02.0043100 315.000,00 0,002023 0,00 -5.000,00 310.000,00 112.020,27 197.979,73CP
588.406,69 -326.538,30 0,00 -2.665,49 259.202,90CS

SANZIONI PER VIOLAZIONI CODICE DELLA STRADA

30200.02.0043600 0,00 0,002023 300,00 0,00 300,00 0,00 300,00CP
429.834,76 -419.283,84 55,08 0,00 10.606,00CS

RUOLI COATTIVI PROVENTI DA SANZIONI PER VIOLAZIONI CDS

Totale Capitoli Variati su Categoria 2 CP
CS

315.000,00
1.018.241,45

0,00
-745.822,14

300,00
55,08

-5.000,00
-2.665,49

310.300,00
269.808,90

112.020,27 198.279,73

Categoria 3 - Entrate da Imprese derivanti dall'attività di controllo e repressione delle
irregolarità e degli illeciti

Utente: Emanuela Rossi, Data di stampa: 13/07/2023 Pagina 4 di47



COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2023/2025

Accertato

ENTRATE ANNO: 2023

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

30200.03.0043400 20.000,00 0,002023 5.000,00 0,00 25.000,00 23.460,89 1.539,11CP
54.287,92 -37.333,12 3.183,76 0,00 20.138,56CS

SANZIONI PER VIOLAZIONI DEL CODICE DELLA STRADA -
IMPRESE

Totale Capitoli Variati su Categoria 3 CP
CS

20.000,00
54.287,92

0,00
-37.333,12

5.000,00
3.183,76

0,00
0,00

25.000,00
20.138,56

23.460,89 1.539,11

Totale Capitoli Variati su Tipologia 200 CP
CS

335.000,00
1.072.529,37

0,00
-783.155,26

5.300,00
3.238,84

-5.000,00
-2.665,49

335.300,00
289.947,46

135.481,16 199.818,84

Tipologia 500 - Rimborsi e altre entrate correnti
Categoria 1 - Indennizzi di assicurazione

30500.01.0061100 0,00 20.000,002023 0,00 0,00 20.000,00 13.158,92 6.841,08CP
0,00 20.000,00 0,00 -13.158,92 6.841,08CS

INDENNIZZI DI ASSICURAZIONI PER DANNI AMBIENTALI ED
ECOLOGICI

Totale Capitoli Variati su Categoria 1 CP
CS

0,00
0,00

20.000,00
20.000,00

0,00
0,00

0,00
-13.158,92

20.000,00
6.841,08

13.158,92 6.841,08

Categoria 2 - Rimborsi in entrata
30500.02.0062900 6.710,00 0,002023 6.710,00 0,00 13.420,00 6.710,00 6.710,00CP

13.420,00 0,00 6.710,00 0,00 20.130,00CS
RIMBORSI SPESE DI GARA DA IMPRESE

30500.02.0063000 11.400,00 0,002023 0,00 0,00 11.400,00 4.296,74 7.103,26CP
11.695,46 -1.358,13 0,14 0,00 10.337,47CS

INTROITI E RIMBORSI DIVERSI

30500.02.0063400 27.500,00 0,002023 0,00 -16.600,00 10.900,00 0,00 10.900,00CP
33.671,23 0,00 0,00 -16.600,00 17.071,23CS

RIMBORSI DA COMUNI PER PERSONALE E SEGRETERIA IN
CONVENZIONE

30500.02.0063500 12.000,00 0,002023 1.700,00 0,00 13.700,00 0,00 13.700,00CP
27.360,12 12.248,70 1.700,00 0,00 41.308,82CS

TRASFERIMENTI DAI COMUNI PER CONVENZIONE SERVIZIO
ASSOCIATO DI POLIZIA LOCALE

30500.02.0064500 35.000,00 0,002023 0,00 -22.500,00 12.500,00 0,00 12.500,00CP
54.807,57 27.618,00 0,00 -22.500,00 59.925,57CS

TRASFERIMENTI DA COMUNI PERCONVENZIONE DEL SERVIZIO
ASSOCIATO DI POLIZIA LOCALE - RIMBORSO SPESE
PERSONALE IN CONVENZIONE

30500.02.0066400 45.000,00 0,002023 0,00 0,00 45.000,00 23,58 44.976,42CP
14.037,58 17.317,95 0,00 -0,83 31.354,70CS

RIMBORSO UTENZE ALLOGGI ERP

30500.02.0066600 15.000,00 8.200,002023 11.800,00 0,00 35.000,00 29.658,67 5.341,33CP
15.000,00 8.200,00 11.800,00 0,00 35.000,00CS

RIMBORSO UTENZE

30500.02.0066800 0,00 0,002023 26.000,00 0,00 26.000,00 6.305,07 19.694,93CP
0,00 0,00 26.000,00 0,00 26.000,00CS

RIMBORSO UTENZE SOCIETA' PARTECIPATE

Totale Capitoli Variati su Categoria 2 CP
CS

152.610,00
169.991,96

8.200,00
64.026,52

46.210,00
46.210,14

-39.100,00
-39.100,83

167.920,00
241.127,79

46.994,06 120.925,94

Categoria 99 - Altre entrate correnti n.a.c.
30500.99.0068500 25.900,00 0,002023 29.200,00 0,00 55.100,00 50.791,70 4.308,30CP

25.900,00 4.095,85 29.200,00 0,00 59.195,85CS
ENTRATE DA OPERAZIONI SPLIT PAYMENT - IVA COMMERCIALE
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2023/2025

Accertato

ENTRATE ANNO: 2023

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

30500.99.0068600 20.000,00 0,002023 5.000,00 0,00 25.000,00 18.000,70 6.999,30CP
26.688,50 -6.688,50 5.000,00 0,00 25.000,00CS

 INCASSI DA TESORERIA RIFERITI A SDD NON ANDATI A BUON
FINE

Totale Capitoli Variati su Categoria 99 CP
CS

45.900,00
52.588,50

0,00
-2.592,65

34.200,00
34.200,00

0,00
0,00

80.100,00
84.195,85

68.792,40 11.307,60

Totale Capitoli Variati su Tipologia 500 CP
CS

198.510,00
222.580,46

28.200,00
81.433,87

80.410,00
80.410,14

-39.100,00
-52.259,75

268.020,00
332.164,72

128.945,38 139.074,62

CS 2.972.196,67 -784.415,05 86.836,57 -135.544,62 2.139.073,57
Totale Capitoli Variati su Titolo 3 CP 1.710.910,00 28.200,00 89.210,00 -130.600,00 1.697.720,00 853.199,34 844.520,66

Titolo 4
Entrate in conto capitale

Tipologia 400 - Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali
Categoria 1 - Alienazione di beni materiali

40400.01.0071600 0,00 0,002023 690,00 0,00 690,00 0,00 690,00CP
0,00 0,00 690,00 0,00 690,00CS

PROVENTI VENDITA DI BENI - ATTREZZATURE

Totale Capitoli Variati su Categoria 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

690,00
690,00

0,00
0,00

690,00
690,00

0,00 690,00

Totale Capitoli Variati su Tipologia 400 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

690,00
690,00

0,00
0,00

690,00
690,00

0,00 690,00

CS 0,00 0,00 690,00 0,00 690,00
Totale Capitoli Variati su Titolo 4 CP 0,00 0,00 690,00 0,00 690,00 0,00 690,00

Titolo 9
Entrate per conto di terzi e partite di giro
Tipologia 100 - Entrate per partite di giro

Categoria 1 - Altre ritenute
90100.01.0103900 25.900,00 0,002023 29.200,00 0,00 55.100,00 52.043,34 3.056,66CP

25.900,00 0,00 29.200,00 0,00 55.100,00CS
RITENUTE PER SCISSIONE CONTABILE IVA (SPLIT PAYMENT) -
COMMERCIALE

Totale Capitoli Variati su Categoria 1 CP
CS

25.900,00
25.900,00

0,00
0,00

29.200,00
29.200,00

0,00
0,00

55.100,00
55.100,00

52.043,34 3.056,66

Totale Capitoli Variati su Tipologia 100 CP
CS

25.900,00
25.900,00

0,00
0,00

29.200,00
29.200,00

0,00
0,00

55.100,00
55.100,00

52.043,34 3.056,66

CS 25.900,00 0,00 29.200,00 0,00 55.100,00
Totale Capitoli Variati su Titolo 9 CP 25.900,00 0,00 29.200,00 0,00 55.100,00 52.043,34 3.056,66
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2023/2025

Accertato

ENTRATE ANNO: 2023

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Totale Capitoli Variati su ENTRATE ANNO: 2023 860.355,00 -182.350,00

678.005,00

30.086,27

217.247,26 -187.160,99

7.012.355,00 71.245,54 7.761.605,54 5.106.263,65 2.655.341,89CP

CS 9.987.052,52 -2.561.371,72 7.455.767,07

SALDO CASSA

SALDO COMPETENZA

Impegnato

USCITE ANNO: 2023

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Missione 1
Servizi istituzionali, generali e di gestione

Programma 1 - Organi istituzionali
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 1 - Redditi da lavoro dipendente

01011.01.0004000 79.700,00 0,002023 0,00 -8.230,00 71.470,00 39.850,00 31.620,00CP
89.254,93 -9.554,93 0,00 -8.230,00 71.470,00CS

STIPENDI PERSONALE ORGANI ISTITUZIONALI

01011.01.0004100 22.300,00 0,002023 0,00 -2.390,00 19.910,00 11.150,00 8.760,00CP
25.309,05 -3.009,05 0,00 -2.390,00 19.910,00CS

ONERI ASSISTENZIALI E PREVIDENZIALI PERSONALE ORGANI
ISTITUZIONALI

01011.01.0004500 14.000,00 0,002023 0,00 -4.785,00 9.215,00 7.000,00 2.215,00CP
21.044,82 -7.044,82 0,00 -4.785,00 9.215,00CS

ALTRE INDENNITA' PERSONALE ORGANI ISTITUZIONALI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 1 CP
CS

116.000,00
135.608,80

0,00
-19.608,80

0,00
0,00

-15.405,00
-15.405,00

100.595,00
100.595,00

58.000,00 42.595,00

Macroaggregato 2 - Imposte e tasse a carico dell'ente
01011.02.0116000 8.000,00 0,002023 0,00 -1.100,00 6.900,00 4.000,00 2.900,00CP

8.988,99 -988,99 0,00 -1.100,00 6.900,00CS
IMPOSTE E TASSE PERSONALE ORGANI ISTITUZIONALI

01011.02.0116300 12.400,00 0,002023 1.767,00 0,00 14.167,00 6.200,00 7.967,00CP
14.789,04 -2.389,04 1.767,00 0,00 14.167,00CS

IMPOSTE E TASSE SU INDENNITA' SINDACO-ASSESSORI-
CONSIGLIERI E COMPENSI VARI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

20.400,00
23.778,03

0,00
-3.378,03

1.767,00
1.767,00

-1.100,00
-1.100,00

21.067,00
21.067,00

10.200,00 10.867,00

Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi
01011.03.0016000 2.400,00 0,002023 3.000,00 0,00 5.400,00 0,00 5.400,00CP

3.600,00 -1.200,00 3.000,00 0,00 5.400,00CS
COMUNICAZIONE ISTITUZIONALE

01011.03.0005000 145.400,00 0,002023 5.650,00 0,00 151.050,00 72.700,00 78.350,00CP
165.514,44 -17.294,01 5.650,00 0,00 153.870,43CS

IND.SINDACO ASSESSORI ED AI CONSIGLIERI COMUNALI

01011.03.0005500 0,00 0,002023 14.672,00 0,00 14.672,00 0,00 14.672,00CP
0,00 0,00 14.672,00 0,00 14.672,00CS

INDENNITA' DI FINE MANDATO DEL SINDACO
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2023/2025

Impegnato

USCITE ANNO: 2023

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

147.800,00
169.114,44

0,00
-18.494,01

23.322,00
23.322,00

0,00
0,00

171.122,00
173.942,43

72.700,00 98.422,00

Macroaggregato 10 - Altre spese correnti
01011.10.0004101 0,00 0,002023 950,00 0,00 950,00 0,00 950,00CP

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS
F.P.V. ONERI ASSISTENZIALI E PREVIDENZIALI PERSONALE
ORGANI ISTITUZIONALI

01011.10.0004501 0,00 0,002023 4.000,00 0,00 4.000,00 0,00 4.000,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

F.P.V. ALTRE INDENNITA' PERSONALE ORGANI ISTITUZIONALI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 10 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

4.950,00
0,00

0,00
0,00

4.950,00
0,00

0,00 4.950,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

284.200,00
328.501,27

0,00
-41.480,84

30.039,00
25.089,00

-16.505,00
-16.505,00

297.734,00
295.604,43

140.900,00 156.834,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

284.200,00
328.501,27

0,00
-41.480,84

30.039,00
25.089,00

-16.505,00
-16.505,00

297.734,00
295.604,43

140.900,00 156.834,00

Programma 2 - Segreteria generale
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 1 - Redditi da lavoro dipendente

01021.01.0025000 44.750,00 0,002023 2.460,00 0,00 47.210,00 22.375,00 24.835,00CP
54.993,77 -10.243,77 2.460,00 0,00 47.210,00CS

STIPENDI PERSONALE AMMINISTRATIVO

01021.01.0030000 11.100,00 0,002023 310,00 0,00 11.410,00 5.550,00 5.860,00CP
13.911,51 -2.811,51 310,00 0,00 11.410,00CS

ONERI PREV.LI ASS.LI CARICO COMUNE PERS.AMM.VO

01021.01.0041600 6.600,00 0,002023 0,00 -2.220,00 4.380,00 3.300,00 1.080,00CP
8.062,50 -1.462,50 0,00 -2.220,00 4.380,00CS

CONTRIBUTI PER INDENNITA' FINE RAPPORTO - PERSONALE
ORGANI ISTITUZIONALI

01021.01.0041700 1.790,00 0,002023 50,00 0,00 1.840,00 895,00 945,00CP
2.245,52 -455,52 50,00 0,00 1.840,00CS

CONTRIBUTI PER INDENNITA' FINE RAPPORTO - PERSONALE
AMMINISTRATIVO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 1 CP
CS

64.240,00
79.213,30

0,00
-14.973,30

2.820,00
2.820,00

-2.220,00
-2.220,00

64.840,00
64.840,00

32.120,00 32.720,00

Macroaggregato 2 - Imposte e tasse a carico dell'ente
01021.02.0041000 3.860,00 0,002023 210,00 0,00 4.070,00 1.930,00 2.140,00CP

4.760,02 -900,02 210,00 0,00 4.070,00CS
IMPOSTE E TASSE PERSONALE AMMINISTRATIVO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

3.860,00
4.760,02

0,00
-900,02

210,00
210,00

0,00
0,00

4.070,00
4.070,00

1.930,00 2.140,00

Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi
01021.03.0070800 19.500,00 0,002023 10.000,00 0,00 29.500,00 18.447,05 11.052,95CP

23.191,21 -1.840,99 10.000,00 0,00 31.350,22CS
SPESE POSTALI PER UFFICI COMUNALI
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2023/2025

Impegnato

USCITE ANNO: 2023

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

19.500,00
23.191,21

0,00
-1.840,99

10.000,00
10.000,00

0,00
0,00

29.500,00
31.350,22

18.447,05 11.052,95

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

87.600,00
107.164,53

0,00
-17.714,31

13.030,00
13.030,00

-2.220,00
-2.220,00

98.410,00
100.260,22

52.497,05 45.912,95

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

87.600,00
107.164,53

0,00
-17.714,31

13.030,00
13.030,00

-2.220,00
-2.220,00

98.410,00
100.260,22

52.497,05 45.912,95

Programma 3 - Gestione economica, finanziaria, programmazione e provveditorato
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 1 - Redditi da lavoro dipendente

01031.01.0025100 59.600,00 -8.200,002023 11.450,00 0,00 62.850,00 29.800,00 33.050,00CP
73.367,08 -21.967,08 11.450,00 0,00 62.850,00CS

STIPENDI PERSONALE RAGIONERIA

01031.01.0030100 18.600,00 -2.000,002023 0,00 -1.350,00 15.250,00 9.300,00 5.950,00CP
22.272,58 -5.672,58 0,00 -1.350,00 15.250,00CS

ONERI ASS.LI E PREV.LI PERSONALE RAGIONERIA

01031.01.0041800 2.600,00 0,002023 80,00 0,00 2.680,00 1.300,00 1.380,00CP
3.241,03 -641,03 80,00 0,00 2.680,00CS

CONTRIBUTI PER INDENNITA' FINE RAPPORTO - PERSONALE
RAGIONERIA

01031.01.0050600 16.000,00 0,002023 0,00 -5.600,00 10.400,00 10.400,00 0,00CP
16.000,00 0,00 0,00 -5.600,00 10.400,00CS

ALTRE INDENNITA' PERSONALE RAGIONERIA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 1 CP
CS

96.800,00
114.880,69

-10.200,00
-28.280,69

11.530,00
11.530,00

-6.950,00
-6.950,00

91.180,00
91.180,00

50.800,00 40.380,00

Macroaggregato 2 - Imposte e tasse a carico dell'ente
01031.02.0042000 4.910,00 -700,002023 0,00 -470,00 3.740,00 2.455,00 1.285,00CP

5.751,00 -1.541,00 0,00 -470,00 3.740,00CS
IMPOSTE E TASSE PERSONALE RAGIONERIA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

4.910,00
5.751,00

-700,00
-1.541,00

0,00
0,00

-470,00
-470,00

3.740,00
3.740,00

2.455,00 1.285,00

Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi
01031.03.0127000 3.500,00 0,002023 392,00 0,00 3.892,00 3.050,00 842,00CP

7.404,00 -1.952,00 392,00 0,00 5.844,00CS
PRESTAZIONI PROFESSIONALI - RAGIONERIA

01031.03.0128000 0,00 10.900,002023 0,00 -450,00 10.450,00 10.444,80 5,20CP
0,00 10.900,00 0,00 -450,00 10.450,00CS

SERVIZIO DI SUPPORTO ATTIVITA' AREA FINANZIARIA

01031.03.0090000 3.000,00 0,002023 400,00 0,00 3.400,00 2.775,40 624,60CP
3.000,00 0,00 400,00 0,00 3.400,00CS

ACQUISTO ED ABBONAMENTO A GIORNALI RIVISTE E
PUBBLICAZIONI AD USO DEGLI UFFICI E SERVIZI

01031.03.0070700 39.000,00 0,002023 2.000,00 0,00 41.000,00 30.857,62 10.142,38CP
44.143,02 -2.571,46 2.000,00 0,00 43.571,56CS

SERVIZI PULIZIE PER UFFICI COMUNALI

01031.03.0073800 3.000,00 0,002023 3.000,00 0,00 6.000,00 2.548,31 3.451,69CP
5.584,30 1.537,20 3.000,00 0,00 10.121,50CS

SPESE DI PULIZIA IMMOBILI DESTINATI A USO PUBBLICO
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2023/2025

Impegnato

USCITE ANNO: 2023

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

01031.03.0095000 23.500,00 0,002023 5.000,00 0,00 28.500,00 23.376,82 5.123,18CP
45.680,43 -225,06 5.000,00 0,00 50.455,37CS

SPESE PER GESTIONE SERVIZIO DI TESORERIA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

72.000,00
105.811,75

10.900,00
7.688,68

10.792,00
10.792,00

-450,00
-450,00

93.242,00
123.842,43

73.052,95 20.189,05

Macroaggregato 9 - Rimborsi e poste correttive delle entrate
01031.09.0126600 21.050,00 0,002023 1.950,00 0,00 23.000,00 0,00 23.000,00CP

41.224,85 -15.807,95 1.950,00 0,00 27.366,90CS
RIMBORSI AD AMMINISTRAZIONI CENTRALI DI IMPORTI NON
DOVUTI - AREA FINANZIARIA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 9 CP
CS

21.050,00
41.224,85

0,00
-15.807,95

1.950,00
1.950,00

0,00
0,00

23.000,00
27.366,90

0,00 23.000,00

Macroaggregato 10 - Altre spese correnti
01031.10.0904500 148.500,00 0,002023 0,00 -1.500,00 147.000,00 63.325,78 83.674,22CP

242.056,07 9.197,78 0,00 -1.500,00 249.753,85CS
IVA A DEBITO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 10 CP
CS

148.500,00
242.056,07

0,00
9.197,78

0,00
0,00

-1.500,00
-1.500,00

147.000,00
249.753,85

63.325,78 83.674,22

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

343.260,00
509.724,36

0,00
-28.743,18

24.272,00
24.272,00

-9.370,00
-9.370,00

358.162,00
495.883,18

189.633,73 168.528,27

TITOLO 2
Spese in conto capitale

Macroaggregato 2 - Investimenti fissi lordi
01032.02.0925700 0,00 0,002023 5.000,00 0,00 5.000,00 0,00 5.000,00CP

240,00 -240,00 5.000,00 0,00 5.000,00CS
ACQUISTO HARDWARE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

0,00
240,00

0,00
-240,00

5.000,00
5.000,00

0,00
0,00

5.000,00
5.000,00

0,00 5.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 2 CP
CS

0,00
240,00

0,00
-240,00

5.000,00
5.000,00

0,00
0,00

5.000,00
5.000,00

0,00 5.000,00

Totale Capitoli Variati su Programma 3 CP
CS

343.260,00
509.964,36

0,00
-28.983,18

29.272,00
29.272,00

-9.370,00
-9.370,00

363.162,00
500.883,18

189.633,73 173.528,27

Programma 4 - Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 1 - Redditi da lavoro dipendente

01041.01.0025200 66.500,00 0,002023 4.300,00 0,00 70.800,00 33.250,00 37.550,00CP
76.602,72 -10.102,72 4.300,00 0,00 70.800,00CS

STIPENDI PERSONALE TRIBUTI

01041.01.0030200 16.500,00 0,002023 700,00 0,00 17.200,00 8.250,00 8.950,00CP
19.079,63 -2.579,63 700,00 0,00 17.200,00CS

ONERI ASS.LI E PREV.LI PERSONALE TRIBUTI

01041.01.0041900 3.300,00 0,002023 0,00 -350,00 2.950,00 1.650,00 1.300,00CP
3.839,16 -539,16 0,00 -350,00 2.950,00CS

CONTRIBUTI PER INDENNITA' FINE RAPPORTO - PERSONALE
TRIBUTI
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2023/2025

Impegnato

USCITE ANNO: 2023

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 1 CP
CS

86.300,00
99.521,51

0,00
-13.221,51

5.000,00
5.000,00

-350,00
-350,00

90.950,00
90.950,00

43.150,00 47.800,00

Macroaggregato 2 - Imposte e tasse a carico dell'ente
01041.02.0043000 5.800,00 0,002023 310,00 0,00 6.110,00 2.900,00 3.210,00CP

6.730,64 -930,64 310,00 0,00 6.110,00CS
IMPOSTE E TASSE PERSONALE TRIBUTI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

5.800,00
6.730,64

0,00
-930,64

310,00
310,00

0,00
0,00

6.110,00
6.110,00

2.900,00 3.210,00

Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi
01041.03.0219300 2.500,00 0,002023 0,00 -50,00 2.450,00 1.958,53 491,47CP

2.500,00 0,00 0,00 -50,00 2.450,00CS
SERVIZIO CONSEGNA DOCUMENTI TRIBUTI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

2.500,00
2.500,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-50,00
-50,00

2.450,00
2.450,00

1.958,53 491,47

Macroaggregato 9 - Rimborsi e poste correttive delle entrate
01041.09.0880200 9.000,00 0,002023 8.000,00 0,00 17.000,00 4.835,53 12.164,47CP

10.126,00 -1.126,00 8.000,00 0,00 17.000,00CS
RIMBORSI E RESTITUZIONE TRIBUTI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 9 CP
CS

9.000,00
10.126,00

0,00
-1.126,00

8.000,00
8.000,00

0,00
0,00

17.000,00
17.000,00

4.835,53 12.164,47

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

103.600,00
118.878,15

0,00
-15.278,15

13.310,00
13.310,00

-400,00
-400,00

116.510,00
116.510,00

52.844,06 63.665,94

Totale Capitoli Variati su Programma 4 CP
CS

103.600,00
118.878,15

0,00
-15.278,15

13.310,00
13.310,00

-400,00
-400,00

116.510,00
116.510,00

52.844,06 63.665,94

Programma 5 - Gestione dei beni demaniali e patrimoniali
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 2 - Imposte e tasse a carico dell'ente

01051.02.0100200 8.000,00 0,002023 2.000,00 0,00 10.000,00 5.592,36 4.407,64CP
8.000,00 0,00 2.000,00 0,00 10.000,00CS

IMPOSTA DI REGISTRO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

8.000,00
8.000,00

0,00
0,00

2.000,00
2.000,00

0,00
0,00

10.000,00
10.000,00

5.592,36 4.407,64

Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi
01051.03.0200100 0,00 0,002023 8.000,00 0,00 8.000,00 0,00 8.000,00CP

0,00 0,00 8.000,00 0,00 8.000,00CS
SPESE LEGALI - SERVIZIO PATRIMONIO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

8.000,00
8.000,00

0,00
0,00

8.000,00
8.000,00

0,00 8.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

8.000,00
8.000,00

0,00
0,00

10.000,00
10.000,00

0,00
0,00

18.000,00
18.000,00

5.592,36 12.407,64

Totale Capitoli Variati su Programma 5 CP
CS

8.000,00
8.000,00

0,00
0,00

10.000,00
10.000,00

0,00
0,00

18.000,00
18.000,00

5.592,36 12.407,64
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2023/2025

Impegnato

USCITE ANNO: 2023

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Programma 6 - Ufficio tecnico
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 1 - Redditi da lavoro dipendente

01061.01.0140000 198.400,00 0,002023 0,00 -6.830,00 191.570,00 99.200,00 92.370,00CP
238.660,59 -40.260,59 0,00 -6.830,00 191.570,00CS

STIPENDI PERSONALE UFFICIO TECNICO

01061.01.0141100 10.250,00 0,002023 0,00 -680,00 9.570,00 5.125,00 4.445,00CP
12.370,45 -2.120,45 0,00 -680,00 9.570,00CS

CONTRIBUTI INDENNITA' DI FINE RAPPORTO UFFICIO TECNICO

01061.01.0145000 55.000,00 0,002023 0,00 -4.550,00 50.450,00 27.500,00 22.950,00CP
66.748,19 -11.748,19 0,00 -4.550,00 50.450,00CS

ONERI PREV.LI ASS.LI CARICO COMUNE PERSONALE UFFICIO
TECNICO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 1 CP
CS

263.650,00
317.779,23

0,00
-54.129,23

0,00
0,00

-12.060,00
-12.060,00

251.590,00
251.590,00

131.825,00 119.765,00

Macroaggregato 2 - Imposte e tasse a carico dell'ente
01061.02.0145500 18.400,00 0,002023 0,00 -440,00 17.960,00 9.200,00 8.760,00CP

22.375,04 -3.975,04 0,00 -440,00 17.960,00CS
IMPOSTE E TASSE PERSONALE UFFICIO TECNICO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

18.400,00
22.375,04

0,00
-3.975,04

0,00
0,00

-440,00
-440,00

17.960,00
17.960,00

9.200,00 8.760,00

Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi
01061.03.0199000 61.000,00 25.000,002023 20.620,00 0,00 106.620,00 76.230,74 30.389,26CP

121.582,97 41.139,50 20.620,00 0,00 183.342,47CS
MANUTENZIONE ORDINARIA IMMOBILI

01061.03.0199500 11.500,00 0,002023 5.000,00 0,00 16.500,00 11.346,00 5.154,00CP
17.852,22 -4.677,43 5.000,00 0,00 18.174,79CS

FORNITURA MATERIALE EDILE

01061.03.0199700 1.000,00 0,002023 3.000,00 0,00 4.000,00 1.000,00 3.000,00CP
1.000,00 0,00 3.000,00 0,00 4.000,00CS

ACQUISTO BENI DI CONSUMO PER MANUTENZIONI

01061.03.0199800 1.000,00 0,002023 1.500,00 0,00 2.500,00 134,20 2.365,80CP
1.000,00 1.444,06 1.500,00 0,00 3.944,06CS

ACQUISTO ACCESSORI UFFICI - UFFICIO TECNICO

01061.03.0160100 20.000,00 5.500,002023 10.000,00 0,00 35.500,00 25.235,44 10.264,56CP
46.571,60 19.456,80 10.000,00 0,00 76.028,40CS

INCARICHI PER PROGETTAZIONI, DIREZIONE LAVORI E
COLLAUDI

01061.03.0195700 20.000,00 -5.500,002023 3.600,00 0,00 18.100,00 12.303,78 5.796,22CP
23.183,09 -1.145,51 3.600,00 0,00 25.637,58CS

MANUTENZIONE IMPIANTI TERMICI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

114.500,00
211.189,88

25.000,00
56.217,42

43.720,00
43.720,00

0,00
0,00

183.220,00
311.127,30

126.250,16 56.969,84

Macroaggregato 9 - Rimborsi e poste correttive delle entrate
01061.09.0198700 4.500,00 8.200,002023 7.800,00 0,00 20.500,00 11.688,39 8.811,61CP

4.500,00 15.225,51 7.800,00 0,00 27.525,51CS
RIMBORSO UTENZE A SOCIETA' PARTECIPATE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 9 CP
CS

4.500,00
4.500,00

8.200,00
15.225,51

7.800,00
7.800,00

0,00
0,00

20.500,00
27.525,51

11.688,39 8.811,61
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2023/2025

Impegnato

USCITE ANNO: 2023

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

401.050,00
555.844,15

33.200,00
13.338,66

51.520,00
51.520,00

-12.500,00
-12.500,00

473.270,00
608.202,81

278.963,55 194.306,45

TITOLO 2
Spese in conto capitale

Macroaggregato 2 - Investimenti fissi lordi
01062.02.0926800 0,00 48.800,002023 0,00 0,00 48.800,00 48.800,00 0,00CP

96.990,00 -72.590,00 48.800,00 0,00 73.200,00CS
PROGETTO DI RIORDINO ED INVENTARIAZIONE ARCHIVIO

01062.02.0926000 0,00 99.500,002023 48.470,00 0,00 147.970,00 96.798,06 51.171,94CP
95.328,06 4.171,94 48.470,00 0,00 147.970,00CS

MANUTENZIONE STRAORDINARIA IMMOBILI COMUNALI E
RECUPERO LOCALI DA ADIBIRE A SERVIZI PUBBLICI

01062.02.0926200 0,00 196.317,952023 3.500,00 0,00 199.817,95 186.838,70 12.979,25CP
138.166,68 70.423,75 3.500,00 0,00 212.090,43CS

MANUTEZIONE STRAORDINARIA PALAZZO COMUNALE

01062.02.0945000 0,00 0,002023 80.000,00 0,00 80.000,00 0,00 80.000,00CP
0,00 0,00 80.000,00 0,00 80.000,00CS

ELIMINAZIONE BARRIERE ARCHITETTONICHE (L.13/89) E
ADEGUATO IMMOBILI (L.818/84 E L.626/94)

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

0,00
330.484,74

344.617,95
2.005,69

131.970,00
180.770,00

0,00
0,00

476.587,95
513.260,43

332.436,76 144.151,19

Totale Capitoli Variati su Titolo 2 CP
CS

0,00
330.484,74

344.617,95
2.005,69

131.970,00
180.770,00

0,00
0,00

476.587,95
513.260,43

332.436,76 144.151,19

Totale Capitoli Variati su Programma 6 CP
CS

401.050,00
886.328,89

377.817,95
15.344,35

183.490,00
232.290,00

-12.500,00
-12.500,00

949.857,95
1.121.463,24

611.400,31 338.457,64

Programma 7 - Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 1 - Redditi da lavoro dipendente

01071.01.0020500 10.000,00 6.280,002023 0,00 -3.800,00 12.480,00 12.409,18 70,82CP
13.733,05 2.546,95 0,00 -3.800,00 12.480,00CS

STRAORDINARIE PERSONALE PER CONSULTAZIONI
ELETTORALI

01071.01.0180000 83.900,00 -6.280,002023 5.355,00 0,00 82.975,00 41.950,00 41.025,00CP
103.114,44 -25.494,44 5.355,00 0,00 82.975,00CS

STIPENDI PERSONALE ANAGRAFE E STATO CIVILE

01071.01.0185000 20.600,00 -1.500,002023 1.050,00 0,00 20.150,00 14.300,00 5.850,00CP
25.619,19 -6.519,19 1.050,00 0,00 20.150,00CS

ONERI PREVIDENZIALI E ASSISTENZIALI CARICO COMUNE
PERSONALE ANAGRAFE E STATO CIVILE

01071.01.0185600 3.340,00 0,002023 260,00 0,00 3.600,00 1.670,00 1.930,00CP
4.076,73 -736,73 260,00 0,00 3.600,00CS

CONTRIBUTO INDENNITA' DI FINE RAPPORTO PERSONALE
ANAGRAFE E STATO CIVILE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 1 CP
CS

117.840,00
146.543,41

-1.500,00
-30.203,41

6.665,00
6.665,00

-3.800,00
-3.800,00

119.205,00
119.205,00

70.329,18 48.875,82

Macroaggregato 2 - Imposte e tasse a carico dell'ente
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2023/2025

Impegnato

USCITE ANNO: 2023

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

01071.02.0185500 7.235,00 -540,002023 500,00 0,00 7.195,00 3.617,50 3.577,50CP
8.906,67 -2.211,67 500,00 0,00 7.195,00CS

IMPOSTE E TASSE PERSONALE ANAGRAFE E STATO CIVILE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

7.235,00
8.906,67

-540,00
-2.211,67

500,00
500,00

0,00
0,00

7.195,00
7.195,00

3.617,50 3.577,50

Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi
01071.03.0075600 1.000,00 -36,002023 1.000,00 0,00 1.964,00 964,00 1.000,00CP

1.000,00 -36,00 1.000,00 0,00 1.964,00CS
ACQUISTO STAMPATI SPECIALISTICI - ANAGRAFE E STATO
CIVILE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

1.000,00
1.000,00

-36,00
-36,00

1.000,00
1.000,00

0,00
0,00

1.964,00
1.964,00

964,00 1.000,00

Macroaggregato 9 - Rimborsi e poste correttive delle entrate
01071.09.0076800 0,00 0,002023 13.022,00 0,00 13.022,00 0,00 13.022,00CP

0,00 0,00 13.022,00 0,00 13.022,00CS
RIMBORSO AD ENTI LOCALI DI SOMME NON DOVUTE O
INCASSATE PER ECCESSO - SERVIZIO ELETTORALE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 9 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

13.022,00
13.022,00

0,00
0,00

13.022,00
13.022,00

0,00 13.022,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

126.075,00
156.450,08

-2.076,00
-32.451,08

21.187,00
21.187,00

-3.800,00
-3.800,00

141.386,00
141.386,00

74.910,68 66.475,32

Totale Capitoli Variati su Programma 7 CP
CS

126.075,00
156.450,08

-2.076,00
-32.451,08

21.187,00
21.187,00

-3.800,00
-3.800,00

141.386,00
141.386,00

74.910,68 66.475,32

Programma 8 - Statistica e sistemi informativi
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

01081.03.0073400 9.240,00 0,002023 2.800,00 0,00 12.040,00 9.230,52 2.809,48CP
9.240,00 0,00 2.800,00 0,00 12.040,00CS

CANONE CLOUD COMPUTING

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

9.240,00
9.240,00

0,00
0,00

2.800,00
2.800,00

0,00
0,00

12.040,00
12.040,00

9.230,52 2.809,48

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

9.240,00
9.240,00

0,00
0,00

2.800,00
2.800,00

0,00
0,00

12.040,00
12.040,00

9.230,52 2.809,48

Totale Capitoli Variati su Programma 8 CP
CS

9.240,00
9.240,00

0,00
0,00

2.800,00
2.800,00

0,00
0,00

12.040,00
12.040,00

9.230,52 2.809,48

Programma 10 - Risorse umane
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 1 - Redditi da lavoro dipendente

01101.01.0902300 0,00 0,002023 7.560,00 0,00 7.560,00 0,00 7.560,00CP
0,00 0,00 7.560,00 0,00 7.560,00CS

COMPENSI ISTAT
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2023/2025

Impegnato

USCITE ANNO: 2023

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

01101.01.0902400 0,00 0,002023 1.800,00 0,00 1.800,00 0,00 1.800,00CP
0,00 0,00 1.800,00 0,00 1.800,00CS

ONERI A CARICO DELL'ENTE PER COMPENSI ISTAT

01101.01.0901600 42.000,00 0,002023 0,00 -42.000,00 0,00 0,00 0,00CP
42.000,00 0,00 0,00 -42.000,00 0,00CS

MAGGIORI SPESE STIPENDIALI PER RINNOVO CONTRATTUALE

01101.01.0901700 12.500,00 0,002023 0,00 -12.500,00 0,00 0,00 0,00CP
12.500,00 0,00 0,00 -12.500,00 0,00CS

ONERI MAGGIORI SPESE STIPENDIALI PER RINNOVO
CONTRATTUALE

01101.01.0900000 202.500,00 55.024,562023 5.000,00 0,00 262.524,56 256.599,45 5.925,11CP
289.678,74 -32.154,18 5.000,00 0,00 262.524,56CS

FONDO DI PRODUTTIVITA'

01101.01.0900100 52.000,00 10.629,292023 1.200,00 0,00 63.829,29 62.629,29 1.200,00CP
71.338,45 -8.709,16 1.200,00 0,00 63.829,29CS

CONTRIBUTI OBBLIGATORI PERSONALE - PRODUTTIVITA'

01101.01.0900300 12.500,00 16.250,002023 0,00 -12.500,00 16.250,00 16.250,00 0,00CP
14.083,95 14.666,05 0,00 -12.500,00 16.250,00CS

FONDO RETRIBUZIONI DI RISULTATO POSIZIONI
ORGANIZZATIVE

01101.01.0900400 2.950,00 3.865,002023 0,00 -2.950,00 3.865,00 3.865,00 0,00CP
2.950,00 3.865,00 0,00 -2.950,00 3.865,00CS

ONERI A CARICO DELL'ENTE FONDO RETRIBUZIONI DI
RISULTATO DELLE POSIZIONI ORGANIZZATIVE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 1 CP
CS

324.450,00
432.551,14

85.768,85
-22.332,29

15.560,00
15.560,00

-69.950,00
-69.950,00

355.828,85
355.828,85

339.343,74 16.485,11

Macroaggregato 2 - Imposte e tasse a carico dell'ente
01101.02.0902500 0,00 0,002023 650,00 0,00 650,00 0,00 650,00CP

0,00 0,00 650,00 0,00 650,00CS
IRAP PER COMPENSI ISTAT

01101.02.0901800 3.600,00 -40,002023 0,00 -3.560,00 0,00 0,00 0,00CP
3.600,00 -40,00 0,00 -3.560,00 0,00CS

IRAP  MAGGIORI SPESE STIPENDIALI PER RINNOVO
CONTRATTUALE

01101.02.0900200 17.300,00 3.860,722023 450,00 0,00 21.610,72 21.160,72 450,00CP
23.543,05 -2.382,33 450,00 0,00 21.610,72CS

IMPOSTE E TASSE - PRODUTTIVITA'

01101.02.0900500 1.100,00 1.380,002023 0,00 -1.100,00 1.380,00 1.380,00 0,00CP
1.100,00 1.380,00 0,00 -1.100,00 1.380,00CS

IRAP - FONDO RETRIBUZIONE DI RISULTATO POSIZIONI
ORGANIZZATIVE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

22.000,00
28.243,05

5.200,72
-1.042,33

1.100,00
1.100,00

-4.660,00
-4.660,00

23.640,72
23.640,72

22.540,72 1.100,00

Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi
01101.03.0196600 0,00 0,002023 800,00 0,00 800,00 0,00 800,00CP

0,00 0,00 800,00 0,00 800,00CS
 NOLEGGI ATTREZZATURE E ARREDI PER CONCORSI PUBBLICI
- UFFICIO TECNICO

01101.03.0196700 0,00 0,002023 600,00 0,00 600,00 0,00 600,00CP
0,00 0,00 600,00 0,00 600,00CS

PRESTAZIONE PROFESSIONALE SPECIALISTICA PSICOLOGICA
PER CONCOSI PUBBLICI - UFFICIO TECNICO
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2023/2025

Impegnato

USCITE ANNO: 2023
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precedenti
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01101.03.0196500 0,00 0,002023 3.800,00 0,00 3.800,00 0,00 3.800,00CP
0,00 0,00 3.800,00 0,00 3.800,00CS

ACQUISTO SERVIZI DI SUPPORTO PER CONCORSI PUBBLICI -
UFFICIO TECNICO

01101.03.0196100 0,00 800,002023 0,00 -800,00 0,00 0,00 0,00CP
0,00 800,00 0,00 -800,00 0,00CS

NOLEGGI ATTREZZATURE E ARREDI PER CONCORSI PUBBLICI -
PL

01101.03.0021500 18.500,00 0,002023 500,00 0,00 19.000,00 18.500,00 500,00CP
26.777,52 -4.196,88 500,00 0,00 23.080,64CS

ELABORAZIONE DATI GESTIONE PREVIDENZIALE
PERSONALEDIPENDENTE

01101.03.0195600 3.000,00 0,002023 3.000,00 0,00 6.000,00 3.000,00 3.000,00CP
4.893,26 -1.893,26 3.000,00 0,00 6.000,00CS

ACQUISTO DISPOSITIVI SICUREZZA E ATTREZZATURE

01101.03.0135000 10.000,00 -5.600,002023 5.600,00 0,00 10.000,00 2.657,20 7.342,80CP
12.854,00 -6.204,00 5.600,00 0,00 12.250,00CS

PARTECIPAZIONE SEGRETARIO/IMPIEGATI A CORSI DI
AGGIORNAMENTO QUALIFICAZIONE O DI PERFEZIONAMENTO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

31.500,00
44.524,78

-4.800,00
-11.494,14

14.300,00
14.300,00

-800,00
-800,00

40.200,00
46.530,64

24.157,20 16.042,80

Macroaggregato 10 - Altre spese correnti
01101.10.0900301 0,00 0,002023 13.480,00 0,00 13.480,00 0,00 13.480,00CP

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS
FPV - FONDO RETRIBUZIONI DI RISULTATO POSIZIONI
ORGANIZZATIVE

01101.10.0900401 0,00 0,002023 3.210,00 0,00 3.210,00 0,00 3.210,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

FPV - ONERI A CARICO DELL'ENTE FONDO RETRIBUZIONI DI
RISULTATO DELLE POSIZIONI ORGANIZZATIVE

01101.10.0900501 0,00 0,002023 1.145,00 0,00 1.145,00 0,00 1.145,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

FPV - IRAP - FONDO RETRIBUZIONE DI RISULTATO POSIZIONI
ORGANIZZATIVE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 10 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

17.835,00
0,00

0,00
0,00

17.835,00
0,00

0,00 17.835,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

377.950,00
505.318,97

86.169,57
-34.868,76

48.795,00
30.960,00

-75.410,00
-75.410,00

437.504,57
426.000,21

386.041,66 51.462,91

Totale Capitoli Variati su Programma 10 CP
CS

377.950,00
505.318,97

86.169,57
-34.868,76

48.795,00
30.960,00

-75.410,00
-75.410,00

437.504,57
426.000,21

386.041,66 51.462,91

Programma 11 - Altri servizi generali
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

01111.03.0146600 5.000,00 20.469,442023 0,00 0,00 25.469,44 13.969,44 11.500,00CP
21.937,69 -6.764,04 13.969,44 0,00 29.143,09CS

SPESE PER LITI E ARBITRAGGI - PATROCINIO LEGALE AREA
TECNICA

01111.03.0221100 2.000,00 2.615,042023 0,00 0,00 4.615,04 4.615,04 0,00CP
6.615,04 -6.615,04 4.615,04 0,00 4.615,04CS

PATROCINIO LEGALE - TRIBUTI
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2023/2025

Impegnato

USCITE ANNO: 2023

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

01111.03.0071200 3.500,00 0,002023 500,00 0,00 4.000,00 2.000,00 2.000,00CP
4.509,21 -580,44 500,00 0,00 4.428,77CS

UTENZE TELEFONICHE - TELEFONIA MOBILE

01111.03.0071300 60.000,00 0,002023 10.000,00 0,00 70.000,00 49.500,00 20.500,00CP
71.711,04 12.378,40 10.000,00 0,00 94.089,44CS

CONSUMO GAS METANO IMMOBILI COMUNALI

01111.03.0071400 9.500,00 0,002023 5.000,00 0,00 14.500,00 8.000,00 6.500,00CP
14.793,94 -1.517,36 5.000,00 0,00 18.276,58CS

CONSUMO ACQUA IMMOBILI COMUNALI

01111.03.0100000 0,00 8.150,282023 0,00 0,00 8.150,28 8.150,28 0,00CP
8.150,28 -8.150,28 8.150,28 0,00 8.150,28CS

SPESE PER LITI, ARBITRAGGI E RISARCIMENTI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

80.000,00
127.717,20

31.234,76
-11.248,76

15.500,00
42.234,76

0,00
0,00

126.734,76
158.703,20

86.234,76 40.500,00

Macroaggregato 10 - Altre spese correnti
01111.10.0075200 0,00 0,002023 4.500,00 0,00 4.500,00 0,00 4.500,00CP

8.400,00 0,00 4.500,00 0,00 12.900,00CS
SPESE PER RISARCIMENTO DANNI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 10 CP
CS

0,00
8.400,00

0,00
0,00

4.500,00
4.500,00

0,00
0,00

4.500,00
12.900,00

0,00 4.500,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

80.000,00
136.117,20

31.234,76
-11.248,76

20.000,00
46.734,76

0,00
0,00

131.234,76
171.603,20

86.234,76 45.000,00

Totale Capitoli Variati su Programma 11 CP
CS

80.000,00
136.117,20

31.234,76
-11.248,76

20.000,00
46.734,76

0,00
0,00

131.234,76
171.603,20

86.234,76 45.000,00

Totale Capitoli Variati su Missione 1 CP
CS

1.820.975,00
2.765.963,45

493.146,28
-166.680,73

371.923,00
424.672,76

-120.205,00
-120.205,00

2.565.839,28
2.903.750,48

1.609.285,13 956.554,15

Missione 3
Ordine pubblico e sicurezza

Programma 1 - Polizia locale e amministrativa
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 1 - Redditi da lavoro dipendente

03011.01.0240000 188.800,00 0,002023 0,00 -10.940,00 177.860,00 94.400,00 83.460,00CP
221.356,48 -32.556,48 0,00 -10.940,00 177.860,00CS

STIPENDI PERSONALE POLIZIA LOCALE

03011.01.0245000 51.000,00 0,002023 0,00 -4.730,00 46.270,00 25.500,00 20.770,00CP
60.251,90 -9.251,90 0,00 -4.730,00 46.270,00CS

ONERI PREVIDENZIALI, ASSISTENZIALI CARICO COMUNE
PERSONALE POLIZIA LOCALE

03011.01.0245100 9.050,00 0,002023 0,00 -1.950,00 7.100,00 4.525,00 2.575,00CP
11.739,22 -2.689,22 0,00 -1.950,00 7.100,00CS

CONTRIBUTI PER INDENNITA' FINE RAPPORTO  - PERSONALE
POLIZIA LOCALE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 1 CP
CS

248.850,00
293.347,60

0,00
-44.497,60

0,00
0,00

-17.620,00
-17.620,00

231.230,00
231.230,00

124.425,00 106.805,00

Macroaggregato 2 - Imposte e tasse a carico dell'ente
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2023/2025

Impegnato

USCITE ANNO: 2023

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

03011.02.0251000 17.250,00 0,002023 0,00 -800,00 16.450,00 8.625,00 7.825,00CP
20.237,43 -2.987,43 0,00 -800,00 16.450,00CS

IMPOSTE E TASSE PERSONALE POLIZIA LOCALE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

17.250,00
20.237,43

0,00
-2.987,43

0,00
0,00

-800,00
-800,00

16.450,00
16.450,00

8.625,00 7.825,00

Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi
03011.03.0755900 0,00 0,002023 500,00 0,00 500,00 0,00 500,00CP

0,00 0,00 500,00 0,00 500,00CS
CORSI DI FORMAZIONE OBBLIGATORI PER PL

03011.03.0255000 5.000,00 0,002023 1.000,00 0,00 6.000,00 1.364,14 4.635,86CP
8.415,92 -3.415,92 1.000,00 0,00 6.000,00CS

SPESE VESTIARIO POLIZIA LOCALE

03011.03.0264200 3.000,00 0,002023 0,00 -1.500,00 1.500,00 390,40 1.109,60CP
3.456,30 -456,30 0,00 -1.500,00 1.500,00CS

ACQUISTO BENI - POLIZIA LOCALE

03011.03.0262200 0,00 0,002023 2.135,00 0,00 2.135,00 0,00 2.135,00CP
0,00 0,00 2.135,00 0,00 2.135,00CS

SPESE MANUTENZIONE APPARATI VIDEOSORVEGLIANZA

03011.03.0262400 2.000,00 0,002023 1.000,00 0,00 3.000,00 0,00 3.000,00CP
3.894,76 -1.034,66 1.000,00 0,00 3.860,10CS

ESERCITAZIONI DI TIRO AGENTI POLIZIA LOCALE

03011.03.0740100 1.000,00 0,002023 0,00 -550,00 450,00 0,00 450,00CP
1.000,00 0,00 0,00 -550,00 450,00CS

MANUTENZIONE ATTREZZATURE - POLIZIA LOCALE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

11.000,00
16.766,98

0,00
-4.906,88

4.635,00
4.635,00

-2.050,00
-2.050,00

13.585,00
14.445,10

1.754,54 11.830,46

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

277.100,00
330.352,01

0,00
-52.391,91

4.635,00
4.635,00

-20.470,00
-20.470,00

261.265,00
262.125,10

134.804,54 126.460,46

TITOLO 2
Spese in conto capitale

Macroaggregato 2 - Investimenti fissi lordi
03012.02.0268300 3.000,00 -1.350,002023 2.600,00 0,00 4.250,00 0,00 4.250,00CP

3.000,00 -1.350,00 2.600,00 0,00 4.250,00CS
ACQUISTO ARMI PER POLIZIA LOCALE

03012.02.0264900 5.151,00 1.350,002023 1.650,00 0,00 8.151,00 6.453,00 1.698,00CP
5.151,00 3.180,00 1.650,00 0,00 9.981,00CS

ACQUISTO DOTAZIONI IN USO ALLA POLIZIA LOCALE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

8.151,00
8.151,00

0,00
1.830,00

4.250,00
4.250,00

0,00
0,00

12.401,00
14.231,00

6.453,00 5.948,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 2 CP
CS

8.151,00
8.151,00

0,00
1.830,00

4.250,00
4.250,00

0,00
0,00

12.401,00
14.231,00

6.453,00 5.948,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

285.251,00
338.503,01

0,00
-50.561,91

8.885,00
8.885,00

-20.470,00
-20.470,00

273.666,00
276.356,10

141.257,54 132.408,46

Totale Capitoli Variati su Missione 3 CP
CS

285.251,00
338.503,01

0,00
-50.561,91

8.885,00
8.885,00

-20.470,00
-20.470,00

273.666,00
276.356,10

141.257,54 132.408,46

Missione 4
Istruzione e diritto allo studio

Programma 1 - Istruzione prescolastica
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2023/2025

Impegnato

USCITE ANNO: 2023

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

TITOLO 1
Spese correnti

Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi
04011.03.0269500 27.390,00 0,002023 5.000,00 0,00 32.390,00 22.000,00 10.390,00CP

45.322,41 -4.676,25 5.000,00 0,00 45.646,16CS
CONSUMO GAS METANO SCUOLA MATERNA MARZOTTO

04011.03.0269600 10.000,00 0,002023 5.000,00 0,00 15.000,00 10.000,00 5.000,00CP
12.205,83 -1.563,65 5.000,00 0,00 15.642,18CS

UTENZE IDRICHE SCUOLA MATERNA MARZOTTO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

37.390,00
57.528,24

0,00
-6.239,90

10.000,00
10.000,00

0,00
0,00

47.390,00
61.288,34

32.000,00 15.390,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

37.390,00
57.528,24

0,00
-6.239,90

10.000,00
10.000,00

0,00
0,00

47.390,00
61.288,34

32.000,00 15.390,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

37.390,00
57.528,24

0,00
-6.239,90

10.000,00
10.000,00

0,00
0,00

47.390,00
61.288,34

32.000,00 15.390,00

Programma 2 - Altri ordini di istruzione non universitaria
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

04021.03.0300400 45.600,00 0,002023 10.000,00 0,00 55.600,00 45.600,00 10.000,00CP
48.630,71 14.841,38 10.000,00 0,00 73.472,09CS

CONSUMO GAS METANO SCUOLA ELEMENTARE

04021.03.0300500 10.000,00 0,002023 5.000,00 0,00 15.000,00 10.000,00 5.000,00CP
15.576,45 -1.382,66 5.000,00 0,00 19.193,79CS

UTENZE IDRICHE SCUOLE ELEMENTARI

04021.03.0315300 15.000,00 0,002023 5.000,00 0,00 20.000,00 15.000,00 5.000,00CP
15.468,77 1.806,08 5.000,00 0,00 22.274,85CS

UTENZE IDRICHE SCUOLE MEDIE

04021.03.0315500 50.900,00 0,002023 5.000,00 0,00 55.900,00 50.900,00 5.000,00CP
76.199,54 -7.524,49 5.000,00 0,00 73.675,05CS

CONSUMO GAS METANO SCUOLA MEDIA E PALESTRA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

121.500,00
155.875,47

0,00
7.740,31

25.000,00
25.000,00

0,00
0,00

146.500,00
188.615,78

121.500,00 25.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

121.500,00
155.875,47

0,00
7.740,31

25.000,00
25.000,00

0,00
0,00

146.500,00
188.615,78

121.500,00 25.000,00

TITOLO 2
Spese in conto capitale

Macroaggregato 2 - Investimenti fissi lordi
04022.02.1021100 0,00 150.000,002023 20.000,00 0,00 170.000,00 148.921,59 21.078,41CP

0,00 150.000,00 20.000,00 0,00 170.000,00CS
MANUTENZIONE STRAORDINARIA SERVIZI IGIENICI E AREE
ESTERNE - SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO

04022.02.1019000 0,00 0,002023 5.000,00 0,00 5.000,00 0,00 5.000,00CP
0,00 0,00 5.000,00 0,00 5.000,00CS

ACQUISTO ARREDO SCOLASTICO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

0,00
0,00

150.000,00
150.000,00

25.000,00
25.000,00

0,00
0,00

175.000,00
175.000,00

148.921,59 26.078,41
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2023/2025

Impegnato

USCITE ANNO: 2023
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competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Totale Capitoli Variati su Titolo 2 CP
CS

0,00
0,00

150.000,00
150.000,00

25.000,00
25.000,00

0,00
0,00

175.000,00
175.000,00

148.921,59 26.078,41

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

121.500,00
155.875,47

150.000,00
157.740,31

50.000,00
50.000,00

0,00
0,00

321.500,00
363.615,78

270.421,59 51.078,41

Programma 6 - Servizi ausiliari all'istruzione
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

04061.03.0356500 120.000,00 0,002023 9.000,00 0,00 129.000,00 69.207,60 59.792,40CP
143.069,20 0,00 9.000,00 0,00 152.069,20CS

SERVIZIO TRASPORTO SCOLASTICO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

120.000,00
143.069,20

0,00
0,00

9.000,00
9.000,00

0,00
0,00

129.000,00
152.069,20

69.207,60 59.792,40

Macroaggregato 9 - Rimborsi e poste correttive delle entrate
04061.09.0359000 20.000,00 0,002023 5.000,00 0,00 25.000,00 17.657,54 7.342,46CP

23.068,88 -3.068,88 5.000,00 0,00 25.000,00CS
RESTITUZIONE A TESORERIA SOMME ANTICIPATE PER SDD
NON ANDATI A BUON FINE - SERVIZI SCOLASTICI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 9 CP
CS

20.000,00
23.068,88

0,00
-3.068,88

5.000,00
5.000,00

0,00
0,00

25.000,00
25.000,00

17.657,54 7.342,46

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

140.000,00
166.138,08

0,00
-3.068,88

14.000,00
14.000,00

0,00
0,00

154.000,00
177.069,20

86.865,14 67.134,86

Totale Capitoli Variati su Programma 6 CP
CS

140.000,00
166.138,08

0,00
-3.068,88

14.000,00
14.000,00

0,00
0,00

154.000,00
177.069,20

86.865,14 67.134,86

Totale Capitoli Variati su Missione 4 CP
CS

298.890,00
379.541,79

150.000,00
148.431,53

74.000,00
74.000,00

0,00
0,00

522.890,00
601.973,32

389.286,73 133.603,27

Missione 5
Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

Programma 2 - Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 1 - Redditi da lavoro dipendente

05021.01.0420000 111.350,00 0,002023 0,00 -12.770,00 98.580,00 55.675,00 42.905,00CP
122.443,30 -11.093,30 0,00 -12.770,00 98.580,00CS

STIPENDI PERSONALE BIBLIOTECA E CULTURA

05021.01.0425000 27.400,00 0,002023 0,00 -3.630,00 23.770,00 13.700,00 10.070,00CP
30.363,39 -2.963,39 0,00 -3.630,00 23.770,00CS

ONERI PREV.LI E ASS.LI A CARICO COMUNE BIBLIOTECA E
CULTURA

05021.01.0426100 7.300,00 0,002023 0,00 -3.480,00 3.820,00 3.650,00 170,00CP
7.737,06 -437,06 0,00 -3.480,00 3.820,00CS

CONTRIBUTO INDENNITA' DI FINE RAPPORTO PERSONALE
CULTURA

05021.01.0465000 47.000,00 0,002023 0,00 -7.310,00 39.690,00 23.500,00 16.190,00CP
58.216,31 -11.216,31 0,00 -7.310,00 39.690,00CS

STIPENDI PERSONALE SISTEMA BIBLIOTECARIO
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2023/2025

Impegnato

USCITE ANNO: 2023
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precedenti
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negativa Definitivo Rimanenza

05021.01.0470000 11.500,00 0,002023 0,00 -2.240,00 9.260,00 5.773,80 3.486,20CP
14.395,68 -2.895,68 0,00 -2.240,00 9.260,00CS

ONERI ASS.LI E PREV.LI A CARICO DEL COMUNE PERSONALE
SISTEMA BIBLIOTECARIO

05021.01.0470600 2.000,00 0,002023 0,00 -80,00 1.920,00 1.000,00 920,00CP
2.626,43 -626,43 0,00 -80,00 1.920,00CS

CONTRIBUTI INDENNITA' DI FINE RAPPORTO - PERSONALE
SISTEMA BIBLIOTECARIO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 1 CP
CS

206.550,00
235.782,17

0,00
-29.232,17

0,00
0,00

-29.510,00
-29.510,00

177.040,00
177.040,00

103.298,80 73.741,20

Macroaggregato 2 - Imposte e tasse a carico dell'ente
05021.02.0426000 6.820,00 -800,002023 2.570,00 0,00 8.590,00 4.910,00 3.680,00CP

7.828,31 -1.808,31 2.570,00 0,00 8.590,00CS
IMPOSTE E TASSE UFFICIO CULTURA

05021.02.0470500 4.000,00 0,002023 0,00 -600,00 3.400,00 2.008,50 1.391,50CP
4.926,90 -926,90 0,00 -600,00 3.400,00CS

IMPOSTE E TASSE PERSONALE SISTEMA BIBLIOTECARIO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

10.820,00
12.755,21

-800,00
-2.735,21

2.570,00
2.570,00

-600,00
-600,00

11.990,00
11.990,00

6.918,50 5.071,50

Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi
05021.03.0480500 20.000,00 -5.538,002023 10.000,00 0,00 24.462,00 13.166,78 11.295,22CP

53.590,20 -27.925,50 10.000,00 0,00 35.664,70CS
ACQUISTO SERVIZI PER ATTIVITA' CULTURALI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

20.000,00
53.590,20

-5.538,00
-27.925,50

10.000,00
10.000,00

0,00
0,00

24.462,00
35.664,70

13.166,78 11.295,22

Macroaggregato 4 - Trasferimenti correnti
05021.04.0485100 0,00 8.000,002023 20.000,00 0,00 28.000,00 8.000,00 20.000,00CP

10.300,00 -1.210,00 20.000,00 0,00 29.090,00CS
CONTRIBUTI AD ASSOCIAZIONI CULTURALI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 4 CP
CS

0,00
10.300,00

8.000,00
-1.210,00

20.000,00
20.000,00

0,00
0,00

28.000,00
29.090,00

8.000,00 20.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

237.370,00
312.427,58

1.662,00
-61.102,88

32.570,00
32.570,00

-30.110,00
-30.110,00

241.492,00
253.784,70

131.384,08 110.107,92

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

237.370,00
312.427,58

1.662,00
-61.102,88

32.570,00
32.570,00

-30.110,00
-30.110,00

241.492,00
253.784,70

131.384,08 110.107,92

Totale Capitoli Variati su Missione 5 CP
CS

237.370,00
312.427,58

1.662,00
-61.102,88

32.570,00
32.570,00

-30.110,00
-30.110,00

241.492,00
253.784,70

131.384,08 110.107,92

Missione 6
Politiche giovanili, sport e tempo libero

Programma 1 - Sport e tempo libero
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

06011.03.0641100 20.000,00 0,002023 5.000,00 0,00 25.000,00 19.000,00 6.000,00CP
41.107,85 -5.399,07 5.000,00 0,00 40.708,78CS

UTENZE IMPIANTI SPORTIVI
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06011.03.0064800 1.620,00 0,002023 1.000,00 0,00 2.620,00 1.620,00 1.000,00CP
3.620,04 -17,63 1.000,00 0,00 4.602,41CS

UTENZA IDRICHE - CENTRO APERTO POLIFUNZIONALE

06011.03.0064900 5.600,00 0,002023 1.000,00 0,00 6.600,00 4.500,00 2.100,00CP
9.098,38 -3.498,38 1.000,00 0,00 6.600,00CS

UTENZA GAS - CENTRO APERTO POLIFUNZIONALE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

27.220,00
53.826,27

0,00
-8.915,08

7.000,00
7.000,00

0,00
0,00

34.220,00
51.911,19

25.120,00 9.100,00

Macroaggregato 4 - Trasferimenti correnti
06011.04.0645000 0,00 0,002023 15.000,00 0,00 15.000,00 0,00 15.000,00CP

2.000,00 6.000,00 15.000,00 0,00 23.000,00CS
CONTRIBUTI, PATROCINI, INTERVENTI ECONOMICI E SPESE
PER INIZIATIVE SPORTIVE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 4 CP
CS

0,00
2.000,00

0,00
6.000,00

15.000,00
15.000,00

0,00
0,00

15.000,00
23.000,00

0,00 15.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

27.220,00
55.826,27

0,00
-2.915,08

22.000,00
22.000,00

0,00
0,00

49.220,00
74.911,19

25.120,00 24.100,00

TITOLO 2
Spese in conto capitale

Macroaggregato 2 - Investimenti fissi lordi
06012.02.1268000 92.030,00 0,002023 0,00 -92.030,00 0,00 0,00 0,00CP

92.030,00 0,00 0,00 -92.030,00 0,00CS
IMPIANTO ANTINCENDIO CENTRO APERTO POLIFUNZIONALE

06012.02.1267900 0,00 0,002023 92.030,00 0,00 92.030,00 0,00 92.030,00CP
0,00 0,00 92.030,00 0,00 92.030,00CS

MANUTENZIONE STRAORDINARIA, MESSA IN SICUREZZA ED
EFFICIENTAMENTO ENERGETICO PALAZZINA TENNIS

06012.02.1267800 0,00 0,002023 2.500,00 0,00 2.500,00 0,00 2.500,00CP
0,00 0,00 2.500,00 0,00 2.500,00CS

ACQUISTO ATTREZZATURE PER LA GESTIONE DI PALESTRE E
IMPIANTI SPORTIVI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

92.030,00
92.030,00

0,00
0,00

94.530,00
94.530,00

-92.030,00
-92.030,00

94.530,00
94.530,00

0,00 94.530,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 2 CP
CS

92.030,00
92.030,00

0,00
0,00

94.530,00
94.530,00

-92.030,00
-92.030,00

94.530,00
94.530,00

0,00 94.530,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

119.250,00
147.856,27

0,00
-2.915,08

116.530,00
116.530,00

-92.030,00
-92.030,00

143.750,00
169.441,19

25.120,00 118.630,00

Totale Capitoli Variati su Missione 6 CP
CS

119.250,00
147.856,27

0,00
-2.915,08

116.530,00
116.530,00

-92.030,00
-92.030,00

143.750,00
169.441,19

25.120,00 118.630,00

Missione 8
Assetto del territorio ed edilizia abitativa

Programma 1 - Urbanistica e assetto del territorio
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 1 - Redditi da lavoro dipendente
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08011.01.0140100 24.500,00 0,002023 1.340,00 0,00 25.840,00 12.250,00 13.590,00CP
33.466,87 -8.966,87 1.340,00 0,00 25.840,00CS

STIPENDI PERSONALI URBANISTICA

08011.01.0140200 6.050,00 0,002023 110,00 0,00 6.160,00 3.025,00 3.135,00CP
8.565,16 -2.515,16 110,00 0,00 6.160,00CS

ONERI ASS.LI E PREV.LI PERSONALE URBANISTICA

08011.01.0140700 700,00 0,002023 40,00 0,00 740,00 350,00 390,00CP
1.008,86 -308,86 40,00 0,00 740,00CS

CONTRIBUTI INDENNITA' DI FINE RAPPORTO - URBANISTICA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 1 CP
CS

31.250,00
43.040,89

0,00
-11.790,89

1.490,00
1.490,00

0,00
0,00

32.740,00
32.740,00

15.625,00 17.115,00

Macroaggregato 2 - Imposte e tasse a carico dell'ente
08011.02.0141000 2.100,00 -255,002023 350,00 0,00 2.195,00 1.050,00 1.145,00CP

2.945,22 -1.100,22 350,00 0,00 2.195,00CS
IMPOSTE E TASSE PERSONALE URBANISTICA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

2.100,00
2.945,22

-255,00
-1.100,22

350,00
350,00

0,00
0,00

2.195,00
2.195,00

1.050,00 1.145,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

33.350,00
45.986,11

-255,00
-12.891,11

1.840,00
1.840,00

0,00
0,00

34.935,00
34.935,00

16.675,00 18.260,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

33.350,00
45.986,11

-255,00
-12.891,11

1.840,00
1.840,00

0,00
0,00

34.935,00
34.935,00

16.675,00 18.260,00

Programma 2 - Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare

TITOLO 1
Spese correnti

Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi
08021.03.0752300 33.000,00 0,002023 5.000,00 0,00 38.000,00 31.600,00 6.400,00CP

50.840,73 -8.114,39 5.000,00 0,00 47.726,34CS
UTENZE ALLOGGI ERP

08021.03.0752000 50.000,00 0,002023 10.000,00 0,00 60.000,00 40.558,33 19.441,67CP
80.347,78 491,03 10.000,00 0,00 90.838,81CS

MANUTENZIONE ERP

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

83.000,00
131.188,51

0,00
-7.623,36

15.000,00
15.000,00

0,00
0,00

98.000,00
138.565,15

72.158,33 25.841,67

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

83.000,00
131.188,51

0,00
-7.623,36

15.000,00
15.000,00

0,00
0,00

98.000,00
138.565,15

72.158,33 25.841,67

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

83.000,00
131.188,51

0,00
-7.623,36

15.000,00
15.000,00

0,00
0,00

98.000,00
138.565,15

72.158,33 25.841,67

Totale Capitoli Variati su Missione 8 CP
CS

116.350,00
177.174,62

-255,00
-20.514,47

16.840,00
16.840,00

0,00
0,00

132.935,00
173.500,15

88.833,33 44.101,67

Missione 9
Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

Programma 2 - Tutela, valorizzazione e recupero ambientale
TITOLO 1

Spese correnti
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precedenti
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positiva
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Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi
09021.03.0635300 0,00 0,002023 5.000,00 0,00 5.000,00 0,00 5.000,00CP

0,00 0,00 5.000,00 0,00 5.000,00CS
ACQUISTO SERVIZI PER PROGETTO DI SISTEMAZIONE AIUOLE

09021.03.0635200 22.000,00 0,002023 10.000,00 0,00 32.000,00 22.000,00 10.000,00CP
27.351,81 -3.486,53 10.000,00 0,00 33.865,28CS

CONSUMO ACQUA VERDE PUBBLICO-IRRIGAZIONE-
FONTANELLE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

22.000,00
27.351,81

0,00
-3.486,53

15.000,00
15.000,00

0,00
0,00

37.000,00
38.865,28

22.000,00 15.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

22.000,00
27.351,81

0,00
-3.486,53

15.000,00
15.000,00

0,00
0,00

37.000,00
38.865,28

22.000,00 15.000,00

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

22.000,00
27.351,81

0,00
-3.486,53

15.000,00
15.000,00

0,00
0,00

37.000,00
38.865,28

22.000,00 15.000,00

Programma 3 - Rifiuti
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

09031.03.0585000 1.632.890,00 18.045,542023 64.269,00 0,00 1.715.204,54 1.649.263,04 65.941,50CP
2.101.420,13 -201.542,84 64.269,00 0,00 1.964.146,29CS

SERVIZIO RACCOLTA E  SMALTIMENTO RIFIUTI SOLIDI URBANI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

1.632.890,00
2.101.420,13

18.045,54
-201.542,84

64.269,00
64.269,00

0,00
0,00

1.715.204,54
1.964.146,29

1.649.263,04 65.941,50

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

1.632.890,00
2.101.420,13

18.045,54
-201.542,84

64.269,00
64.269,00

0,00
0,00

1.715.204,54
1.964.146,29

1.649.263,04 65.941,50

Totale Capitoli Variati su Programma 3 CP
CS

1.632.890,00
2.101.420,13

18.045,54
-201.542,84

64.269,00
64.269,00

0,00
0,00

1.715.204,54
1.964.146,29

1.649.263,04 65.941,50

Programma 5 - Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e forestazione
TITOLO 2

Spese in conto capitale
Macroaggregato 2 - Investimenti fissi lordi

09052.02.1190500 75.000,00 0,002023 75.000,00 0,00 150.000,00 69.626,55 80.373,45CP
82.765,06 -7.765,06 75.000,00 0,00 150.000,00CS

MANUTENZIONE STRAORDINARIA VERDE PUBBLICO -
POTATURE STRAORDINARIE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

75.000,00
82.765,06

0,00
-7.765,06

75.000,00
75.000,00

0,00
0,00

150.000,00
150.000,00

69.626,55 80.373,45

Totale Capitoli Variati su Titolo 2 CP
CS

75.000,00
82.765,06

0,00
-7.765,06

75.000,00
75.000,00

0,00
0,00

150.000,00
150.000,00

69.626,55 80.373,45

Totale Capitoli Variati su Programma 5 CP
CS

75.000,00
82.765,06

0,00
-7.765,06

75.000,00
75.000,00

0,00
0,00

150.000,00
150.000,00

69.626,55 80.373,45

Totale Capitoli Variati su Missione 9 CP
CS

1.729.890,00
2.211.537,00

18.045,54
-212.794,43

154.269,00
154.269,00

0,00
0,00

1.902.204,54
2.153.011,57

1.740.889,59 161.314,95
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precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Missione 10
Trasporti e diritto alla mobilità

Programma 5 - Viabilità e infrastrutture stradali
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

10051.03.0756000 8.000,00 0,002023 5.000,00 0,00 13.000,00 5.862,10 7.137,90CP
9.371,28 0,00 5.000,00 0,00 14.371,28CS

ACQUISTO ASFALTO A FREDDO

10051.03.0770300 2.000,00 0,002023 5.000,00 0,00 7.000,00 0,00 7.000,00CP
2.000,00 0,00 5.000,00 0,00 7.000,00CS

MANUTENZIONE CENTRALINI SEMAFORICI

10051.03.0750000 50.000,00 0,002023 0,00 -8.000,00 42.000,00 0,00 42.000,00CP
50.000,00 0,00 0,00 -8.000,00 42.000,00CS

MANUTENZIONE ORDINARIA STRADE

10051.03.0195800 4.000,00 -4.000,002023 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 10.000,00CP
5.256,60 -2.928,84 10.000,00 0,00 12.327,76CS

GESTIONE IMPIANTI ILLUMINAZIONE PUBBLICA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

64.000,00
66.627,88

-4.000,00
-2.928,84

20.000,00
20.000,00

-8.000,00
-8.000,00

72.000,00
75.699,04

5.862,10 66.137,90

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

64.000,00
66.627,88

-4.000,00
-2.928,84

20.000,00
20.000,00

-8.000,00
-8.000,00

72.000,00
75.699,04

5.862,10 66.137,90

TITOLO 2
Spese in conto capitale

Macroaggregato 2 - Investimenti fissi lordi
10052.02.1265000 90.000,00 1.183.659,272023 48.470,00 0,00 1.322.129,27 990.999,92 331.129,35CP

726.806,46 542.967,98 53.064,80 0,00 1.322.839,24CS
MANUTENZIONE E SISTEMAZIONE STRAORDINARIA VIE PIAZZE
E MARCIAPIEDI E ARREDO URBANO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

90.000,00
726.806,46

1.183.659,27
542.967,98

48.470,00
53.064,80

0,00
0,00

1.322.129,27
1.322.839,24

990.999,92 331.129,35

Totale Capitoli Variati su Titolo 2 CP
CS

90.000,00
726.806,46

1.183.659,27
542.967,98

48.470,00
53.064,80

0,00
0,00

1.322.129,27
1.322.839,24

990.999,92 331.129,35

Totale Capitoli Variati su Programma 5 CP
CS

154.000,00
793.434,34

1.179.659,27
540.039,14

68.470,00
73.064,80

-8.000,00
-8.000,00

1.394.129,27
1.398.538,28

996.862,02 397.267,25

Totale Capitoli Variati su Missione 10 CP
CS

154.000,00
793.434,34

1.179.659,27
540.039,14

68.470,00
73.064,80

-8.000,00
-8.000,00

1.394.129,27
1.398.538,28

996.862,02 397.267,25

Missione 12
Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

Programma 1 - Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

12011.03.0732500 0,00 0,002023 45.800,00 0,00 45.800,00 0,00 45.800,00CP
0,00 0,00 45.800,00 0,00 45.800,00CS

SPESE DI LOGISTICA PER AMBIENTI TEMPORANEI DA ADIBIRE
AD ASILO NIDO
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Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

45.800,00
45.800,00

0,00
0,00

45.800,00
45.800,00

0,00 45.800,00

Macroaggregato 4 - Trasferimenti correnti
12011.04.0270600 95.000,00 0,002023 4.160,00 0,00 99.160,00 64.322,05 34.837,95CP

115.419,40 -20.419,40 4.160,00 0,00 99.160,00CS
CONTRIBUTI ASILI NIDO PRIVATI

12011.04.0270800 0,00 0,002023 14.280,00 0,00 14.280,00 0,00 14.280,00CP
0,00 0,00 14.280,00 0,00 14.280,00CS

CONTRIBUTI CORRENTI A FAMIGLIE-INTERVENTI PER CENTRI
ESTIVI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 4 CP
CS

95.000,00
115.419,40

0,00
-20.419,40

18.440,00
18.440,00

0,00
0,00

113.440,00
113.440,00

64.322,05 49.117,95

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

95.000,00
115.419,40

0,00
-20.419,40

64.240,00
64.240,00

0,00
0,00

159.240,00
159.240,00

64.322,05 94.917,95

TITOLO 2
Spese in conto capitale

Macroaggregato 2 - Investimenti fissi lordi
12012.02.1276100 98.000,00 -46.960,002023 0,00 -51.040,00 0,00 0,00 0,00CP

98.000,00 -46.960,00 0,00 -51.040,00 0,00CS
MANUTENZIONE STRAODINARIA AMBIENTI DA DESTINARE
TEMPORANEAMENTE AD ASILO NIDO (LOGISTICA
RICOSTRUZIONE CON PNRR ASILO NIDO FERRARI)

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

98.000,00
98.000,00

-46.960,00
-46.960,00

0,00
0,00

-51.040,00
-51.040,00

0,00
0,00

0,00 0,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 2 CP
CS

98.000,00
98.000,00

-46.960,00
-46.960,00

0,00
0,00

-51.040,00
-51.040,00

0,00
0,00

0,00 0,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

193.000,00
213.419,40

-46.960,00
-67.379,40

64.240,00
64.240,00

-51.040,00
-51.040,00

159.240,00
159.240,00

64.322,05 94.917,95

Programma 2 - Interventi per la disabilità
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

12021.03.0675000 57.000,00 0,002023 5.000,00 0,00 62.000,00 56.138,00 5.862,00CP
68.032,94 -6.439,53 5.000,00 0,00 66.593,41CS

ASSISTENZA INDIGENTI INABILI AL LAVORO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

57.000,00
68.032,94

0,00
-6.439,53

5.000,00
5.000,00

0,00
0,00

62.000,00
66.593,41

56.138,00 5.862,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

57.000,00
68.032,94

0,00
-6.439,53

5.000,00
5.000,00

0,00
0,00

62.000,00
66.593,41

56.138,00 5.862,00

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

57.000,00
68.032,94

0,00
-6.439,53

5.000,00
5.000,00

0,00
0,00

62.000,00
66.593,41

56.138,00 5.862,00

Programma 3 - Interventi per gli anziani
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi
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12031.03.0681000 15.000,00 0,002023 5.000,00 0,00 20.000,00 15.000,00 5.000,00CP
20.273,68 -3.590,55 5.000,00 0,00 21.683,13CS

SERVIZIO SAD ANZIANI

12031.03.0682000 30.000,00 0,002023 0,00 -10.000,00 20.000,00 10.746,00 9.254,00CP
33.305,00 -854,00 0,00 -10.000,00 22.451,00CS

INTEGRAZIONE RETTE ANZIANI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

45.000,00
53.578,68

0,00
-4.444,55

5.000,00
5.000,00

-10.000,00
-10.000,00

40.000,00
44.134,13

25.746,00 14.254,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

45.000,00
53.578,68

0,00
-4.444,55

5.000,00
5.000,00

-10.000,00
-10.000,00

40.000,00
44.134,13

25.746,00 14.254,00

Totale Capitoli Variati su Programma 3 CP
CS

45.000,00
53.578,68

0,00
-4.444,55

5.000,00
5.000,00

-10.000,00
-10.000,00

40.000,00
44.134,13

25.746,00 14.254,00

Programma 4 - Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

12041.03.0676200 0,00 0,002023 8.190,00 0,00 8.190,00 0,00 8.190,00CP
0,00 0,00 8.190,00 0,00 8.190,00CS

SPESE PER EMERGENZA UCRAINA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

8.190,00
8.190,00

0,00
0,00

8.190,00
8.190,00

0,00 8.190,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

8.190,00
8.190,00

0,00
0,00

8.190,00
8.190,00

0,00 8.190,00

Totale Capitoli Variati su Programma 4 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

8.190,00
8.190,00

0,00
0,00

8.190,00
8.190,00

0,00 8.190,00

Programma 7 - Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e sociali
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 1 - Redditi da lavoro dipendente

12071.01.0660000 120.400,00 0,002023 5.050,00 0,00 125.450,00 60.200,00 65.250,00CP
158.601,18 -38.201,18 5.050,00 0,00 125.450,00CS

STIPENDI PERSONALE SERVIZI SOCIALI

12071.01.0665000 32.750,00 0,002023 0,00 -2.820,00 29.930,00 16.375,00 13.555,00CP
42.079,06 -9.329,06 0,00 -2.820,00 29.930,00CS

ONERI PREVIDENZIALI ED ASSISTENZIALI SERVIZI SOCIALI

12071.01.0665200 3.850,00 0,002023 240,00 0,00 4.090,00 1.925,00 2.165,00CP
5.189,35 -1.339,35 240,00 0,00 4.090,00CS

CONTRIBUTI INDENNITA' DI FINE RAPPORTO - PERSONALE
SERVIZI SOCIALI

12071.01.0665300 5.250,00 0,002023 5.250,00 0,00 10.500,00 2.625,00 7.875,00CP
5.250,00 0,00 5.250,00 0,00 10.500,00CS

RETRIBUZIONI DI POSIZIONE E RISULTATO POSIZIONE
ORGANIZZATIVA - SERVIZI SOCIALI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 1 CP
CS

162.250,00
211.119,59

0,00
-48.869,59

10.540,00
10.540,00

-2.820,00
-2.820,00

169.970,00
169.970,00

81.125,00 88.845,00

Macroaggregato 2 - Imposte e tasse a carico dell'ente
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Impegnato

USCITE ANNO: 2023

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

12071.02.0665500 9.750,00 0,002023 0,00 -610,00 9.140,00 4.875,00 4.265,00CP
12.791,68 -3.041,68 0,00 -610,00 9.140,00CS

IMPOSTE E TASSE PERSONALE SERVIZI SOCIALI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

9.750,00
12.791,68

0,00
-3.041,68

0,00
0,00

-610,00
-610,00

9.140,00
9.140,00

4.875,00 4.265,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

172.000,00
223.911,27

0,00
-51.911,27

10.540,00
10.540,00

-3.430,00
-3.430,00

179.110,00
179.110,00

86.000,00 93.110,00

Totale Capitoli Variati su Programma 7 CP
CS

172.000,00
223.911,27

0,00
-51.911,27

10.540,00
10.540,00

-3.430,00
-3.430,00

179.110,00
179.110,00

86.000,00 93.110,00

Programma 9 - Servizio necroscopico e cimiteriale
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

12091.03.0190000 500,00 0,002023 0,00 -500,00 0,00 0,00 0,00CP
500,00 0,00 0,00 -500,00 0,00CS

ACQUISTO STAMPATI SERVIZIO CIMITERIALE

12091.03.0525000 6.500,00 0,002023 10.000,00 0,00 16.500,00 6.344,00 10.156,00CP
9.327,58 2.927,99 10.000,00 0,00 22.255,57CS

MANUTENZIONE ORDINARIA CIMITERO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

7.000,00
9.827,58

0,00
2.927,99

10.000,00
10.000,00

-500,00
-500,00

16.500,00
22.255,57

6.344,00 10.156,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

7.000,00
9.827,58

0,00
2.927,99

10.000,00
10.000,00

-500,00
-500,00

16.500,00
22.255,57

6.344,00 10.156,00

TITOLO 2
Spese in conto capitale

Macroaggregato 2 - Investimenti fissi lordi
12092.02.1100000 0,00 203.515,652023 0,00 0,00 203.515,65 185.255,06 18.260,59CP

97.393,67 82.708,79 41.850,84 0,00 221.953,30CS
MANUTENZIONE STRAORDINARIA CIMITERI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

0,00
97.393,67

203.515,65
82.708,79

0,00
41.850,84

0,00
0,00

203.515,65
221.953,30

185.255,06 18.260,59

Totale Capitoli Variati su Titolo 2 CP
CS

0,00
97.393,67

203.515,65
82.708,79

0,00
41.850,84

0,00
0,00

203.515,65
221.953,30

185.255,06 18.260,59

Totale Capitoli Variati su Programma 9 CP
CS

7.000,00
107.221,25

203.515,65
85.636,78

10.000,00
51.850,84

-500,00
-500,00

220.015,65
244.208,87

191.599,06 28.416,59

Totale Capitoli Variati su Missione 12 CP
CS

474.000,00
666.163,54

156.555,65
-44.537,97

102.970,00
144.820,84

-64.970,00
-64.970,00

668.555,65
701.476,41

423.805,11 244.750,54

Missione 13
Tutela della salute

Programma 7 - Ulteriori spese in materia sanitaria
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2023/2025

Impegnato

USCITE ANNO: 2023

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

13071.03.0509000 3.000,00 0,002023 1.500,00 0,00 4.500,00 2.490,80 2.009,20CP
3.290,36 0,00 1.500,00 0,00 4.790,36CS

MANUTENZIONE DEFIBRILLATORI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

3.000,00
3.290,36

0,00
0,00

1.500,00
1.500,00

0,00
0,00

4.500,00
4.790,36

2.490,80 2.009,20

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

3.000,00
3.290,36

0,00
0,00

1.500,00
1.500,00

0,00
0,00

4.500,00
4.790,36

2.490,80 2.009,20

Totale Capitoli Variati su Programma 7 CP
CS

3.000,00
3.290,36

0,00
0,00

1.500,00
1.500,00

0,00
0,00

4.500,00
4.790,36

2.490,80 2.009,20

Totale Capitoli Variati su Missione 13 CP
CS

3.000,00
3.290,36

0,00
0,00

1.500,00
1.500,00

0,00
0,00

4.500,00
4.790,36

2.490,80 2.009,20

Missione 14
Sviluppo economico e competitività

Programma 2 - Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 1 - Redditi da lavoro dipendente

14021.01.0831000 22.030,00 0,002023 2.750,00 0,00 24.780,00 15.015,00 9.765,00CP
26.042,54 -4.012,54 2.750,00 0,00 24.780,00CS

STIPENDI PERSONALE COMMERCIO

14021.01.0831100 5.460,00 0,002023 630,00 0,00 6.090,00 4.230,00 1.860,00CP
6.729,19 -1.269,19 630,00 0,00 6.090,00CS

ONERI ASSISTENZIALI E PREVIDENZIALI PERSONALE
COMMERCIO

14021.01.0831400 1.100,00 0,002023 85,00 0,00 1.185,00 1.100,00 85,00CP
1.363,84 -263,84 85,00 0,00 1.185,00CS

CONTRIBUTO INDENNITA' DI FINE RAPPORTO - PERSONALE
COMMERCIO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 1 CP
CS

28.590,00
34.135,57

0,00
-5.545,57

3.465,00
3.465,00

0,00
0,00

32.055,00
32.055,00

20.345,00 11.710,00

Macroaggregato 2 - Imposte e tasse a carico dell'ente
14021.02.0831700 1.950,00 0,002023 300,00 0,00 2.250,00 1.475,00 775,00CP

2.424,66 -474,66 300,00 0,00 2.250,00CS
IMPOSTE E TASSE PERSONALE COMMERCIO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

1.950,00
2.424,66

0,00
-474,66

300,00
300,00

0,00
0,00

2.250,00
2.250,00

1.475,00 775,00

Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi
14021.03.0836900 0,00 0,002023 5.500,00 0,00 5.500,00 0,00 5.500,00CP

0,00 0,00 5.500,00 0,00 5.500,00CS
SERVIZI AMMINISTRATIVI A SUPPORTO DELL'UFFICIO SUAP

14021.03.0836500 4.160,00 0,002023 15.000,00 0,00 19.160,00 4.156,00 15.004,00CP
9.040,00 -3.680,00 15.000,00 0,00 20.360,00CS

NOLEGGI PER INIZIATIVE NELL'AMBITO DEL COMMERCIO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

4.160,00
9.040,00

0,00
-3.680,00

20.500,00
20.500,00

0,00
0,00

24.660,00
25.860,00

4.156,00 20.504,00
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2023/2025

Impegnato

USCITE ANNO: 2023

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

34.700,00
45.600,23

0,00
-9.700,23

24.265,00
24.265,00

0,00
0,00

58.965,00
60.165,00

25.976,00 32.989,00

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

34.700,00
45.600,23

0,00
-9.700,23

24.265,00
24.265,00

0,00
0,00

58.965,00
60.165,00

25.976,00 32.989,00

Totale Capitoli Variati su Missione 14 CP
CS

34.700,00
45.600,23

0,00
-9.700,23

24.265,00
24.265,00

0,00
0,00

58.965,00
60.165,00

25.976,00 32.989,00

Missione 20
Fondi e accantonamenti

Programma 1 - Fondo di riserva
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 10 - Altre spese correnti

20011.10.0865000 32.000,00 -6.000,002023 2.517,00 0,00 28.517,00 0,00 28.517,00CP
33.700,00 -6.000,00 3.300,00 0,00 31.000,00CS

FONDO DI RISERVA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 10 CP
CS

32.000,00
33.700,00

-6.000,00
-6.000,00

2.517,00
3.300,00

0,00
0,00

28.517,00
31.000,00

0,00 28.517,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

32.000,00
33.700,00

-6.000,00
-6.000,00

2.517,00
3.300,00

0,00
0,00

28.517,00
31.000,00

0,00 28.517,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

32.000,00
33.700,00

-6.000,00
-6.000,00

2.517,00
3.300,00

0,00
0,00

28.517,00
31.000,00

0,00 28.517,00

Programma 2 - Fondo crediti di dubbia esigibilità
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 10 - Altre spese correnti

20021.10.0867000 768.750,00 0,002023 11.370,00 0,00 780.120,00 0,00 780.120,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

FONDO CREDITI DUBBIA ESIGIBILITA' DI PARTE CORRENTE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 10 CP
CS

768.750,00
0,00

0,00
0,00

11.370,00
0,00

0,00
0,00

780.120,00
0,00

0,00 780.120,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

768.750,00
0,00

0,00
0,00

11.370,00
0,00

0,00
0,00

780.120,00
0,00

0,00 780.120,00

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

768.750,00
0,00

0,00
0,00

11.370,00
0,00

0,00
0,00

780.120,00
0,00

0,00 780.120,00

Programma 3 - Altri fondi
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 10 - Altre spese correnti

20031.10.0005700 4.050,00 0,002023 0,00 -1.519,00 2.531,00 0,00 2.531,00CP
0,00 4.050,00 0,00 -4.050,00 0,00CS

FONDO SPESE PER INDENNITA' DI FINE MANDATO DEL
SINDACO
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precedenti
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positiva
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negativa Definitivo Rimanenza

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 10 CP
CS

4.050,00
0,00

0,00
4.050,00

0,00
0,00

-1.519,00
-4.050,00

2.531,00
0,00

0,00 2.531,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

4.050,00
0,00

0,00
4.050,00

0,00
0,00

-1.519,00
-4.050,00

2.531,00
0,00

0,00 2.531,00

Totale Capitoli Variati su Programma 3 CP
CS

4.050,00
0,00

0,00
4.050,00

0,00
0,00

-1.519,00
-4.050,00

2.531,00
0,00

0,00 2.531,00

Totale Capitoli Variati su Missione 20 CP
CS

804.800,00
33.700,00

-6.000,00
-1.950,00

13.887,00
3.300,00

-1.519,00
-4.050,00

811.168,00
31.000,00

0,00 811.168,00

Missione 99
Servizi per conto terzi

Programma 1 - Servizi per conto terzi e Partite di giro
TITOLO 7

Spese per conto terzi e partite di giro
Macroaggregato 1 - Uscite per partite di giro

99017.01.1397000 25.900,00 0,002023 29.200,00 0,00 55.100,00 50.791,70 4.308,30CP
26.895,37 696,98 29.200,00 0,00 56.792,35CS

VERSAMENTO RITENUTE PER SCISSIONE CONTABILE IVA
(SPLIT PAYMENT) - COMMERCIALE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 1 CP
CS

25.900,00
26.895,37

0,00
696,98

29.200,00
29.200,00

0,00
0,00

55.100,00
56.792,35

50.791,70 4.308,30

Totale Capitoli Variati su Titolo 7 CP
CS

25.900,00
26.895,37

0,00
696,98

29.200,00
29.200,00

0,00
0,00

55.100,00
56.792,35

50.791,70 4.308,30

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

25.900,00
26.895,37

0,00
696,98

29.200,00
29.200,00

0,00
0,00

55.100,00
56.792,35

50.791,70 4.308,30

Totale Capitoli Variati su Missione 99 CP
CS

25.900,00
26.895,37

0,00
696,98

29.200,00
29.200,00

0,00
0,00

55.100,00
56.792,35

50.791,70 4.308,30

Totale Capitoli Variati su USCITE ANNO: 2023 1.015.309,00 -337.304,00

678.005,00

764.082,40

1.103.917,40 -339.835,00

6.104.376,00 1.992.813,74 8.775.194,74 5.625.982,03 3.149.212,71CP

CS 7.902.087,56 118.409,95 8.784.579,91

SALDO CASSA

SALDO COMPETENZA
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2023/2025

Accertato

ENTRATE ANNO: 2024

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

0,00 13.500,002024 7.335,00 0,00 20.835,00 0,00 20.835,00CPFondo pluriennale vincolato per spese correnti

Titolo 1
Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa

Tipologia 101 - Imposte, tasse e proventi assimilati
Categoria 51 - Tassa smaltimento rifiuti solidi urbani

10101.51.0015300 1.751.501,00 0,002024 63.630,00 0,00 1.815.131,00 0,00 1.815.131,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

TASSA RIFIUTI (TARI)

Totale Capitoli Variati su Categoria 51 CP
CS

1.751.501,00
0,00

0,00
0,00

63.630,00
0,00

0,00
0,00

1.815.131,00
0,00

0,00 1.815.131,00

Totale Capitoli Variati su Tipologia 101 CP
CS

1.751.501,00
0,00

0,00
0,00

63.630,00
0,00

0,00
0,00

1.815.131,00
0,00

0,00 1.815.131,00

CS 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP 1.751.501,00 0,00 63.630,00 0,00 1.815.131,00 0,00 1.815.131,00

Titolo 2
Trasferimenti correnti

Tipologia 101 - Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche
Categoria 1 - Trasferimenti correnti da Amministrazioni CENTRALI

20101.01.0020000 192.000,00 77.000,002024 25.000,00 0,00 294.000,00 0,00 294.000,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

CONTRIBUTI DELLO STATO PER IL FINANZIAMENTO DEL
BILANCIO

Totale Capitoli Variati su Categoria 1 CP
CS

192.000,00
0,00

77.000,00
0,00

25.000,00
0,00

0,00
0,00

294.000,00
0,00

0,00 294.000,00

Totale Capitoli Variati su Tipologia 101 CP
CS

192.000,00
0,00

77.000,00
0,00

25.000,00
0,00

0,00
0,00

294.000,00
0,00

0,00 294.000,00

CS 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Totale Capitoli Variati su Titolo 2 CP 192.000,00 77.000,00 25.000,00 0,00 294.000,00 0,00 294.000,00

Titolo 3
Entrate extratributarie

Tipologia 500 - Rimborsi e altre entrate correnti
Categoria 2 - Rimborsi in entrata

30500.02.0063500 12.000,00 0,002024 1.700,00 0,00 13.700,00 0,00 13.700,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

TRASFERIMENTI DAI COMUNI PER CONVENZIONE SERVIZIO
ASSOCIATO DI POLIZIA LOCALE

30500.02.0064500 35.000,00 0,002024 0,00 -22.500,00 12.500,00 0,00 12.500,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

TRASFERIMENTI DA COMUNI PERCONVENZIONE DEL SERVIZIO
ASSOCIATO DI POLIZIA LOCALE - RIMBORSO SPESE
PERSONALE IN CONVENZIONE

Totale Capitoli Variati su Categoria 2 CP
CS

47.000,00
0,00

0,00
0,00

1.700,00
0,00

-22.500,00
0,00

26.200,00
0,00

0,00 26.200,00

Totale Capitoli Variati su Tipologia 500 CP
CS

47.000,00
0,00

0,00
0,00

1.700,00
0,00

-22.500,00
0,00

26.200,00
0,00

0,00 26.200,00
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Accertato

ENTRATE ANNO: 2024

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

CS 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Totale Capitoli Variati su Titolo 3 CP 47.000,00 0,00 1.700,00 -22.500,00 26.200,00 0,00 26.200,00

Totale Capitoli Variati su ENTRATE ANNO: 2024 97.665,00 -22.500,00

75.165,00

0,00

0,00 0,00

1.990.501,00 90.500,00 2.156.166,00 0,00 2.156.166,00CP

CS 0,00 0,00 0,00

SALDO CASSA

SALDO COMPETENZA

Impegnato

USCITE ANNO: 2024

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Missione 1
Servizi istituzionali, generali e di gestione

Programma 1 - Organi istituzionali
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 1 - Redditi da lavoro dipendente

01011.01.0004100 0,002024 950,00 0,00CP
0,00 0,00 0,00CS

ONERI ASSISTENZIALI E PREVIDENZIALI PERSONALE ORGANI
ISTITUZIONALI

31.200,00 32.150,00 0,00 32.150,00
0,00 0,00

01011.01.0004100 31.200,00 950,002024 0,00 -950,00 31.200,00 0,00 31.200,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

ONERI ASSISTENZIALI E PREVIDENZIALI PERSONALE ORGANI
ISTITUZIONALI

01011.01.0004500 0,002024 0,00 -4.000,00CP
0,00 0,00 0,00CS

ALTRE INDENNITA' PERSONALE ORGANI ISTITUZIONALI 18.100,00 14.100,00 0,00 14.100,00
0,00 0,00

01011.01.0004500 18.100,00 -4.000,002024 4.000,00 0,00 18.100,00 0,00 18.100,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

ALTRE INDENNITA' PERSONALE ORGANI ISTITUZIONALI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 1 CP
CS

49.300,00
0,00

0,00
0,00

4.950,00
0,00

-4.950,00
0,00

49.300,00
0,00

0,00 49.300,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

49.300,00
0,00

0,00
0,00

4.950,00
0,00

-4.950,00
0,00

49.300,00
0,00

0,00 49.300,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

49.300,00
0,00

0,00
0,00

4.950,00
0,00

-4.950,00
0,00

49.300,00
0,00

0,00 49.300,00

Programma 3 - Gestione economica, finanziaria, programmazione e provveditorato
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 10 - Altre spese correnti

01031.10.0904500 116.000,00 0,002024 0,00 -700,00 115.300,00 0,00 115.300,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

IVA A DEBITO
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Impegnato

USCITE ANNO: 2024

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 10 CP
CS

116.000,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-700,00
0,00

115.300,00
0,00

0,00 115.300,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

116.000,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-700,00
0,00

115.300,00
0,00

0,00 115.300,00

Totale Capitoli Variati su Programma 3 CP
CS

116.000,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-700,00
0,00

115.300,00
0,00

0,00 115.300,00

Programma 6 - Ufficio tecnico
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 4 - Trasferimenti correnti

01061.04.0197400 0,00 0,002024 1.500,00 0,00 1.500,00 0,00 1.500,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

CONTRIBUTO PER ADESIONE ALLA CENTRALE UNICA DI
COMMITENZA PROVINCIA DI BRESCIA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 4 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

1.500,00
0,00

0,00
0,00

1.500,00
0,00

0,00 1.500,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

1.500,00
0,00

0,00
0,00

1.500,00
0,00

0,00 1.500,00

Totale Capitoli Variati su Programma 6 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

1.500,00
0,00

0,00
0,00

1.500,00
0,00

0,00 1.500,00

Programma 7 - Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

01071.03.0080100 6.120,00 0,002024 50,00 0,00 6.170,00 0,00 6.170,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

COMMISSIONE ELETTORALE MANDATALE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

6.120,00
0,00

0,00
0,00

50,00
0,00

0,00
0,00

6.170,00
0,00

0,00 6.170,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

6.120,00
0,00

0,00
0,00

50,00
0,00

0,00
0,00

6.170,00
0,00

0,00 6.170,00

Totale Capitoli Variati su Programma 7 CP
CS

6.120,00
0,00

0,00
0,00

50,00
0,00

0,00
0,00

6.170,00
0,00

0,00 6.170,00

Programma 10 - Risorse umane
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 1 - Redditi da lavoro dipendente

01101.01.0900300 0,002024 980,00 0,00CP
0,00 0,00 0,00CS

FONDO RETRIBUZIONI DI RISULTATO POSIZIONI
ORGANIZZATIVE

12.500,00 13.480,00 0,00 13.480,00
0,00 0,00
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Impegnato

USCITE ANNO: 2024

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

01101.01.0900300 12.500,00 980,002024 0,00 -12.500,00 980,00 0,00 980,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

FONDO RETRIBUZIONI DI RISULTATO POSIZIONI
ORGANIZZATIVE

01101.01.0900400 0,002024 0,00 -2.950,00CP
0,00 0,00 0,00CS

ONERI A CARICO DELL'ENTE FONDO RETRIBUZIONI DI
RISULTATO DELLE POSIZIONI ORGANIZZATIVE

2.950,00 0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

01101.01.0900400 2.950,00 -2.950,002024 260,00 0,00 260,00 0,00 260,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

ONERI A CARICO DELL'ENTE FONDO RETRIBUZIONI DI
RISULTATO DELLE POSIZIONI ORGANIZZATIVE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 1 CP
CS

15.450,00
0,00

0,00
0,00

1.240,00
0,00

-15.450,00
0,00

1.240,00
0,00

0,00 1.240,00

Macroaggregato 2 - Imposte e tasse a carico dell'ente
01101.02.0900500 0,002024 0,00 -1.100,00CP

0,00 0,00 0,00CS
IRAP - FONDO RETRIBUZIONE DI RISULTATO POSIZIONI
ORGANIZZATIVE

1.100,00 0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

01101.02.0900500 1.100,00 -1.100,002024 1.145,00 0,00 1.145,00 0,00 1.145,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

IRAP - FONDO RETRIBUZIONE DI RISULTATO POSIZIONI
ORGANIZZATIVE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

1.100,00
0,00

0,00
0,00

1.145,00
0,00

-1.100,00
0,00

1.145,00
0,00

0,00 1.145,00

Macroaggregato 10 - Altre spese correnti
01101.10.0900301 0,00 0,002024 12.500,00 0,00 12.500,00 0,00 12.500,00CP

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS
FPV - FONDO RETRIBUZIONI DI RISULTATO POSIZIONI
ORGANIZZATIVE

01101.10.0900401 0,00 0,002024 2.950,00 0,00 2.950,00 0,00 2.950,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

FPV - ONERI A CARICO DELL'ENTE FONDO RETRIBUZIONI DI
RISULTATO DELLE POSIZIONI ORGANIZZATIVE

01101.10.0900501 0,00 0,002024 1.100,00 0,00 1.100,00 0,00 1.100,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

FPV - IRAP - FONDO RETRIBUZIONE DI RISULTATO POSIZIONI
ORGANIZZATIVE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 10 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

16.550,00
0,00

0,00
0,00

16.550,00
0,00

0,00 16.550,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

16.550,00
0,00

0,00
0,00

18.935,00
0,00

-16.550,00
0,00

18.935,00
0,00

0,00 18.935,00

Totale Capitoli Variati su Programma 10 CP
CS

16.550,00
0,00

0,00
0,00

18.935,00
0,00

-16.550,00
0,00

18.935,00
0,00

0,00 18.935,00

Totale Capitoli Variati su Missione 1 CP
CS

187.970,00
0,00

0,00
0,00

25.435,00
0,00

-22.200,00
0,00

191.205,00
0,00

0,00 191.205,00

Missione 3
Ordine pubblico e sicurezza

Programma 1 - Polizia locale e amministrativa
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Impegnato

USCITE ANNO: 2024

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

TITOLO 1
Spese correnti

Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi
03011.03.0262200 0,00 0,002024 6.446,00 0,00 6.446,00 0,00 6.446,00CP

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS
SPESE MANUTENZIONE APPARATI VIDEOSORVEGLIANZA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

6.446,00
0,00

0,00
0,00

6.446,00
0,00

0,00 6.446,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

6.446,00
0,00

0,00
0,00

6.446,00
0,00

0,00 6.446,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

6.446,00
0,00

0,00
0,00

6.446,00
0,00

0,00 6.446,00

Totale Capitoli Variati su Missione 3 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

6.446,00
0,00

0,00
0,00

6.446,00
0,00

0,00 6.446,00

Missione 4
Istruzione e diritto allo studio

Programma 6 - Servizi ausiliari all'istruzione
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

04061.03.0356000 360.000,00 0,002024 0,00 -21.700,00 338.300,00 0,00 338.300,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

SPESE PER REFEZIONE SCOLASTICA

04061.03.0356500 120.000,00 0,002024 18.000,00 0,00 138.000,00 0,00 138.000,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

SERVIZIO TRASPORTO SCOLASTICO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

480.000,00
0,00

0,00
0,00

18.000,00
0,00

-21.700,00
0,00

476.300,00
0,00

0,00 476.300,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

480.000,00
0,00

0,00
0,00

18.000,00
0,00

-21.700,00
0,00

476.300,00
0,00

0,00 476.300,00

Totale Capitoli Variati su Programma 6 CP
CS

480.000,00
0,00

0,00
0,00

18.000,00
0,00

-21.700,00
0,00

476.300,00
0,00

0,00 476.300,00

Totale Capitoli Variati su Missione 4 CP
CS

480.000,00
0,00

0,00
0,00

18.000,00
0,00

-21.700,00
0,00

476.300,00
0,00

0,00 476.300,00

Missione 8
Assetto del territorio ed edilizia abitativa

Programma 1 - Urbanistica e assetto del territorio
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

08011.03.0161000 0,00 10.000,002024 0,00 -2.524,00 7.476,00 0,00 7.476,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

MANUTENZIONE ORDINARIA E MIGLIORAMENTO QUALITATIVO
SPAZI PUBBLICI (PIAZZE, AREE PEDONALI ...)
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Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
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negativa Definitivo Rimanenza

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

0,00
0,00

10.000,00
0,00

0,00
0,00

-2.524,00
0,00

7.476,00
0,00

0,00 7.476,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

0,00
0,00

10.000,00
0,00

0,00
0,00

-2.524,00
0,00

7.476,00
0,00

0,00 7.476,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

0,00
0,00

10.000,00
0,00

0,00
0,00

-2.524,00
0,00

7.476,00
0,00

0,00 7.476,00

Totale Capitoli Variati su Missione 8 CP
CS

0,00
0,00

10.000,00
0,00

0,00
0,00

-2.524,00
0,00

7.476,00
0,00

0,00 7.476,00

Missione 9
Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

Programma 3 - Rifiuti
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

09031.03.0585000 1.640.782,00 0,002024 63.631,00 0,00 1.704.413,00 0,00 1.704.413,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

SERVIZIO RACCOLTA E  SMALTIMENTO RIFIUTI SOLIDI URBANI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

1.640.782,00
0,00

0,00
0,00

63.631,00
0,00

0,00
0,00

1.704.413,00
0,00

0,00 1.704.413,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

1.640.782,00
0,00

0,00
0,00

63.631,00
0,00

0,00
0,00

1.704.413,00
0,00

0,00 1.704.413,00

Totale Capitoli Variati su Programma 3 CP
CS

1.640.782,00
0,00

0,00
0,00

63.631,00
0,00

0,00
0,00

1.704.413,00
0,00

0,00 1.704.413,00

Totale Capitoli Variati su Missione 9 CP
CS

1.640.782,00
0,00

0,00
0,00

63.631,00
0,00

0,00
0,00

1.704.413,00
0,00

0,00 1.704.413,00

Missione 10
Trasporti e diritto alla mobilità

Programma 5 - Viabilità e infrastrutture stradali
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

10051.03.0750000 50.000,00 0,002024 0,00 -8.000,00 42.000,00 0,00 42.000,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

MANUTENZIONE ORDINARIA STRADE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

50.000,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-8.000,00
0,00

42.000,00
0,00

0,00 42.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

50.000,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-8.000,00
0,00

42.000,00
0,00

0,00 42.000,00

Totale Capitoli Variati su Programma 5 CP
CS

50.000,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-8.000,00
0,00

42.000,00
0,00

0,00 42.000,00
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Impegnato

USCITE ANNO: 2024

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Totale Capitoli Variati su Missione 10 CP
CS

50.000,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-8.000,00
0,00

42.000,00
0,00

0,00 42.000,00

Missione 12
Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

Programma 9 - Servizio necroscopico e cimiteriale
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

12091.03.0190000 500,00 0,002024 0,00 -500,00 0,00 0,00 0,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

ACQUISTO STAMPATI SERVIZIO CIMITERIALE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

500,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-500,00
0,00

0,00
0,00

0,00 0,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

500,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-500,00
0,00

0,00
0,00

0,00 0,00

Totale Capitoli Variati su Programma 9 CP
CS

500,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-500,00
0,00

0,00
0,00

0,00 0,00

Totale Capitoli Variati su Missione 12 CP
CS

500,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-500,00
0,00

0,00
0,00

0,00 0,00

Missione 20
Fondi e accantonamenti

Programma 1 - Fondo di riserva
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 10 - Altre spese correnti

20011.10.0865000 30.700,00 0,002024 480,00 0,00 31.180,00 0,00 31.180,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

FONDO DI RISERVA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 10 CP
CS

30.700,00
0,00

0,00
0,00

480,00
0,00

0,00
0,00

31.180,00
0,00

0,00 31.180,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

30.700,00
0,00

0,00
0,00

480,00
0,00

0,00
0,00

31.180,00
0,00

0,00 31.180,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

30.700,00
0,00

0,00
0,00

480,00
0,00

0,00
0,00

31.180,00
0,00

0,00 31.180,00

Programma 2 - Fondo crediti di dubbia esigibilità
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 10 - Altre spese correnti

20021.10.0867000 765.950,00 0,002024 16.097,00 0,00 782.047,00 0,00 782.047,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

FONDO CREDITI DUBBIA ESIGIBILITA' DI PARTE CORRENTE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 10 CP
CS

765.950,00
0,00

0,00
0,00

16.097,00
0,00

0,00
0,00

782.047,00
0,00

0,00 782.047,00
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USCITE ANNO: 2024

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

765.950,00
0,00

0,00
0,00

16.097,00
0,00

0,00
0,00

782.047,00
0,00

0,00 782.047,00

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

765.950,00
0,00

0,00
0,00

16.097,00
0,00

0,00
0,00

782.047,00
0,00

0,00 782.047,00

Totale Capitoli Variati su Missione 20 CP
CS

796.650,00
0,00

0,00
0,00

16.577,00
0,00

0,00
0,00

813.227,00
0,00

0,00 813.227,00

Totale Capitoli Variati su USCITE ANNO: 2024 130.089,00 -54.924,00

75.165,00

0,00

0,00 0,00

3.155.902,00 10.000,00 3.241.067,00 0,00 3.241.067,00CP

CS 0,00 0,00 0,00

SALDO CASSA

SALDO COMPETENZA
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Accertato

ENTRATE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

0,00 7.000,002025 16.550,00 0,00 23.550,00 0,00 23.550,00CPFondo pluriennale vincolato per spese correnti

Titolo 1
Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa

Tipologia 101 - Imposte, tasse e proventi assimilati
Categoria 51 - Tassa smaltimento rifiuti solidi urbani

10101.51.0015300 1.772.099,00 0,002025 63.702,00 0,00 1.835.801,00 0,00 1.835.801,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

TASSA RIFIUTI (TARI)

Totale Capitoli Variati su Categoria 51 CP
CS

1.772.099,00
0,00

0,00
0,00

63.702,00
0,00

0,00
0,00

1.835.801,00
0,00

0,00 1.835.801,00

Totale Capitoli Variati su Tipologia 101 CP
CS

1.772.099,00
0,00

0,00
0,00

63.702,00
0,00

0,00
0,00

1.835.801,00
0,00

0,00 1.835.801,00

CS 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP 1.772.099,00 0,00 63.702,00 0,00 1.835.801,00 0,00 1.835.801,00

Titolo 2
Trasferimenti correnti

Tipologia 101 - Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche
Categoria 1 - Trasferimenti correnti da Amministrazioni CENTRALI

20101.01.0020000 130.000,00 77.000,002025 25.000,00 0,00 232.000,00 0,00 232.000,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

CONTRIBUTI DELLO STATO PER IL FINANZIAMENTO DEL
BILANCIO

Totale Capitoli Variati su Categoria 1 CP
CS

130.000,00
0,00

77.000,00
0,00

25.000,00
0,00

0,00
0,00

232.000,00
0,00

0,00 232.000,00

Totale Capitoli Variati su Tipologia 101 CP
CS

130.000,00
0,00

77.000,00
0,00

25.000,00
0,00

0,00
0,00

232.000,00
0,00

0,00 232.000,00

CS 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Totale Capitoli Variati su Titolo 2 CP 130.000,00 77.000,00 25.000,00 0,00 232.000,00 0,00 232.000,00

Titolo 3
Entrate extratributarie

Tipologia 500 - Rimborsi e altre entrate correnti
Categoria 2 - Rimborsi in entrata

30500.02.0063500 12.000,00 0,002025 1.700,00 0,00 13.700,00 0,00 13.700,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

TRASFERIMENTI DAI COMUNI PER CONVENZIONE SERVIZIO
ASSOCIATO DI POLIZIA LOCALE

30500.02.0064500 35.000,00 0,002025 0,00 -22.500,00 12.500,00 0,00 12.500,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

TRASFERIMENTI DA COMUNI PERCONVENZIONE DEL SERVIZIO
ASSOCIATO DI POLIZIA LOCALE - RIMBORSO SPESE
PERSONALE IN CONVENZIONE

Totale Capitoli Variati su Categoria 2 CP
CS

47.000,00
0,00

0,00
0,00

1.700,00
0,00

-22.500,00
0,00

26.200,00
0,00

0,00 26.200,00

Totale Capitoli Variati su Tipologia 500 CP
CS

47.000,00
0,00

0,00
0,00

1.700,00
0,00

-22.500,00
0,00

26.200,00
0,00

0,00 26.200,00
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2023/2025

Accertato

ENTRATE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

CS 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Totale Capitoli Variati su Titolo 3 CP 47.000,00 0,00 1.700,00 -22.500,00 26.200,00 0,00 26.200,00

Totale Capitoli Variati su ENTRATE ANNO: 2025 106.952,00 -22.500,00

84.452,00

0,00

0,00 0,00

1.949.099,00 84.000,00 2.117.551,00 0,00 2.117.551,00CP

CS 0,00 0,00 0,00

SALDO CASSA

SALDO COMPETENZA

Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Missione 1
Servizi istituzionali, generali e di gestione

Programma 3 - Gestione economica, finanziaria, programmazione e provveditorato
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 9 - Rimborsi e poste correttive delle entrate

01031.09.0126500 5.000,00 0,002025 0,00 -5.000,00 0,00 0,00 0,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

RESTITUZIONE SOMME NON DOVUTE O INCASSATE PER
ECCESSO - RAGIONERIA

01031.09.0126600 20.000,00 0,002025 0,00 -4.000,00 16.000,00 0,00 16.000,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

RIMBORSI AD AMMINISTRAZIONI CENTRALI DI IMPORTI NON
DOVUTI - AREA FINANZIARIA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 9 CP
CS

25.000,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-9.000,00
0,00

16.000,00
0,00

0,00 16.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

25.000,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-9.000,00
0,00

16.000,00
0,00

0,00 16.000,00

Totale Capitoli Variati su Programma 3 CP
CS

25.000,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-9.000,00
0,00

16.000,00
0,00

0,00 16.000,00

Programma 6 - Ufficio tecnico
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

01061.03.0199500 5.000,00 6.000,002025 0,00 -933,00 10.067,00 0,00 10.067,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

FORNITURA MATERIALE EDILE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

5.000,00
0,00

6.000,00
0,00

0,00
0,00

-933,00
0,00

10.067,00
0,00

0,00 10.067,00

Macroaggregato 4 - Trasferimenti correnti
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COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2023/2025

Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

01061.04.0197400 0,00 0,002025 1.500,00 0,00 1.500,00 0,00 1.500,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

CONTRIBUTO PER ADESIONE ALLA CENTRALE UNICA DI
COMMITENZA PROVINCIA DI BRESCIA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 4 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

1.500,00
0,00

0,00
0,00

1.500,00
0,00

0,00 1.500,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

5.000,00
0,00

6.000,00
0,00

1.500,00
0,00

-933,00
0,00

11.567,00
0,00

0,00 11.567,00

Totale Capitoli Variati su Programma 6 CP
CS

5.000,00
0,00

6.000,00
0,00

1.500,00
0,00

-933,00
0,00

11.567,00
0,00

0,00 11.567,00

Programma 7 - Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

01071.03.0080100 6.120,00 0,002025 50,00 0,00 6.170,00 0,00 6.170,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

COMMISSIONE ELETTORALE MANDATALE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

6.120,00
0,00

0,00
0,00

50,00
0,00

0,00
0,00

6.170,00
0,00

0,00 6.170,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

6.120,00
0,00

0,00
0,00

50,00
0,00

0,00
0,00

6.170,00
0,00

0,00 6.170,00

Totale Capitoli Variati su Programma 7 CP
CS

6.120,00
0,00

0,00
0,00

50,00
0,00

0,00
0,00

6.170,00
0,00

0,00 6.170,00

Programma 10 - Risorse umane
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 1 - Redditi da lavoro dipendente

01101.01.0900300 0,002025 12.500,00 0,00CP
0,00 0,00 0,00CS

FONDO RETRIBUZIONI DI RISULTATO POSIZIONI
ORGANIZZATIVE

12.500,00 25.000,00 0,00 25.000,00
0,00 0,00

01101.01.0900300 12.500,00 12.500,002025 0,00 -12.500,00 12.500,00 0,00 12.500,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

FONDO RETRIBUZIONI DI RISULTATO POSIZIONI
ORGANIZZATIVE

01101.01.0900400 0,002025 2.950,00 0,00CP
0,00 0,00 0,00CS

ONERI A CARICO DELL'ENTE FONDO RETRIBUZIONI DI
RISULTATO DELLE POSIZIONI ORGANIZZATIVE

2.950,00 5.900,00 0,00 5.900,00
0,00 0,00

01101.01.0900400 2.950,00 2.950,002025 0,00 -2.950,00 2.950,00 0,00 2.950,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

ONERI A CARICO DELL'ENTE FONDO RETRIBUZIONI DI
RISULTATO DELLE POSIZIONI ORGANIZZATIVE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 1 CP
CS

15.450,00
0,00

0,00
0,00

15.450,00
0,00

-15.450,00
0,00

15.450,00
0,00

0,00 15.450,00

Macroaggregato 2 - Imposte e tasse a carico dell'ente
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Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

01101.02.0900500 0,002025 0,00 -1.100,00CP
0,00 0,00 0,00CS

IRAP - FONDO RETRIBUZIONE DI RISULTATO POSIZIONI
ORGANIZZATIVE

1.100,00 0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

01101.02.0900500 1.100,00 -1.100,002025 1.100,00 0,00 1.100,00 0,00 1.100,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

IRAP - FONDO RETRIBUZIONE DI RISULTATO POSIZIONI
ORGANIZZATIVE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

1.100,00
0,00

0,00
0,00

1.100,00
0,00

-1.100,00
0,00

1.100,00
0,00

0,00 1.100,00

Macroaggregato 10 - Altre spese correnti
01101.10.0900301 0,00 0,002025 12.500,00 0,00 12.500,00 0,00 12.500,00CP

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS
FPV - FONDO RETRIBUZIONI DI RISULTATO POSIZIONI
ORGANIZZATIVE

01101.10.0900401 0,00 0,002025 2.950,00 0,00 2.950,00 0,00 2.950,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

FPV - ONERI A CARICO DELL'ENTE FONDO RETRIBUZIONI DI
RISULTATO DELLE POSIZIONI ORGANIZZATIVE

01101.10.0900501 0,00 0,002025 1.100,00 0,00 1.100,00 0,00 1.100,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

FPV - IRAP - FONDO RETRIBUZIONE DI RISULTATO POSIZIONI
ORGANIZZATIVE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 10 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

16.550,00
0,00

0,00
0,00

16.550,00
0,00

0,00 16.550,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

16.550,00
0,00

0,00
0,00

33.100,00
0,00

-16.550,00
0,00

33.100,00
0,00

0,00 33.100,00

Totale Capitoli Variati su Programma 10 CP
CS

16.550,00
0,00

0,00
0,00

33.100,00
0,00

-16.550,00
0,00

33.100,00
0,00

0,00 33.100,00

Totale Capitoli Variati su Missione 1 CP
CS

52.670,00
0,00

6.000,00
0,00

34.650,00
0,00

-26.483,00
0,00

66.837,00
0,00

0,00 66.837,00

Missione 3
Ordine pubblico e sicurezza

Programma 1 - Polizia locale e amministrativa
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

03011.03.0262200 0,00 0,002025 6.466,00 0,00 6.466,00 0,00 6.466,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

SPESE MANUTENZIONE APPARATI VIDEOSORVEGLIANZA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

6.466,00
0,00

0,00
0,00

6.466,00
0,00

0,00 6.466,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

6.466,00
0,00

0,00
0,00

6.466,00
0,00

0,00 6.466,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

6.466,00
0,00

0,00
0,00

6.466,00
0,00

0,00 6.466,00

Utente: Emanuela Rossi, Data di stampa: 13/07/2023 Pagina 43 di47



COMUNE DI MANERBIO ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO 2023/2025

Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Totale Capitoli Variati su Missione 3 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

6.466,00
0,00

0,00
0,00

6.466,00
0,00

0,00 6.466,00

Missione 4
Istruzione e diritto allo studio

Programma 6 - Servizi ausiliari all'istruzione
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

04061.03.0356000 360.000,00 0,002025 0,00 -21.500,00 338.500,00 0,00 338.500,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

SPESE PER REFEZIONE SCOLASTICA

04061.03.0356500 120.000,00 0,002025 18.000,00 0,00 138.000,00 0,00 138.000,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

SERVIZIO TRASPORTO SCOLASTICO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

480.000,00
0,00

0,00
0,00

18.000,00
0,00

-21.500,00
0,00

476.500,00
0,00

0,00 476.500,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

480.000,00
0,00

0,00
0,00

18.000,00
0,00

-21.500,00
0,00

476.500,00
0,00

0,00 476.500,00

Totale Capitoli Variati su Programma 6 CP
CS

480.000,00
0,00

0,00
0,00

18.000,00
0,00

-21.500,00
0,00

476.500,00
0,00

0,00 476.500,00

Totale Capitoli Variati su Missione 4 CP
CS

480.000,00
0,00

0,00
0,00

18.000,00
0,00

-21.500,00
0,00

476.500,00
0,00

0,00 476.500,00

Missione 9
Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

Programma 3 - Rifiuti
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

09031.03.0585000 1.661.379,00 0,002025 63.702,00 0,00 1.725.081,00 0,00 1.725.081,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

SERVIZIO RACCOLTA E  SMALTIMENTO RIFIUTI SOLIDI URBANI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

1.661.379,00
0,00

0,00
0,00

63.702,00
0,00

0,00
0,00

1.725.081,00
0,00

0,00 1.725.081,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

1.661.379,00
0,00

0,00
0,00

63.702,00
0,00

0,00
0,00

1.725.081,00
0,00

0,00 1.725.081,00

Totale Capitoli Variati su Programma 3 CP
CS

1.661.379,00
0,00

0,00
0,00

63.702,00
0,00

0,00
0,00

1.725.081,00
0,00

0,00 1.725.081,00

Totale Capitoli Variati su Missione 9 CP
CS

1.661.379,00
0,00

0,00
0,00

63.702,00
0,00

0,00
0,00

1.725.081,00
0,00

0,00 1.725.081,00

Missione 12
Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

Programma 9 - Servizio necroscopico e cimiteriale
TITOLO 1
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Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

12091.03.0190000 500,00 0,002025 0,00 -500,00 0,00 0,00 0,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

ACQUISTO STAMPATI SERVIZIO CIMITERIALE

12091.03.0525000 4.000,00 2.000,002025 0,00 -6.000,00 0,00 0,00 0,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

MANUTENZIONE ORDINARIA CIMITERO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

4.500,00
0,00

2.000,00
0,00

0,00
0,00

-6.500,00
0,00

0,00
0,00

0,00 0,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

4.500,00
0,00

2.000,00
0,00

0,00
0,00

-6.500,00
0,00

0,00
0,00

0,00 0,00

Totale Capitoli Variati su Programma 9 CP
CS

4.500,00
0,00

2.000,00
0,00

0,00
0,00

-6.500,00
0,00

0,00
0,00

0,00 0,00

Totale Capitoli Variati su Missione 12 CP
CS

4.500,00
0,00

2.000,00
0,00

0,00
0,00

-6.500,00
0,00

0,00
0,00

0,00 0,00

Missione 20
Fondi e accantonamenti

Programma 2 - Fondo crediti di dubbia esigibilità
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 10 - Altre spese correnti

20021.10.0867000 769.990,00 0,002025 16.117,00 0,00 786.107,00 0,00 786.107,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

FONDO CREDITI DUBBIA ESIGIBILITA' DI PARTE CORRENTE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 10 CP
CS

769.990,00
0,00

0,00
0,00

16.117,00
0,00

0,00
0,00

786.107,00
0,00

0,00 786.107,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

769.990,00
0,00

0,00
0,00

16.117,00
0,00

0,00
0,00

786.107,00
0,00

0,00 786.107,00

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

769.990,00
0,00

0,00
0,00

16.117,00
0,00

0,00
0,00

786.107,00
0,00

0,00 786.107,00

Totale Capitoli Variati su Missione 20 CP
CS

769.990,00
0,00

0,00
0,00

16.117,00
0,00

0,00
0,00

786.107,00
0,00

0,00 786.107,00

Totale Capitoli Variati su USCITE ANNO: 2025 138.935,00 -54.483,00

84.452,00

0,00

0,00 0,00

2.968.539,00 8.000,00 3.060.991,00 0,00 3.060.991,00CP

CS 0,00 0,00 0,00

SALDO CASSA

SALDO COMPETENZA
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assestati alla Variazione n. 23/2023
VERIFICA DEGLI EQUILIBRI DI BILANCIO

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO
COMPETENZA ANNO
DI RIFERIMENTO DEL

BILANCIO 2023

COMPETENZA  ANNO
2024

COMPETENZA ANNO
2025

Fondo di cassa all'inizio dell'esercizio

A) Fondo pluriennale vincolato per spese correnti

G) Somma finale (G=A-AA+B+C-D-E-F)

8.012.138,39

23.550,0020.835,00135.481,73

11.415.000,00 11.161.401,00 11.099.771,00

0,00 0,00 0,00

11.533.401,27 10.411.465,00 10.124.923,00

36.285,00 23.550,00 16.550,00
780.120,00 782.047,00 786.107,00

-923.333,54 -68.609,00 27.151,00

B) Entrate Titoli 1.00 - 2.00 - 3.00

C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al
rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche

di cui:
 - fondo pluriennale vincolato
 - fondo crediti di dubbia esigibilità

E) Spese Titolo 2.04 -  Altri trasferimenti in conto capitale

(+)

(+)

(-)

(-)

EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE (**)

H) Utilizzo risultato di amministrazione  per spese correnti e per rimborso dei prestiti (+) 496.060,54

I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni
di legge o dei principi contabili

(+) 438.624,00 76.760,00 70.000,00

L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche
disposizioni di legge  o dei principi contabili

(-) 8.151,00 8.151,00 97.151,00

3.200,00 0,00 0,00

(+)

di cui per estinzione anticipata di prestiti

D)Spese Titolo 1.00 -  Spese correnti

F) Spese Titolo 4.00 -  Quote di capitale amm.to dei mutui e prestiti obbligazionari
di cui per estinzione anticipata di prestiti

(+)

(-)

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

940.414,00 839.380,00 971.247,00

di cui per estinzione anticipata di prestiti

di cui per estinzione anticipata di prestiti

M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti

O=G+H+I-L+M

0,00 --- ---

138.324,00 6.760,00 0,00

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE E DA PRINCIPI CONTABILI, CHE  HANNO EFFETTO SULL’EQUILIBRIO  EX ARTICOLO 162, COMMA 6,
DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL’ORDINAMENTO DEGLI ENTI LOCALI

AA) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente (-) 0,00 0,00 0,00

0,00di cui Fondo anticipazioni di liquidità 0,00 0,00

0,00 0,00



assestati alla Variazione n. 23/2023
VERIFICA DEGLI EQUILIBRI DI BILANCIO

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO
COMPETENZA ANNO
DI RIFERIMENTO DEL

BILANCIO 2023

COMPETENZA  ANNO
2024

COMPETENZA ANNO
2025

P) Utilizzo risultato di amministrazione per spese di investimento

EQUILIBRIO DI PARTE CAPITALE

178.960,00

3.204.838,34 50.447,00 0,00

0,00 0,00 0,00

438.624,00 76.760,00 70.000,00

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

-3.200,00 0,00 0,00

R) Entrate Titoli 4.00-5.00-6.00

C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al
rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche

S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine

(+)

(+)

(-)

(-)

EQUILIBRIO FINALE

S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine (+)

T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziaria (+)

0,00 0,00 0,00

X1) Spese Titolo 3.02 per Concessione crediti di breve termine (-) 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

(-)

I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni
di legge o dei principi contabili

U) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale
di cui fondo pluriennale vincolato

(+)

(-)

2.962.394,00 735.080,00 300.000,00

8.151,00 8.151,00 97.151,00

5.918.919,34 716.918,00 327.151,00

Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per acquisizioni di attività finanziarie

W = O+Z+S1+S2+T-X1-X2-Y

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

Q) Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale

S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine

L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche
disposizioni di legge o dei principi contabili

V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie

E) Spese Titolo 2.04 -  Trasferimenti in conto capitale

Z = P+Q+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-V+E

(+)

(-)

(-)

(-)

(+)

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

50.447,00 0,00 0,00

--- ---

T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziaria (-) 0,00 0,00 0,00

S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine (+) 0,00 0,00 0,00

X2) Spese Titolo 3.03 per Concessione crediti di medio-lungo termine (-) 0,00 0,00 0,00

M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti (-) 0,00 0,00 0,00

Saldo  corrente  ai fini della copertura degli investimenti pluriennali:

 Equilibrio di parte corrente (O)
Utilizzo risultato di amministrazione per il finanziamento di spese correnti (H) al netto
del fondo di anticipazione liquidità

Equilibrio di parte corrente ai fini della copertura degli investimenti plurien.

(-)
3.200,00 0,00 0,00

496.060,54 --- ---

-492.860,54 0,00 0,00
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1) Premessa: salvaguardia degli equilibri di bilancio e Assestamento generale - quadro normativo di 

riferimento 

 

La disciplina degli equilibri di bilancio, già profondamente modificata dalla legge di stabilità 2013 (legge n. 

228/2012), è stata ulteriormente rivista con l’entrata in vigore dell’armonizzazione. L’art. 193 del D.Lgs. n. 

267/2000, modificato dal D.Lgs. n. 118/2011, prevede che l’organo consiliare, con periodicità stabilita dal 

regolamento di contabilità e, comunque, almeno una volta entro il 31 luglio di ciascun anno, verifichi il 

permanere degli equilibri generali di bilancio o, in caso di accertamento negativo, adotta contestualmente: 

a)  le misure necessarie a ripristinare il pareggio qualora i dati della gestione finanziaria facciano prevedere 

un disavanzo, di gestione o di amministrazione, per squilibrio della gestione di competenza, di cassa ovvero 

della gestione dei residui; 

b)  i provvedimenti per il ripiano degli eventuali debiti fuori bilancio; 

c)  le iniziative necessarie ad adeguare il fondo crediti di dubbia esigibilità accantonato nel risultato di 

amministrazione in caso di gravi squilibri riguardanti la gestione dei residui. 

Il medesimo termine del 31 luglio è assegnato dalla legge anche per l’approvazione dell’Assestamento 

generale di bilancio. Tale adempimento è disciplinato dall’art. 175, comma 8, del Tuel e consiste nella 

verifica generale di tutte le voci di entrata e di uscita al fine di assicurare il mantenimento del pareggio di 

bilancio.  

Alla luce di quanto sopra esposto, pare evidente come i due adempimenti siano strettamente correlati tra di 

loro tanto che si ritiene opportuno sottoporli alla valutazione del Consiglio comunale in modo integrato. 

 

La presente relazione ha come obiettivo esporre le risultanze delle analisi condotte dai singoli uffici, per le 

entrate e le spese di propria competenza, con riferimento alle previsioni 2023/2024 e 2025 e all’andamento 

della gestione dei residui attivi e passivi riportati al 01/01/2023. 

Le verifiche hanno riguardato i dati contabili estrapolati alla data del 01/07/2023. 

Le variazioni proposte con l’assestamento sono derivate: 

- per la parte entrata, dall’esame dello stato di realizzazione delle stesse e dal vaglio delle eventuali nuove 

informazioni in possesso degli uffici; 

- per la parte spesa, dai nuovi bisogni emersi (si pensi alla necessità di maggiori risorse da destinare alle 

utenze) e dall’esigenza di provvedere agli stanziamenti finalizzati all’attuazione delle iniziative che 

l’Amministrazione neoeletta intende concretizzare in conformità alle proprie linee di programma, con il 

proposito di preservare la coerenza dei documenti di programmazione vigenti, in attesa della predisposizione 

dei nuovi. Tale ratio spiega il numero limitato delle proposte di variazione delle previsioni di spesa 2024 e 

2025, nonché delle spese di investimento previste per il 2023. 
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2) Approvazione e gestione del bilancio di previsione finanziario 2023/2025 e del rendiconto 2022 

 

Il bilancio di previsione finanziario 2023/2025 è stato approvato dal Consiglio Comunale con deliberazione 

n.62 in data 29/12/2022. Il relativo file XBRL è stato trasmesso alla BDAP in data 3 gennaio 2023. 

 

Nel bilancio 2023/2025 non sono stati previsti nuovi mutui per il finanziamento delle spese di investimento. 

 

Successivamente all’approvazione, sono state apportate al bilancio di previsione 2023/2025 le seguenti 

variazioni: 

Atti/Variazioni di Bilancio C.C.  

Successivo all’approvazione del Bilancio 2023/2025  
Approvazione 

Variazione di Bilancio n. 2 
CC. Deliberazione  

n.1 del 22/02/2023 

Variazione di Bilancio n. 3  
C.C. Deliberazione  

n. 5 del 20/03/2023 

  Atti/Variazioni di Bilancio G.C.  

Successivo all’approvazione del Bilancio 2023/2025 

Adozione atti deliberativi G.C. ai sensi dell’art. 175, 

comma 4 del TUEL 

Approvazione 

Variazione di Bilancio n. 4 
CG. Deliberazione n.40 del 27/03/2023,  

ratificata dal CC con deliberazione n. 13 del 28/04/2023 

Variazione di Bilancio n. 7  
C.G. Deliberazione n. 73 del 07/06/2023,  

ratificata dal CC con deliberazione n. 29 del 27/06/2023 

  Atti/Variazioni di Bilancio di competenza del 

servizio finanziario 

Successivo all’approvazione del Bilancio 2023/2025 

Adozione atti deliberativi ai sensi dell’art. 175,  

comma 5-quater, lettere B e C, del TUEL 

Determinazione 

Variazione di Bilancio n. 1 Determinazione n.5 del 09/01/2023 

Variazione di Bilancio n. 5  Determinazione n. 301 del 10/05/2023 

Variazione di Bilancio n. 6 Determinazione n. 308 del 11/05/2023 

  Atti/ Variazioni di Bilancio G.C. 

Prelievi Fondo di Riserva 

Successivo all’approvazione del Bilancio 2023/2025 

Adozione atti deliberativi G.C. ai sensi dell’art. 176 del 

TUEL e del punto 8.12 del principio contabile applicato 

n. 4.2 al D.Lgs. 118/2011  

Approvazione 

Prelievo fondo di Riserva G.C. Deliberazione n.72 del 06/06/2023 

 

Sono, inoltre, state approvate dalla Giunta comunale sette variazioni del PEG 23/25 e nove variazioni 

compensative da parte del Responsabile dell’area finanziaria. 
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Il Rendiconto della gestione dell’esercizio 2022 è stato approvato con deliberazione di Consiglio comunale 

n. 11 in data 28/04/2023 e si è chiuso con un risultato di amministrazione di € 7.138.427,81. La relativa 

composizione è stata rivista, a seguito dell’invio al MEF del certificato Covid19-2022, con deliberazione 

consiliare n. 28 del 27 giugno 2023. Pertanto, il risultato di amministrazione 2022 risulta così composto: 

    GESTIONE 

    RESIDUI COMPETENZA TOTALE 

          

Fondo cassa al 1° gennaio       8.354.155,92 

RISCOSSIONI (+) 1.843.159,86 12.810.514,08 14.653.673,94 

PAGAMENTI (-) 2.727.975,79 12.267.715,68 14.995.691,47 

          

SALDO DI CASSA AL 31 DICEMBRE (=)     8.012.138,39 

PAGAMENTI per azioni esecutive non 

regolarizzate al 31 dicembre 
(-)       

          

FONDO DI CASSA AL 31 DICEMBRE (=)     8.012.138,39 

          

RESIDUI ATTIVI (+) 2.813.575,82 1.617.896,53 4.431.472,35 

RESIDUI PASSIVI (-) 216.398,96 1.748.463,90 1.964.862,86 

          

FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER 

SPESE CORRENTI (1) 
(-)     135.481,73 

FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER 

SPESE IN CONTO CAPITALE (1) 
(-)     3.204.838,34 

          

RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE AL 31 

DICEMBRE 2022 (A) 
(=)     7.138.427,81 

 

Composizione del risultato di amministrazione   al 31 dicembre 2022:  

Parte accantonata  3.868.684,99 

Fondo crediti di dubbia esigibilità al 31/12/2022 2.551.426,83  

Fondo accantonamento rischi contenzioso (o rischi legali) al 31/12/2022 143.077,00  

Fondo accantonamento spese per passività potenziali al 31/12/2022 323.812,24  

Fondo accantonamento spese per indennità di fine mandato del Sindaco al 31/12/2022 14.413,96  

Fondo accantonamento per rinnovi contrattuali al 31/12/2022 78.536,53  

Fondo perdite società partecipate al 31/12/2022 120.300,00  

Fondo accantonamento rimborso anticipazione di liquidità DL 35/2013 al 31/12/2022 635.626,56  

Altri accantonamenti  1.491,87  

  

Parte vincolata  1.279.747,73 

Vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili 971.581,97  

Vincoli derivanti da trasferimenti 308.165,76  

Vincoli derivanti dalla contrazione di mutui  -    

Vincoli formalmente attribuiti dall'ente  -    

Altri vincoli    

  

Parte destinata agli investimenti 53.867,22 

  

Parte disponibile 1.936.127,87 

  

Risultato di amministrazione 2022 7.138.427,81 
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La situazione di utilizzo dell’Avanzo di amministrazione 2022, al netto della proposta variazione in esame, è 

descritta come segue:  

 

  ACCANT. VINCOLATO DESTINATO LIBERO TOTALE 

DT 301 del 10/05/2023   20.000,00        20.000,00    

DT 308 del 11/05/2023   18.045,54        18.045,54    

TOTALE AVANZO 

APPLICATO 
                    -      38.045,54                             -                                              -      38.045,54    
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3) L’assestamento generale di bilancio 

 

A seguito della verifica della situazione di realizzo delle entrate e delle spese e di ulteriori nuove esigenze di 

spesa emerse, come spiegato in premessa, è stata predisposta la proposta di Assestamento generale del 

Bilancio che viene sottoposta al Consiglio unitamente alla salvaguardia degli equilibri. 

Di seguito sono riportate le tabelle con le proposte di modifica del bilancio per titoli e per ciascuno degli anni 

2023, 2024 e 2025: 

 

 

ENTRATE COMPETENZA 

2023 

BILANCIO 

ATTUALE 
VARIAZIONI +/- 

BILANCIO 

ASSESTATO 

Fondo pluriennale vincolato per spese correnti 135.481,73 0,00 135.481,73 

Fondo pluriennale vincolato per spese in conto 

capitale 
3.204.838,34 0,00 3.204.838,34 

Utilizzo avanzo di amministrazione 38.045,54 636.975,00 675.020,54 

di cui avanzo vincolato utilizzato anticipatamente                 38.045,00                      38.045,00    

TITOLO 1 - Entrate correnti di natura tributaria, 

contributiva e perequativa 
7.816.545,00 4.313,00 7.820.858,00 

TITOLO 2 - Trasferimenti correnti 743.515,00 48.217,00 791.732,00 

TITOLO 3 - Entrate extratributarie 2.843.800,00 -41.390,00 2.802.410,00 

TITOLO 4 - Entrate in conto capitale 2.961.704,00 690,00 2.962.394,00 

TITOLO 5 - Entrate da riduzione di attività 

finanziarie 
0,00 0,00 0,00 

TITOLO 6 - Accensione di prestiti 0,00 0,00 0,00 

TITOLO 7 - Anticipazioni da istituto 

tesoriere/cassiere 
2.766.200,00 0,00 2.766.200,00 

TITOLO 9 - Entrate per conto di terzi e partite di 

giro 
1.557.700,00 29.200,00 1.586.900,00 

TOTALE TITOLI 18.689.464,00 41.030,00 18.730.494,00 

TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE 22.067.829,61 678.005,00 22.745.834,61 

    

SPESE COMPETENZA 

2023 

BILANCIO 

ATTUALE 
VARIAZIONI +/- 

BILANCIO 

ASSESTATO 

Disavanzo di amministrazione 0,00 0,00 0,00 

TITOLO 1 - Spese correnti 11.125.746,27 407.655,00 11.533.401,27 

TITOLO 2 - Spese in conto capitale 5.677.769,34 241.150,00 5.918.919,34 

TITOLO 3 - Spese per intervento attività finanziarie 0,00 0,00 0,00 

TITOLO 4 - Rimborso di prestiti 940.414,00 0,00 940.414,00 

TITOLO 5 - Chiusura anticipazioni da istituto 

tesoriere/cassiere 
2.766.200,00 0,00 2.766.200,00 

TITOLO 7 - Spese per conto terzi e partite di giro 1.557.700,00 29.200,00 1.586.900,00 

TOTALE GENERALE DELLE SPESE 22.067.829,61 678.005,00 22.745.834,61 
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ENTRATE COMPETENZA 

2024 

BILANCIO 

ATTUALE 
VARIAZIONI +/- 

BILANCIO 

ASSESTATO 

Fondo pluriennale vincolato per spese correnti 13.500,00 22.785,00 36.285,00 

Fondo pluriennale vincolato per spese in conto 

capitale 
50.447,00 0,00 50.447,00 

Utilizzo avanzo di amministrazione 0,00 0,00 0,00 

di cui avanzo vincolato utilizzato anticipatamente                                -                                     -                                     -      

TITOLO 1 - Entrate correnti di natura tributaria, 

contributiva e perequativa 
7.938.501,00 63.630,00 8.002.131,00 

TITOLO 2 - Trasferimenti correnti 503.820,00 25.000,00 528.820,00 

TITOLO 3 - Entrate extratributarie 2.651.250,00 -20.800,00 2.630.450,00 

TITOLO 4 - Entrate in conto capitale 735.080,00 0,00 735.080,00 

TITOLO 5 - Entrate da riduzione di attività 

finanziarie 
0,00 0,00 0,00 

TITOLO 6 - Accensione di prestiti 0,00 0,00 0,00 

TITOLO 7 - Anticipazioni da istituto 

tesoriere/cassiere 
2.766.200,00 0,00 2.766.200,00 

TITOLO 9 - Entrate per conto di terzi e partite di 

giro 
1.547.700,00 0,00 1.547.700,00 

TOTALE TITOLI 16.142.551,00 67.830,00 16.210.381,00 

TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE 16.206.498,00 90.615,00 16.297.113,00 

    

SPESE COMPETENZA 

2024 

BILANCIO 

ATTUALE 
VARIAZIONI +/- 

BILANCIO 

ASSESTATO 

Disavanzo di amministrazione 0,00 0,00 0,00 

TITOLO 1 - Spese correnti 10.336.300,00 90.615,00 10.426.915,00 

TITOLO 2 - Spese in conto capitale 716.918,00 0,00 716.918,00 

TITOLO 3 - Spese per intervento attività finanziarie 0,00 0,00 0,00 

TITOLO 4 - Rimborso di prestiti 839.380,00 0,00 839.380,00 

TITOLO 5 - Chiusura anticipazioni da istituto 

tesoriere/cassiere 
2.766.200,00 0,00 2.766.200,00 

TITOLO 7 - Spese per conto terzi e partite di giro 1.547.700,00 0,00 1.547.700,00 

TOTALE GENERALE DELLE SPESE 16.206.498,00 90.615,00 16.297.113,00 
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ENTRATE COMPETENZA 

2025 

BILANCIO 

ATTUALE 

VARIAZIONI 

+/- 

BILANCIO 

ASSESTATO 

Fondo pluriennale vincolato per spese correnti 7.000,00 16.550,00 23.550,00 

Fondo pluriennale vincolato per spese in conto 

capitale 
0,00 0,00 0,00 

Utilizzo avanzo di amministrazione 0,00 0,00 0,00 

di cui avanzo vincolato utilizzato anticipatamente                           -                                  -      

TITOLO 1 - Entrate correnti di natura tributaria, 

contributiva e perequativa 
7.974.099,00 63.702,00 8.037.801,00 

TITOLO 2 - Trasferimenti correnti 417.520,00 25.000,00 442.520,00 

TITOLO 3 - Entrate extratributarie 2.640.250,00 -20.800,00 2.619.450,00 

TITOLO 4 - Entrate in conto capitale 300.000,00 0,00 300.000,00 

TITOLO 5 - Entrate da riduzione di attività finanziarie 0,00 0,00 0,00 

TITOLO 6 - Accensione di prestiti 0,00 0,00 0,00 

TITOLO 7 - Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 2.766.200,00 0,00 2.766.200,00 

TITOLO 9 - Entrate per conto di terzi e partite di giro 1.547.700,00 0,00 1.547.700,00 

TOTALE TITOLI 15.645.769,00 67.902,00 15.713.671,00 

TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE 15.652.769,00 84.452,00 15.737.221,00 

    

SPESE COMPETENZA 

2025 

BILANCIO 

ATTUALE 

VARIAZIONI 

+/- 

BILANCIO 

ASSESTATO 

Disavanzo di amministrazione 0,00 0,00 0,00 

TITOLO 1 - Spese correnti 10.040.471,00 84.452,00 10.124.923,00 

TITOLO 2 - Spese in conto capitale 327.151,00 0,00 327.151,00 

TITOLO 3 - Spese per intervento attività finanziarie 0,00 0,00 0,00 

TITOLO 4 - Rimborso di prestiti 971.247,00 0,00 971.247,00 

TITOLO 5 - Chiusura anticipazioni da istituto 

tesoriere/cassiere 
2.766.200,00 0,00 2.766.200,00 

TITOLO 7 - Spese per conto terzi e partite di giro 1.547.700,00 0,00 1.547.700,00 

TOTALE GENERALE DELLE SPESE 15.652.769,00 84.452,00 15.737.221,00 
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Sono state, di conseguenza, aggiornate, per l’annualità 2023, le previsioni di cassa, come di seguito descritte 

dalla tabella. 

ENTRATE CASSA 

2023 

BILANCIO 

ATTUALE 
VARIAZIONI +/- 

BILANCIO 

ASSESTATO 

Fondo cassa al 1/1/2023       8.012.138,39            8.012.138,39    

TITOLO 1 - Entrate correnti di natura tributaria, 

contributiva e perequativa 
7.761.801,29 1.720,32 7.763.521,61 

TITOLO 2 - Trasferimenti correnti 857.917,29 47.184,00 905.101,29 

TITOLO 3 - Entrate extratributarie 3.424.017,98 -48.708,05 3.375.309,93 

TITOLO 4 - Entrate in conto capitale 3.398.152,13 690,00 3.398.842,13 

TITOLO 5 - Entrate da riduzione di attività finanziarie 0,00 0,00 0,00 

TITOLO 6 - Accensione di prestiti 0,00 0,00 0,00 

TITOLO 7 - Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 2.766.200,00 0,00 2.766.200,00 

TITOLO 9 - Entrate per conto di terzi e partite di giro 1.593.712,38 29.200,00 1.622.912,38 

TOTALE TITOLI 19.801.801,07 30.086,27 19.831.887,34 

TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE 27.813.939,46 30.086,27 27.844.025,73 

    

SPESE CASSA 

2023 

BILANCIO 

ATTUALE 
VARIAZIONI +/- 

BILANCIO 

ASSESTATO 

        

TITOLO 1 - Spese correnti 11.895.059,18 398.486,76 12.293.545,94 

TITOLO 2 - Spese in conto capitale 5.772.892,91 336.395,64 6.109.288,55 

TITOLO 3 - Spese per intervento attività finanziarie 0,00 0,00 0,00 

TITOLO 4 - Rimborso di prestiti 940.414,00 0,00 940.414,00 

TITOLO 5 - Chiusura anticipazioni da istituto 

tesoriere/cassiere 
2.766.200,00 0,00 2.766.200,00 

TITOLO 7 - Spese per conto terzi e partite di giro 1.705.148,98 29.200,00 1.734.348,98 

TOTALE GENERALE DELLE SPESE 23.079.715,07 764.082,40 23.843.797,47 

 

Di seguito i prospetti riassuntivi delle variazioni proposte per ciascuno degli anni 2023, 2024 e 2025 e la 

verifica del pareggio: 

2023 

ENTRATA Importo Importo 

Variazioni in aumento 
CO 860.355,00 

 
CA 217.247,26 

 

Variazioni in diminuzione 
CO 

 
182.350,00 

CA 
 

187.160,99 

SPESA  Importo   Importo  

Variazioni in aumento 
CO   1.015.309,00 

CA   1.103.917,40 

Variazioni in diminuzione 
CO 337.304,00 

 
CA 339.835,00 

 

TOTALE A PAREGGIO 
CO 1.197.659,00 1.197.659,00 

CA 557.082,26 1.291.078,39 
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2024 

ENTRATA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO 97.665,00 
 

Variazioni in diminuzione CO 
 

22.500,00 

SPESA  Importo   Importo  

Variazioni in aumento CO 
 

130.089,00 

Variazioni in diminuzione CO 54.924,00 
 

TOTALE A PAREGGIO CO 152.589,00 152.589,00 

    
2025 

ENTRATA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO 106.952,00 
 

Variazioni in diminuzione CO 
 

22.500,00 

SPESA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO 
 

138.935,00 

Variazioni in diminuzione CO 54.483,00 
 

TOTALE A PAREGGIO CO 161.435,00 161.435,00 

  

Come evidenziato nelle tabelle precedenti, le variazioni proposte garantiscono il pareggio tra entrate e spese. 

Gli equilibri di parte corrente prevedono l’utilizzo di entrate da permessi di costruire per euro 300.300,00 

nell’annualità 2023, per euro 70.000,00 negli esercizi 2024 e 2025, destinati alla manutenzione ordinaria di 

opere di urbanizzazione primaria e secondaria: 

Capitolo Descrizione 2023 2024 2025 

1190 
MANUTENZIONE ORDINARIA IMMOBILI (scuole, impianti 

sportivi, uffici comunali) 
67.800,00 70.000,00 70.000,00 

7702 
CANONI APPALTO SERVIZIO ENERGIA ILLUMINAZIONE 

PUBBLICA (per quanto attiene l'efficientamento energetico) 
216.000,00 - - 

5250 MANUTENZIONE ORDINARIA CIMITERO 16.500,00 - - 

TOTALE 300.300,00 70.000,00 70.000,00 

 

È confermata la destinazione al rimborso anticipato dei mutui/BOC del 10% delle entrate da alienazioni 

(2023: 138.324,00 euro; 2024: 6.760,00 euro) che, pertanto, è conteggiato ai fini dell’equilibrio di parte 

corrente. 

Infine, sono applicate alla parte corrente, in aggiunta a quelle descritte alla fine del secondo paragrafo della 

presente relazione, le seguenti quote di avanzo: 

Tipologia di 

avanzo 
Fondo 

Cap 

utilizzo 
Descrizione capitolo 

 importo 

parte 

corrente  

quota accantonata  
passività 

potenziali 
752 

SPESE PER RISARCIMENTO DANNI 

(liquidazione franchigie per sinistri antecedenti il 

2023) 

     4.500,00    

quota accantonata  
passività 

potenziali 
8802 RIMBORSI E RESTITUZIONE TRIBUTI      5.000,00    

quota accantonata  
fondo fine 

mandato 
55 

INDENNITA' DI FINE MANDATO DEL 

SINDACO 
    14.400,00    
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Tipologia di 

avanzo 
Fondo 

Cap 

utilizzo 
Descrizione capitolo 

 importo 

parte 

corrente  

quota vincolata 

entrate vincolate 

per legge - 

TARI 

5850 
SERVIZIO RACCOLTA E  SMALTIMENTO 

RIFIUTI SOLIDI URBANI 
    24.815,00    

quota libera    7322 

NOLEGGIO STRUTTURA MODULARE DA 

DESTINARE PROVVISORIAMENTE  AD ASILO 

NIDO  

  180.000,00    

quota libera    7325 
SPESE DI LOGISTICA PER AMBIENTI 

TEMPORANEI DA ADIBIRE AD ASILO NIDO 
    45.800,00    

quota libera    VARI Maggiori costi rispetto al 2019 - utenze elettriche   183.500,00    

   
TOTALE   458.015,00    

 

Pare doveroso, ai fini di una maggior chiarezza, fare alcune precisazioni in merito alle voci più significative 

delle quote di avanzo applicate: 

1) Avanzo da entrate vincolate per legge – TARI. Con la variazione di assestamento si sta provvedendo 

ad allineare il bilancio di previsione 2023/2025 al PEF TARI 2022/2025, modificato alla fine 

dell’aprile scorso. In quella sede era stato possibile contenere gli aumenti dei costi di gestione dei 

rifiuti a carico dell’utenza, prevendo la possibilità di calmierare gli aumenti tariffari ricorrendo 

all’avanzo vincolato da TARI, che quindi è ora applicato allo scopo di garantire il pareggio entrate-

spese imposto dalla normativa per il servizio rifiuti. 

2) Avanzo libero. L’avanzo libero applicato alla parte corrente del bilancio è destinato al finanziamento 

delle seguenti spese: 

- maggiori costi utenze elettriche rispetto all’annualità 2019, per euro 183.500,00. Tale operazione, 

di per sé non possibile in una situazione ordinaria, è attuata facendo riferimento alla deroga, 

concessa per il solo esercizio 2023, dall’art. 1, comma 775, della Legge 197/2022 che consentirebbe 

l’utilizzo dell’avanzo libero 2022 per far fronte alle maggiori spese connesse al protrarsi degli effetti 

economici negativi della crisi ucraina. In particolare tale norma permette l’utilizzo dell’avanzo libero 

2022, dopo l’approvazione del rendiconto 2022, per le finalità descritte, ai fini dell’approvazione 

dello stesso bilancio di previsione 2023/2025; 

- le spese relative alla predisposizione degli ambienti temporanei da adibire ad asilo nido (noleggio 

struttura modulare per euro 180.000,00 e spese di logistica per euro 45.800,00). L’utilizzo 

dell’avanzo libero per il finanziamento di queste spese è possibile in quanto, dopo aver verificato 

l’assenza di debiti fuori bilancio da riconoscere e finanziare, il permanere degli equilibri e finanziate 

le spese di investimento, trattasi di spese correnti non permanenti. Va precisato, in merito alle 

somme destinate al noleggio della struttura modulare, che l’operazione di fatto è una sostituzione di 

fonti di finanziamento. La spesa in questione era finanziata da entrate correnti generali e da oneri di 

urbanizzazione, che si sono, così, liberati consentendo di recuperare risorse da destinare ad altre 

spese. 
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Per quanto riguarda gli equilibri di parte capitale, sono applicate le seguenti quote di avanzo: 

Tipologia di 

avanzo 

Cap 

utilizzo 
Descrizione capitolo 

 importo parte 

capitale  

quota libera  2683 ACQUISTO ARMI PER POLIZIA LOCALE                 3.560,00    

quota libera  9257 ACQUISTO HARDWARE                 5.000,00    

quota libera  9262 MANUTEZIONE STRAORDINARIA PALAZZO COMUNALE                 3.500,00    

quota libera  10211 

MANUTENZIONE STRAORDINARIA SERVIZI IGIENICI E 

AREE ESTERNE - SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO 

GRADO 

              20.000,00    

quota libera  10190 ACQUISTO ARREDO SCOLASTICO                 5.000,00    

quota libera  10132 CONTRIBUTO AGLI INVESTIMENTI ENTI CENTRALI                  6.500,00    

quota libera  10131 
CONTRIBUTI AGLI INVESTIMENTI ISTITUZIONI SOCIALI 

PRIVATE 
              12.000,00    

quota libera  11905 
MANUTENZIONE STRAORDINARIA VERDE PUBBLICO - 

POTATURE STRAORDINARIE 
              75.000,00    

quota libera  9259 RISTRUTTURAZIONI APPARTAMENTI ERP               45.900,00    

quota libera  12678 
ACQUISTO ATTREZZATURE PER LA GESTIONE DI 

PALESTRE E IMPIANTI SPORTIVI 
                2.500,00    

  
TOTALE          178.960,00    

 

In riferimento ai contributi agli investimenti elencati e alle somme da destinare alla ristrutturazione degli 

appartamenti ERP, va specificato che l’applicazione dell’avanzo libero non finanzia nuovi ulteriori 

stanziamenti, ma sostituisce le precedenti fonti di finanziamento previste (avanzo economico di parte 

corrente e alienazioni). 

 

 

Segue una breve descrizione delle proposte di variazione degli stanziamenti di entrata. 

A seguito dell’analisi condotta in merito alle entrate è emersa la necessità di apportare alle relative previsioni 

le seguenti modifiche: 

  

  

MAGGIORI ENTRATE 

2023 2024 2025 

TITOLO 1 - Entrate correnti di natura 

tributaria, contributiva e perequativa 
56.063,00 63.630,00 63.702,00 

TITOLO 2 - Trasferimenti correnti 48.217,00 25.000,00 25.000,00 

TITOLO 3 - Entrate extratributarie 89.210,00 1.700,00 1.700,00 

TITOLO 4 - Entrate in conto capitale 690,00 0,00 0,00 

TITOLO 5 - Entrate da riduzione di 

attività finanziarie 
0,00 0,00 0,00 

TITOLO 6 - Accensione di prestiti 0,00 0,00 0,00 

TITOLO 7 - Anticipazioni da istituto 

tesoriere/cassiere 
0,00 0,00 0,00 

TITOLO 9 - Entrate per conto di terzi e 

partite di giro 
29.200,00 0,00 0,00 

FPV ENTRATA   22.785,00 16.550,00 

AVANZO APPLICATO 636.975,00     

TOTALE 860.355,00 113.115,00 106.952,00 
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MINORI ENTRATE 

2023 2024 2025 

TITOLO 1 - Entrate correnti di natura 

tributaria, contributiva e perequativa 
               51.750,00    -      -      

TITOLO 2 - Trasferimenti correnti                            -      -      -      

TITOLO 3 - Entrate extratributarie              130.600,00    22.500,00    22.500,00    

TITOLO 4 - Entrate in conto capitale                            -      -      -      

TITOLO 5 - Entrate da riduzione di 

attività finanziarie 
                           -      -      -      

TITOLO 6 - Accensione di prestiti                            -      -      -      

TITOLO 7 - Anticipazioni da istituto 

tesoriere/cassiere 
                           -      -      -      

TITOLO 9 - Entrate per conto di terzi e 

partite di giro 
                           -      -      -      

FPV ENTRATA                            -      -      -      

TOTALE 182.350,00 22.500,00 22.500,00 

 

 

Le tabelle riportano le variazioni proposte distinte in “maggiori”, “minori” e per titolo. Analizzando nel 

dettaglio emerge quanto segue: 

- le maggiori entrate del titolo I sono riferite principalmente al maggior ruolo ordinario TARI. Come già 

anticipato, con l’assestamento si procede ad allineare il bilancio di previsione 2023/2025 al PEF TARI 

2022/2025, modificato alla fine dell’aprile scorso. Sono, inoltri previsti maggiori incassi di addizionale 

comunale IRPEF per euro 30.000,00, il cui gettito, alla data di analisi, pare maggiore rispetto all’incasso 

storico; 

- i maggiori trasferimenti correnti riguardano: a) euro 17.152,00 i trasferimenti regionali per le 

consultazioni elettorali del febbraio scorso; b) euro 14.280,00 il contributo del Dipartimento per le  

politiche familiari da destinare ai centri estivi 2023; c) euro 4.000,00 il trasferimento ISTAT per le 

attività di censimento svolte dagli uffici demografici; d) euro 8.190,00 il contributo, forfettario una 

tantum, ai Comuni ospitanti un significativo numero di persone richiedenti il permesso di 

protezione temporanea connesso all’emergenza Ucraina, per il rafforzamento dell’offerta dei 

servizi sociali territoriali (DL 16 del 2 marzo 2023); e) euro 3.780,00 le risorse trasferite dallo stato 

a valere sul fondo minori stranieri non accompagnati; 

- le maggiori entrate del titolo III sono riconducibili a molteplici variazioni di modesto importo. Le più 

significative sono: euro 37.800,00 sono i rimborsi delle utenze anticipate dal Comune per conto di terzi e 

i conguagli delle utenze a rimborso da parte del gestore; euro 29.200,00 maggiori entrate da operazioni 

split payment – IVA commerciale; euro 5.000,00 per RID non andati a buon fine. Si tratta di 

stanziamenti a supporto delle scritture di rettifica che presentano una contropartita del medesimo importo 

tra le spese; 
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- le maggiori entrate al titolo IV sono minime (euro 690,00) e sono previste ai fini delle registrazioni 

contabili riguardanti l’operazione di rinnovamento delle armi in dotazione alla Polizia Locale, a fronte 

della consegna al fornitore di quelle da dismettere. 

- le minori entrate del titolo primo riguardano: a) minori entrate dall’IMU per 30.000,00 euro; b) per 

21.750,00 euro minori trasferimenti statali riguardanti il Fondo di solidarietà comunale 2023; 

- le minori entrate del titolo III, derivano, per tutti e tre gli esercizi, dalla mancata partecipazione del 

Comune di Cigole alla convenzione per la gestione associata del servizio di Polizia Locale. Per il 2023, 

inoltre, sono previste, tra le altre, minori entrate: a) per 16.600,00 euro da Segreteria in convenzione: si 

prevede, infatti, il passaggio da una convenzione con la partecipazione di altri comuni dal 40% al 20%; 

b) dal Canone Unico patrimoniale per euro 65.000,00; c) da alloggi ERP per 12.000,00 euro. 

 

Per quanto riguarda le verifiche condotte su tutti gli stanziamenti di spesa, a seguito dell’analisi molti 

capitoli hanno subito aggiustamenti e variazioni più o meno significativi.  

 

In merito alle minori spese correnti si riporta di seguito una tabella riassuntiva. 

  

  

MINORI SPESE Correnti 

2023 2024 2025 

Personale                  165.565,00    17.500,00    16.550,00    

Gestione immobili e infrastrutture                      8.000,00    10.524,00    6.000,00    

Utenze       

Progettazione e incarichi vari - ufficio tecnico       

Verde pubblico       

Rifiuti                           50,00        

Pubblica istruzione e cultura   21.700,00    21.500,00    

Sport       

Commercio       

Servizi sociali                    10.000,00        

Polizia Locale                      2.850,00        

Imposte e tasse a carico dell'ente       

Spese generali di gestione                      1.950,00    700,00    9.933,00    

Fondi (FCDE e Riserva)                      1.519,00    500,00    500,00    

TOTALE 189.934,00 50.924,00 54.483,00 

 

Con riguardo alle spese di personale, le proposte di diminuzione di alcuni stanziamenti vanno lette 

considerando le proposte di aumento di altri. È stato, infatti, necessario, in questa fase, condurre una verifica 

attenta di tutte le previsioni di uscita allo scopo di allocare correttamente tra i vari centri di costo le risorse 

necessarie alla corresponsione degli incrementi stipendiali di cui al CCNL 2019/2021, inizialmente stanziate 

su un unico capitolo di spesa, in attesa di disporre di informazioni più accurate.  
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In riferimento alle maggiori spese correnti si evidenzia quanto segue: 

  

  

MAGGIORI I SPESE Correnti 

2023 2024 2025 

Personale e assimilati (compresi i costi per 

concorsi, formazione, compensi ISTAT) 
                 118.084,00    35.335,00    33.100,00    

Gestione immobili e infrastrutture                  118.020,00        

Utenze (idriche e gas)                    72.500,00        

Progettazione e incarichi vari - ufficio tecnico                    10.000,00        

Verde pubblico                      5.000,00        

Rifiuti                    64.269,00    63.631,00 63.702,00 

Pubblica istruzione e cultura                    53.280,00    18.000,00    18.000,00    

Sport                    15.000,00        

Commercio                    20.500,00        

Servizi sociali                    22.350,00        

Polizia Locale                      4.635,00    6.446,00    6.466,00    

Imposte e tasse a carico dell'ente 2.000,00      

Spese generali di gestione                    78.064,00    1.550,00    1.550,00    

Fondi (FCDE e Riserva)                    13.887,00    16.577,00    16.117,00    

TOTALE 597.589,00 141.539,00 138.935,00 

 

Nella parte che segue sono descritte alcune delle voci rappresentate dalla tabella precedente. 

 

Oltre alle previsioni connesse alle spese del personale in merito alle quali è già stato dato riscontro, la voce 

più significativa delle maggiori spese correnti riguarda le spese di gestione degli immobili e infrastrutture., 

nelle quali rientrano, in aggiunta ai circa 13.000,00 euro stanziati per l’acquisto di materiale edile, i seguenti 

interventi: 

DESCRIZIONE IMPORTO 

Manutenzione ordinaria immobili comunali            20.620,00    

Manutenzione ordinaria cimitero            10.000,00    

Manutenzione ordinaria impianto di illuminazione pubblica e impianti semaforici            15.000,00    

Manutenzione ordinaria alloggi ERP            10.000,00    

Manutenzione ordinaria impianti termici              3.600,00    

Spese logistiche e manutenzioni per ambienti da adibire in via temporanea ad asilo nido            45.800,00    

 

Altra variazione in aumento consistente delle spese è rappresentata dalle maggiori spese per utenze (euro 

72.500).  
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Segue un’analisi delle totali maggiori spese per utenze previste per il 2023 rispetto all’impegnato 2019 

tipo utenza Impegni 2019 
Previsioni 

assestate 2023 

Maggiori spese 

2023 rispetto al 

2019 

(differenza) 

gas 185.981,93 242.290,00 56.308,07 

energia elettrica 126.590,02 201.700,00 75.109,98 

illuminazione pubblica (energia) 134.000,16 247.000,00 112.999,84 

Acqua 67.502,15 122.120,00 54.617,85 

TOTALE MAGGIORI SPESE RISPETTO AL 2019 299.035,74 

Totale importi rimborsati per conguagli o da terzi 45.000,00 

Contributo statale per garantire la continuità dei servizi (maggiori spese gas ed energia elettrica) 54.150,00 

Quota  maggiori spese finanziata da avanzo libero 183.500,00 

Quota maggiori spese finanziata da risorse generali 16.385,74 

 

Le maggiori spese relative al servizio rifiuti sono in linea con le maggiori entrate TARI 

 

Per quanto riguarda il settore pubblica istruzione e cultura, sono stanziati:  

a) maggiori spese per euro 9.000,00 nel 2023 e 18.000,00 nel 2024 e 2025 necessari ai fini bando di 

gara per l’affidamento del servizio di trasporto scolastico;  

b) 14.280,00 euro, finanziati da contributo statale, da destinare alle famiglie per i centri estivi 2023; 

c) 30.000,00 euro per contributi e iniziative culturali.  

 

Delle maggiori spese relative ai servizi sociali si menzionano le seguenti: 4.160,00 euro per interventi 

finalizzati al raggiungimento dei LEP (Livelli Essenziali delle Prestazioni) nel settore degli asili nido, 

finanziati da appositi trasferimenti erariali all’interno del Fondo di solidarietà comunale 2023; 5.000,00 euro, 

per il servizio SAD; 5.0000,00 euro per l’assistenza ad indigenti e inabili al lavoro; 8.190,00 euro per 

l’accoglienza Ucraini, finanziato dall’apposito fondo statale. 

 

Infine, si fa presente che dei 78.000,00 euro circa di maggiori spese amministrative generali: 35.770,00 euro 

sono rimborsi per errato o maggiore versamento e stanziamenti per regolazioni contabili interne; 10.000,00 

euro spese postali; 5.000,00 euro spese per commissioni di tesoreria. 

 

Con riguardo alle spese di parte capitale, va evidenziato che, in attesa della predisposizione da parte 

dell’amministrazione neoeletta dei nuovi documenti di programmazione 2024/2026, in aggiunta alle spese di 

parte capitale finanziate da avanzo libero elencate nelle pagine precedenti, sono state apportate alle spese del 

titolo secondo le seguenti modifiche: 

a) le opere relative all’impianto antincendio del centro polifunzionale (previsione: euro 92.030,00) sono 

state sostituite con l’intervento di manutenzione straordinaria, messa in sicurezza ed efficientamento 

energetico della palazzina tennis; 



Provvedimento di verifica degli equilibri – esercizio 2023 

 

 17 

b) sono stati stanziati euro 80.000,00 destinati all’abbattimento delle barriere architettoniche, 

garantendo, così, il vincolo di destinazione previsto dalla legge del 10% dei proventi da permessi di 

costruire; 

c) sono stati stanziati euro 48.470,00 per manutenzioni straordinarie delle infrastrutture stradali e altri 

48.470,00 euro per manutenzione straordinaria degli immobili comunali, finanziati da alienazioni. 

 

 

La tabella che segue riporta l’elenco delle maggiori spese previste con la relativa fonte di finanziamento (non 

considera le sostituzioni di fonti di finanziamento) 

DESCRIZIONE 
Importo 

stanziato 

fonti di finanziamento 

Avanzo libero 
Alienazioni/ 

sanzioni CDS 

Contributi 

statali 

Permessi di 

costruire  

Acquisto armi per la 

Polizia Locale 
2.600,00 2.600,00          

Acquisto hardware 5.000,00 5.000,00          

Acquisto attrezzature per la 

gestione di palestre e 

impianti sportivi 

2.500,00 2.500,00          

Manutenzione straordinaria 

del palazzo comunale 
3.500,00 3.500,00          

Manutenzione straordinaria 

servizi igienici e aree 

esterne - scuola secondaria 

di primo grado 

20.000,00 20.000,00          

Abbattimento barriere 

architettoniche 
80.000,00       80.000,00    

Manutenzione 

straordinaria, messa in 

sicurezza ed 

efficientamento energetico 

della palazzina tennis 

92.030,00     92.030,00      

manutenzione straordinaria 

strade 
48.470,00                45.870,00      2.600,00    

Manutenzione straordinaria 

immobili comunali 
48.470,00                45.870,00      2.600,00    

Acquisto arredo scolastico 5.000,00 5.000,00        

Potature straordinarie 75.000,00 75.000,00          

Acquisto dotazioni per la 

Polizia locale 
1.650,00                   1.650,00        

Totale 384.220,00 113.600,00                 93.390,00    92.030,00    85.200,00    
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4) La verifica degli equilibri  

 

A seguito dell’attenta verifica delle poste di bilancio risultanti alla data del 01/07/2023 nonché dei vincoli 

imposti dalla normativa preordinata, si espone quanto segue. 

 

4.1) Equilibrio della gestione dei residui 

I residui al 1° gennaio 2023 sono stati ripresi dal rendiconto 2022, a seguito del riaccertamento ordinario dei 

residui (rif. atto GC n. 43 del 27/03/2023) e risultano così composti: 

 

Titolo   Residui attivi   Titolo   Residui passivi  

 Titolo I  2.022.486,37  Titolo I              1.576.597,67    

 Titolo II  114.402,29  Titolo II                 240.816,21    

 Titolo III  1.822.123,18  Titolo III                               -      

 Titolo IV  436.448,13  Titolo IV                               -      

 Titolo V  
 

 Titolo V                               -      

 Titolo VI  
 

 Titolo VII                 147.448,98    

 Titolo VII  
 

    

 Titolo IX  36.012,38     

 TOTALE    4.431.472,35     TOTALE           1.964.862,86    

 

 

Alla data del 01/07/2023 risultano: 

- riscossi residui attivi per un importo pari a Euro 677.511,36 (15,29%); 

- pagati residui passivi per un importo pari a Euro 1.670.073,70 (84,997%). 

 

Ai fini della verifica degli equilibri di bilancio, è stata effettuata una valutazione dei residui attivi e passivi 

ancora aperti, da cui è emersa la necessità di apportare le variazioni esposte nelle tabelle che seguono, da 

ricomprendere, in sede di predisposizione del Rendiconto, nella delibera del Riaccertamento ordinario. 

 

Residui attivi da stralciare 

Descrizione Acc. n. Cap.  Importo  

    
TOTALE 0,00 

 

 

 

Residui passivi da stralciare 

Descrizione Imp. n. Cap.  Importo  

        

TOTALE 0,00 
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Residui attivi sopravvenienti 

Descrizione Acc. n. Cap.  Importo  

Ruoli coattivi Tasi - anni d'imposta 2024 e successivi 357/2021 123     932,86    

Sanzioni ed interessi ruoli coattivi TARI 2015-2017 - 

ruoli emessi nel 2021 
358/2021 157     322,69    

RUOLI COATTIVI SANZIONI CDS - ABACO 

(dicembre 2020-ottobre 2021) 
362/2021 436        2,18    

INTROITI DA CONTRAVVENZIONI CDS ANNO 

2019 
39/2019 431       29,40    

TOTALE  1.287,13    

 

Di seguito la tabella riepilogativa dalla quale emerge una situazione di equilibrio. 

Descrizione +/- Importo 

Minori residui attivi -           -      

Minori residui passivi +           -      

Maggiori residui attivi +  1.287,13    

TOTALE +/-  1.287,13    

 

La gestione dei residui ha pertanto subito la seguente evoluzione: 

RESIDUI ATTIVI 
residui attivi al 

31/12/2022 
Riscossioni 

Maggiori 

(+)/minori 

residui(-) 

Residui alla data 

della verifica 

TITOLO 1 - Entrate correnti di natura 

tributaria, contributiva e perequativa 
2.022.486,37 153.816,61  1.255,55    1.869.925,31 

TITOLO 2 - Trasferimenti correnti 114.402,29 98.831,96 0,00 15.570,33 

TITOLO 3 - Entrate extratributarie 1.822.123,18 413.186,40 31,58 1.408.968,36 

TITOLO 4 - Entrate in conto capitale 436.448,13 5.159,96           -      431.288,17 

TITOLO 5 - Entrate da riduzione di 

attività finanziarie 
      0,00 

TOTALE ENTRATE FINALI 4.395.459,97 670.994,93 1.287,13 3.725.752,17 

TITOLO 6 - Accensione di prestiti       0,00 

TITOLO 7 - Anticipazioni da istituto 

tesoriere/cassiere 
      0,00 

TITOLO 9 - Entrate per conto di terzi e 

partite di giro 
       36.012,38    6.516,43           -      29.495,95 

TOTALE 4.431.472,35 677.511,36 1.287,13 3.755.248,12 

          

RESIDUI PASSIVI 
residui passivi al 

31/12/2022 
pagamenti Minori residui 

Residui alla data 

della verifica 

TITOLO 1 - Spese correnti 1.576.597,67 1.341.073,16   235.524,51 

TITOLO 2 - Spese in conto capitale 240.816,21 230.162,74   10.653,47 

TITOLO 3 - Spese per intervento attività 

finanziarie 
      0,00 

TOTALE SPESE FINALI 1.817.413,88 1.571.235,90 0,00 246.177,98 

TITOLO 4 - Rimborso di prestiti       0,00 

TITOLO 5 - Chiusura anticipazioni da 

istituto tesoriere/cassiere    
0,00 

TITOLO 7 - Spese per conto terzi e partite 

di giro 
     147.448,98    98.837,80   48.611,18 

TOTALE 1.964.862,86 1.670.073,70 0,00 294.789,16 

 



Provvedimento di verifica degli equilibri – esercizio 2023 

 

 20 

I residui attivi iscritti in bilancio alla data del 01/07/2023 ammontano a €. 3.755.248,12 e presentano la 

seguente anzianità: 

RESIDUI 

ATTIVI 

Esercizi 

precedenti 
2018 2019 2020 2021 2022 Totale 

Titolo I 586.356,02 91.850,37 340.165,56 87.990,92 265.249,47 498.312,97 1.869.925,31 

Titolo II 
  

- - 1.425,00 14.145,33 15.570,33 

Titolo III 157.419,05 395.261,31 86.826,33 129.218,93 148.412,69 491.830,05 1.408.968,36 

Tot. Parte 

corrente 
743.775,07 487.111,68 426.991,89 217.209,85 415.087,16 1.004.288,35 3.294.464,00 

Titolo IV 20.311,50 
 

44.960,66 104.409,22 163.570,15 98.036,64 431.288,17 

Titolo V 
      

0,00 

Titolo VI 
      

0,00 

Titolo VII 
      

0,00 

Titolo IX 5.224,69 
 

- - - 24.271,26 29.495,95 

Totale 

Attivi 
   769.311,26       487.111,68       471.952,55       321.619,07       578.657,31       1.126.596,25    3.755.248,12 

 

 

I residui passivi iscritti in bilancio alla data del 01/07/2023 ammontano a €. 294.789,16 e presentano la 

seguente anzianità: 

RESIDUI 

PASSIVI 

Esercizi 

precedenti 
2018 2019 2020 2021 2022 Totale 

Titolo I 
 

3.322,16 2.951,81 1.146,66 86.045,29 142.058,59 235.524,51 

Titolo II 
  

- - 8.066,14 2.587,33 10.653,47 

Titolo III 
  

- - - - 0,00 

Titolo IV 
  

- - - - 0,00 

Titolo V 
  

- - - - 0,00 

Titolo VII 12.170,09 3.984,28 1.482,01 1.162,57 743,00 29.069,23 48.611,18 

Totale 

Passivi 
12.170,09 7.306,44 4.433,82 2.309,23 94.854,43 173.715,15 294.789,16 
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4.2) Equilibrio della gestione di competenza 

Il bilancio di previsione finanziario 2023/2025 è stato approvato in pareggio finanziario complessivo. Per 

ciascuna delle annualità considerate nel bilancio, gli equilibri di parte corrente sono stati ottenuti mediante 

l’applicazione di oneri di urbanizzazione, destinati alla sola manutenzione ordinaria delle opere di 

urbanizzazione primaria e secondaria, come descritto nel paragrafo riguardante l’assestamento generale. 

 

Nel bilancio di previsione risulta iscritto un fondo di riserva di € 32.000,00, utilizzato per euro 6.000,00 euro. 

A seguito delle operazioni di assestamento, lo stesso è incrementato per euro 2.517,00, portato, quindi, ad 

euro 34.517,00. L’importo utilizzabile è, quindi, pari ad euro 28.517,00, stanziamento che si ritiene 

sufficiente per far fronte a eventuali necessità impreviste. 

 

 

 

 

a) Gestione corrente 
 

GESTIONE CORRENTE: ENTRATE 

 

ENTRATE 

CORRENTI 

Previsioni post 

variazione * 

Accertato al 

01/07/2023 

Riscosso al 

01/07/2023 
% risc./acc. Da accertare  

% da 

acc/prev 

Titolo I 7.820.858,00 5.531.228,80 2.057.063,37 37,19% 2.289.629,20 29,28% 

Titolo II 791.732,00 421.500,67 219.066,03 51,97% 370.231,33 46,76% 

Titolo III 2.802.410,00 1.244.875,18 841.208,35 67,57% 1.557.534,82 55,58% 

FPV entrata 

corrente 
135.481,73 135.481,73         

Avanzo applicato 496.060,54 506.060,54         

TOTALE 12.046.542,27 7.839.146,92 3.117.337,75 39,77% 4.217.395,35 35,01% 

 01020304050

Previsioni 

EstOvestNord

s

 
* tali dati considerano le proposte di variazione   
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TITOLO I   ENTRATE TRIBUTARIE  

L’analisi dei dati contabili rilevati alla data del 01/07/2023 con riferimento alle Entrate Tributarie, fa 

emergere quanto segue: 

- è ancora da accertare il 29,28% delle entrate previste. Restano, infatti, ancora da accertare: la seconda 

rata IMU (circa 1.150.000 euro) e parte dell’addizionale comunale IRPEF (circa 867.000 euro), le cui 

registrazioni seguono il principio di cassa; 

- la percentuale dell’incassato rispetto all’accertato è del 37,19%. La percentuale di incasso risulta bassa. 

È importante, tuttavia, far presente che alla data di riferimento risultano accertati, con riguardo all’IMU, 

circa 904.000,00 euro già versati nelle casse comunali, a fronte dei quali non risultano, alla data di 

riferimento, completate le registrazioni contabili. Inoltre, sono al 01/07/2023 da regolarizzare euro 

1.086.000,00 di trasferimenti statali (versati verso la fine del mese di giugno) a fronte dei quali, 

coerentemente ai principi contabili, l’accertamento è registrato in base alla divulgazione degli importi 

delle cosiddette spettanze attraverso il sito internet istituzionale del Dipartimento finanza locale 

(Ministero dell’Interno). Considerando, pertanto, le somme già incassate e non ancora regolarizzate alla 

data di analisi, la percentuale di incasso passa dal 37,19% al 73% circa. 

Va ricordato, inoltre, che alla data del 01/07/2023 non è ancora incassato il saldo TARI per circa 888.000 

euro, il cui ruolo è totalmente accertato, contrariamente a quanto avviene per IMU e addizionale IRPEF, 

all’atto dell’emissione, secondo il principio della competenza. 

Alla luce delle considerazioni sopra esposte, è ragionevole ipotizzare che entro il 31/12/2023 verranno 

accertati anche i restanti 2.057.063,37 euro. 

 

 

TITOLO II – ENTRATE DA TRASFERIMENTI CORRENTI 

L’analisi dei dati contabili relativi alle Entrate da trasferimenti correnti, rilevati alla data del 01/07/2023, fa 

emergere quanto segue: 

- è ancora da accertare il 46,76% delle entrate previste. Va precisato che dei 791.000,00 euro previsti circa 

390.000 sono trasferimenti con vincolo di destinazione. Pertanto, le relative spese vengono impegnate solo se 

sono accertate le entrate che le finanziano. Dei restanti 400.000,00 euro, per i quali non è vi è corrispondenza 

diretta con le spese, alla data dell’analisi sono da accertare circa 156.000 euro. 

- la percentuale dell’incassato è, al primo luglio, del 51,97%. Il dato va accompagnato dalle seguenti 

considerazioni:  

 dei 421.500,00 euro accertati 121.990,00 euro sono fondi PNRR destinati all’abilitazione al cloud, 

che verranno erogati dallo Stato solo a seguito del collaudo dei lavori di implementazione; 

 risultano già versati in tesoreria, ancorché non regolarizzati, euro 54.150,00. Considerando anche tale 

voce, la percentuale d’incasso passa dal 51,97% al 64,82%.   

Alla luce di quanto sopra esposto, non si ravvisano, anche con riferimento al titolo II delle entrate, situazioni 

che possano determinare uno squilibrio. 
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TITOLO III – ENTRATE EXTRATRIBUTARIE 

L’analisi dei dati contabili relativi alle Entrate extratributarie, rilevati alla data del 01/07/2023, fa emergere 

quanto segue: 

- è ancora da accertare il 55,58% delle entrate previste. Si consideri, tuttavia, che sono ancora da accertare: 

 i proventi da servizi resi all’utenza (servizio SAD, trasporto e mensa scolastica, post orario 

scolastico, servizi di tumulazione ed estumulazione etc.) per le prestazioni che devono ancora essere 

erogate e, quindi, fatturate; 

 i proventi accertati per cassa riferiti ai diritti di varia natura (trasporto funebre, diritti SUE, diritti 

anagrafe e stato civile);  

 i canoni attivi del vettoriamento del gas (circa 107.140,00 euro); 

 i canoni attivi della farmacia comunale (circa 179.400,00 euro); 

  i proventi da illuminazione votiva (60.000,00 euro); 

 le quote associative del Sistema bibliotecario (euro 180.000,00)  

Per quanto riguarda i proventi da sanzioni per violazioni CDS, risultano accertati 135.480,00 euro (dati 

comunicati al 20/06), alla medesima data risulta giacente sul conto corrente postale dedicato una somma pari 

a circa 105.000,00. 

La percentuale dell’incassato rispetto all’accertato è del 67,57%. Tuttavia, oltre alla somma relativa alle 

sanzioni CDS, giacente sul conto e in attesa di registrazione, come descritto al capoverso precedente, vanno 

considerate quelle voci accertate sulla base dei ruoli ordinari emessi (esempio: quota parte del canone unico 

patrimoniale, da incassare euro 31.500 circa) o dei contratti in essere (esempio: fitti attivi ERP - da incassare 

euro 34.900; fitto attivo Caserma Carabinieri – da incassare euro 23.000,00) con più scadenze di pagamento 

nel corso dell’esercizio e/o termini di pagamento distribuiti nella seconda metà dell’esercizio. 

Al netto delle particolarità sopra descritte e considerate le variazioni di bilancio proposte, l’analisi delle 

singole voci di entrata effettuata da ciascun responsabile, anche confrontando i dati con gli incassi registrati 

negli anni precedenti alla medesima data, non evidenzia squilibri o situazioni che ne possono determinare. 

 

GESTIONE CORRENTE SPESE 

 

SPESE 

CORRENTI 

Previsioni post 

variazione * 

Impegnato al 

01/07/2023 

Pagato al 

01/07/2023 

% 

pag./imp. 
Da Impegnare 

% da 

imp/prev 

Titolo I 11.533.401,27 7.719.361,83 3.682.148,64 47,70% 3.814.039,44 33,07% 

Di cui 

Finanziate con 

FPV corrente 

135.481,73 135.481,73         

Titolo IV 940.414,00 460.556,52 460.556,52 100,00% 479.857,48 51,03% 

TOTALE 12.473.815,27 8.179.918,35 4.142.705,16 50,64% 4.293.896,92 34,42% 
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(*) tali dati considerano le proposte di assestamento 

 

’analisi dei dati contabili relativi alle spese correnti, rilevati alla data del 01/07, fa emergere quanto segue: 

- è da impegnare il 34,42% delle spese previste. Va, comunque, osservato che circa il 50% delle spese per 

il rimborso dei mutui e i relativi interessi devono essere ancora impegnati (quote con scadenza .31/12), 

come è da impegnare il restante 50% della spesa di personale. Sono ancora da impegnare i maggiori 

oneri per utenze stanziati in bilancio con la presente variazione, mentre sono già totalmente registrate le 

le spese per i servizi affidati. 

- La percentuale dei pagamenti effettuati rispetto agli impegni, ammonta al 50,64%. Si consideri che 

vanno ancora pagate le utenze dei prossimi mesi (per la quota già prenotata), i servizi affidati ma non 

ancora conclusi.  

 

In merito al titolo I si prevede di dover ancora impegnare entro il 31/12/2023 un ulteriore importo pari ad 

euro 3.814.039,44. Restano da impegnare anche le somme relative alla seconda rata del rimborso dei mutui 

per euro 341.533,00, i restanti 138.000,00 circa rispetto allo stanziato sono destinati al rimborso anticipato 

dei prestiti nella misura in cui si realizzeranno le alienazioni.  

 

b) Gestione in conto capitale 
 

ENTRATA 
Previsioni post 

variazione * 

Accertato al 

01/07/2023 

Riscosso al 

01/07/2023 

% 

risc./acc. 
Da accertare  

% da 

acc/prev 

Titolo IV 2.962.394,00 1.172.403,96 466.536,50 39,79% 1.789.990,04 60,42% 

Titolo V                         -                            -                               -        0,00   

Titolo VI                         -                            -                               -        0,00   

Avanzo 

applicato 
298.960,00      296.460,00            

FPV entrata 

c/capitale 
3.204.838,34   3.204.838,34            

TOTALE 6.466.192,34 4.673.702,30 466.536,50 39,79% 1.789.990,04 60,42% 
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SPESA 
Previsioni post 

variazione * 

Impegnato al 

01/07/2023 

Pagato al 

01/07/2023 

% 

pag./imp. 
Da Impegnare  

% da 

imp/prev 

Titolo II 6.038.919,34 2.865.180,05 1.275.869,19 44,53% 3.173.739,29 52,55% 

di cui finanziato 

da FPV di entrata 
3.204.838,34 2.630.777,46         

TOTALE 6.038.919,34 2.865.180,05 1.275.869,19 44,53% 3.173.739,29 52,55% 

 

(*) tali dati considerano le proposte di assestamento 

 

Per quanto riguarda la gestione in conto capitale, le entrate da accertare rappresentano il 60,42%. La 

percentuale elevata dell’importo da accertare è determinata principalmente dalla previsione delle alienazioni 

che non si sono, alla data di analisi, ancora realizzate. È, tuttavia, prossima la pubblicazione dei bandi 

finalizzati all’alienazione dei beni immobili individuati nel PAV. 

Positivo è l’andamento di proventi da permessi di costruire. Su una previsione di 800.000,00 euro, al 01/07, 

risultano già emesse pratiche edilizie per 479.695,17 euro. 

Le somme impegnate sono perlopiù state impegnate nel 2022 e imputate al 2023, finanziate da FPV. A tali 

somme vanno aggiunte quelle prenotate (sempre finanziate da FPV) per le quali devono ancora concludersi 

le procedure di appalto.  

Pare, inoltre, opportuno ricordare che con l’assestamento è stanziata una significativa fetta di avanzo libero 

le cui spese devono ancora essere impegnate. 

Va, comunque, precisato che si procederà alla realizzazione degli investimenti nella misura in cui si 

attueranno le relative entrate. 

 

Per quanto riguarda le riscossioni, la percentuale di incasso è del 39,79%. Di seguito un dettaglio delle voci 

per tipologia di entrata (Entrate in conto capitale) 

  Previsioni post 

variazione * 

Accertato al 

01/07/2023 

Riscosso al 

01/07/2023 

Inc % 

Risc/Acc 

Contributi agli investimenti 

Contributi agli investimenti da 

amministrazioni pubbliche 
778.464,00 692.708,79 147.119,78 21,24% 

Contributi agli investimenti da Famiglie 0,00 0,00 0,00   

Contributi agli investimenti da Imprese 0,00 0,00 0,00   

Contributi agli investimenti da Istituzioni 

Sociali private 
0,00 0,00 0,00   

Totale Contributi agli investimenti 778.464,00 692.708,79 147.119,78 21,24% 

Altri trasferimenti in conto capitale 

Altri trasferimenti in conto capitale da 

amministrazioni pubbliche 
0,00 0,00 0,00   

Totale Altri trasferimenti in conto capitale 0,00 0,00 0,00   

Entrate da alienazione di beni materiali ed immateriali 

Alienazione di beni materiali 690,00 0,00 0,00   

Cessione di Terreni e di beni materiali non 

prodotti 
1.383.240,00 0,00 0,00   

Totale Entrate da alienazione di beni 

materiali ed immateriali 
1.383.930,00 0,00 0,00   
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Altre entrate in conto capitale 

Permessi di costruire 800.000,00 479.695,17 319.416,72 66,59% 

Totale Altre entrate in conto capitale 800.000,00 479.695,17 319.416,72 66,59% 

TOTALE TITOLO IV ENTRATE IN 

CONTO CAPITALE 
2.962.394,00 1.172.403,96 466.536,50 39,79% 

 

La tabella evidenzia la bassa percentuale di riscossione dei contributi agli investimenti (21,24%). Va 

evidenziato a tal proposito che la gran parte delle somme accertate e non riscosse riguardano interventi 

PNRR, liquidati dallo Stato a seguito del collaudo (contributi del settore informatico) o in base alle 

rendicontazioni trasmesse tramite piattaforma REGIS (restanti opere). 

Di seguito la situazione dei capitoli PNRR 

Codifica Entrate Descrizione 

Previsioni 

post 

variazione * 

Accertato 

al 

01/07/2023 

Riscosso 

al 

01/07/2023 

40200.01.0078600 

PNRR- M4C1- INVESTIMENTO 1.1 - CUP 

H12C22000000006 - TRASFERIMENTI DA 

MINISTERI IN CONTO CAPITALE PER 

RISTRUTTURAZIONE PREVIA PARZIALE 

DEMOLIZIONE DELL'ASILO NIDO G. FERRARI 

275.450,00 220.359,47 55.090,53 

40200.01.0078700 

PNRR - M1C1 Investimento 1.4.3 - CUP 

H11F22001950006 - TRASFERIMENTI IN CONTO 

CAPITALE PER  APP IO 

7.546,00 7.546,00 - 

40200.01.0078900 

PNRR M1C1 INVESTIMENTO 1.4.3 - CUP 

H11F22001980006 - TRASFERIMENTI IN CONTO 

CAPITALE DA MINISTERI  PER PagoPA 

18.854,00 18.854,00 - 

40200.01.0079000 

PNRR M1C1 INVESTIMENTO1.4.4 - CUP 

H11F22001960006 - TRAFERIMENTI IN CONTO 

CAPITALE DA MINISTERI PER SPID CIE 

14.000,00 14.000,00 - 

40200.01.0079100 

PNRR M1C1 INVESTIMENTO 1.4.1 -  CUP 

H11F22003970006 - TRASFERIMENTI IN CONTO 

CAPITALE DA MINISTE PER MIGLIORAMENTO 

DELLA QUALITA' E DELL'USABILITA' DEI SERVIZI 

PUBBLICI DIGITALI 

155.234,00 155.234,00 - 

40200.01.0079200 

PNRR - M2C4 I 2.2 - CUP H18C22001480006 – 

Trasferimenti in conto capitale da ministeri (Legge 

160/19)  per efficientamento energetico edifici comunali. 

90.000,00 - - 

     

Codifica spesa Descrizione 

Previsioni 

post 

variazione * 

Impegnato 

al 

01/07/2023 

Pagato al 

01/07/2023 

12012.02.1276000 

PNRR- M4C1- I1.1- CUP H12C22000000006 - 

RISTRUTTURAZIONE PREVIA PARZIALE 

DEMOLIZIONE DELL'ASILO NIDO G. FERRARI 

275.450,00 124.764,39 29.182,40 

01082.02.0929000 
PNRR - M1C1 Investimento 1.4.3 - CUP 

H11F22001950006 - APP IO  
7.546,00 4.527,60 - 

01082.02.0929100 
PNRR M1C1 INVESTIMENTO 1.4.3 - CUP 

H11F22001980006 - PagoPA 
18.854,00 7.541,60 - 

01082.02.0929200 
PNRR M1C1 INVESTIMENTO1.4.4 - CUP 

H11F22001960006 - SPID CIE 
14.000,00 - - 

01082.02.0929300 

PNRR M1C1 INVESTIMENTO 1.4.1 -  CUP 

H11F22003970006 - ESPERIENZA DEL CITTADINO: 

MIGLIORAMENTO DELLA QUALITA' E 

DELL'USABILITA' DEI SERVIZI   PUBBLICI 

DIGITALI 

155.234,00 - - 

01062.02.0930500 
PNRR - M2C4 I 2.2 - CUP H18C22001480006 - 

Efficientamento energetico edifici comunali. 
90.000,00 - - 
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4.3) Equilibrio nella gestione di cassa 

Il fondo cassa alla data del 30/06/2023 ammonta a €.8.423.809,12 euro, di cui euro 320.678,43 vincolata. 

La cassa vincolata è così composta: 

DESCRIZIONE IMPORTO AL 01/01/2023 (*) IMPORTO AL 01/07/2023 

MUTUI €                                                 - €                                       - 

FONDI PNRR €                                                 - €                            25.908,13 

TRASFERIMENTI €                                    307.374,65 €                          284.957,86 

VINCOLI DA LEGGE E PRINCIPI 

CONTABILI 
€                                        9.812,44 €                              9.812,44 

TOTALE €                                    317.187,09 €                          320.678,43 

(*) ammontare ricalcolato con determinazione n. 374 del 05/06/2023 

 

Va precisato che l’ammontare della cassa vincolata, come rideterminata al 01/01/2023 con determinazione n. 

374 del 05/06/2023, non è ancora stato recepito dalla Tesoreria. 

 

Nel bilancio di previsione è stato iscritto un fondo di riserva di cassa di euro 33.700,00, ad oggi utilizzato per 

euro 6.000,00. Tale fondo verrà incrementato con l’assestamento.  

L’ente, inoltre, non fa ricorso all’anticipazione di tesoreria. 

 

Tenuto conto quanto sopra, si ritiene che gli incassi previsti entro la fine dell’esercizio consentono di far 

fronte ai pagamenti delle obbligazioni contratte nei termini previsti dal D.Lgs. n. 231/2002, garantendo 

altresì un fondo cassa finale positivo, come di seguito descritto: 

 

fondo cassa 1/1 (+) 8.012.138,39 

previsioni di cassa entrate (+) 19.831.887,34 

previsioni di cassa spese (-) 23.843.797,47 

saldo (=) 4.000.228,26 

 

 

4.4) Verifica dell’accantonamento al Fondo crediti di dubbia esigibilità  

Come ricordato sopra, l’articolo 193 del Tuel e il principio contabile applicato alla contabilità finanziaria 

(all. 4/2 al d.lgs. n. 118/2011, punto 3.31 ed esempio 5), in occasione della salvaguardia impongono di 

verificare l’adeguatezza: 

- dell’accantonamento al FCDE nel risultato di amministrazione, parametrato sui residui; 

- dell’accantonamento al FCDE nel bilancio di previsione, in funzione degli stanziamenti ed 

accertamenti di competenza del bilancio e dell’andamento delle riscossioni. 
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a) Il FCDE accantonato nel risultato di amministrazione 

Nel risultato di amministrazione 2022 è accantonato un Fondo crediti di dubbia esigibilità per un ammontare di € 2.551.426,83 quantificato sulla base dei principi 

contabili e commisurato sulle seguenti entrate: 

n. T TIP C 
codice 

capitolo 
descrizione capitolo 

% media 

somme 

incassate  

2018/2022 

(media 

semplice) 

% media 

somme 

non 

incassate 

2018/2022 

Totale 

residui di 

dubbia e 

difficile 

esazione da 

riportare - 

gestione di 

competenza 

2022 

Totale 

residui di 

dubbia e 

difficile 

esazione da 

riportare - 

gestione dei 

residui 2022 

FCDE 

Residui 

CO (A) 

FCDE 

Residui RE 

(B) 

FCDE 

2022- 

importo 

minimo da 

accantonare 

(A+B) 

FCDE 2022 

- importo 

accantonato 

% 

accant. 

effettivo 

1 1 101 6 117 Ruoli coattivi IMU 2,04% 97,96% 276.552,24 774.095,55 270.908,93 758.299,41 1.029.208,35 1.029.208,35 97,96% 

2 1 101 6 113 Accertamenti IMU 100,00% 0,00% -    -    -    -    -    -      

3 1 101 51 153 TARI -TARES -TIA 42,26% 57,74% 355.502,56 515.083,11 205.258,21 297.395,99 502.654,20 502.654,20 57,74% 

4 1 101 51 157 Ruoli coattivi rifiuti 10,42% 89,58%   82.937,63 -    74.294,84 74.294,84 74.294,84 89,58% 

5 1 101 76 123 Ruoli coattivi TASI (1) 28,91% 71,09% -    18.315,28 -    13.020,58 13.020,58 13.020,58 71,09% 

6 2 101 2 386 Trasferimenti da comuni 33,33% 66,67% 1.033,00 -    688,67 -    688,67 1.033,00 100,00% 

7 2 103 2 382 Sponsorizzazioni imprese 16,06% 83,94% -    -    -    -    -    -      

8 3 100 2 450 
Proventi dall'illuminazione 

votiva 
86,85% 13,15% 48.026,53 6.407,58 6.317,38 842,85 7.160,22 7.160,22 13,15% 

9 3 100 2 470 
Proventi dei servizi mensa 

scolastica 
82,03% 17,97% 43.673,52 924,12 7.849,66 166,1 8.015,75 8.015,75 17,97% 

10 3 100 2 475 
Proventi dei servizi di 

trasporto scolastico 
67,66% 32,34% 7.029,05 471,36 2.273,49 152,46 2.425,94 2.425,94 32,34% 

11 3 100 2 480 
Proventi da servizio pre-

orario 
46,26% 53,74% 2.044,00 70 1.098,36 37,61 1.135,97 1.135,97 53,74% 

12 3 100 2 488 
Proventi da servizio pasti a 

domicilio 
61,93% 38,07% 8.261,12 532,43 3.145,03 202,7 3.347,73 3.347,73 38,07% 

13 3 100 3 478 

proventi da servizio 

gestione impianti 

pubblicitari 

39,71% 60,29% -    16.892,02 -    10.184,74 10.184,74 16.892,02 100,00% 

14 3 100 3 560 Fitti reali di fabbricati 35,56% 64,44% 17.500,00 28.128,96 11.276,35 18.125,25 29.401,60 45.628,96 100,00% 

15 3 100 3 561 Proventi da alloggi ERP 51,84% 48,16% 12.023,78 5.254,76 5.790,44 2.530,60 8.321,04 8.321,03 48,16% 
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n. T TIP C 
codice 

capitolo 
descrizione capitolo 

% media 

somme 

incassate  

2018/2022 

(media 

semplice) 

% media 

somme 

non 

incassate 

2018/2022 

Totale 

residui di 

dubbia e 

difficile 

esazione da 

riportare - 

gestione di 

competenza 

2022 

Totale 

residui di 

dubbia e 

difficile 

esazione da 

riportare - 

gestione dei 

residui 2022 

FCDE 

Residui 

CO (A) 

FCDE 

Residui RE 

(B) 

FCDE 

2022- 

importo 

minimo da 

accantonare 

(A+B) 

FCDE 2022 

- importo 

accantonato 

% 

accant. 

effettivo 

16 3 100 3 565 

Canone patrimoniale di 

concessione autorizzazione 

ed esposizione 

pubblicitaria 

100,00% 0,00% 17.924,62 -    -    -    -    -    0,00% 

17 3 200 2 431 

Proventi da sanzioni per 

violazione del Codice della 

strada 

16,00% 84,00% 208.880,23 366.538,64 175.451,16 307.878,01 483.329,17 483.329,17 84,00% 

18 3 200 2 436 
Ruoli coattivi sanzioni 

CDS 
3,49% 96,51% 356,24 302.017,11 343,81 291.478,62 291.822,43 291.822,42 96,51% 

19 3 200 3 434 

Proventi da sanzioni per 

violazione del Codice della 

strada - imprese 

7,98% 92,02% 16.505,19 36.315,94 15.187,78 33.417,29 48.605,07 48.605,07 92,02% 

20 3 500 2 630 Introiti e rimborsi diversi 47,05% 52,95% -    259,14 -    137,21 137,21 137,21 52,95% 

21 3 500 2 664 
Rimborsi utenze alloggi 

ERP 
67,06% 32,94% 40.115,15 3.586,42 13.213,08 1.181,29 14.394,37 14.394,37 32,94% 

     
TOTALI     1.055.427,23 2.157.830,05 718.802,35 1.809.345,55 2.528.147,88 2.551.426,83 

 
 

 

Alla luce dell’andamento della gestione dei residui sopra evidenziatati e dell’accantonamento al FCDE disposto nel risultato di amministrazione al 31/12/2022, 

emerge che il FCDE accantonato nel risultato di amministrazione è adeguato al rischio di inesigibilità, secondo quanto disposto dai principi contabili. Infatti, il 

totale dei residui attivi da incassare al 01/07 ammonta ad euro 3.755.248,12. L’FCDE copre, quindi, il 67,94% circa del totale dei residui attivi ancora da 

incassare. 
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b) Il FCDE accantonato nel bilancio di previsione 

Nel bilancio di previsione dell’esercizio è stato inizialmente stanziato un FCDE dell’importo di euro 768.750, portato con la presente variazione ad euro 

780.120,00 euro. 

Si procede di seguito alla verifica della congruità del fondo accantonato, secondo le modalità stabilite dai principi contabili: 

 

Descrizione entrata 
Rif. al 

bilancio N. 
Metodo 

% di 

acc.to 

bil. 

prev. 

Stanziamento 

definitivo di 

bilancio* (S) 

Accertato (A) 

Incassato a 

competenza 

(I) 

% di 

incasso su 

maggiore 

tra S e A 

% di 

accan.to 

a FCDE 

Importo 

aggiornato 

FCDE 

Co/Ca 

           
Accertamenti IMU 113 A 3,890% 270.000,00 51.856,47 51.856,47 19,21% 3,89% 10.503,00 Co 

       
  

 
  

 
Tassa Rifiuti 153 A 25,300% 1.782.448,00 1.772.448,00 883.982,96 49,59% 25,30% 450.959,34 Co 

       
  

 
  

 
Tassa rifiuti - attività di verifica e controllo 156 A 3,650% 12.000,00 3.209,00 1.343,96 11,20% 3,65% 438,00 Co 

       
  

 
  

 
Ruoli coattivi TARI 157 A 89,230% 0,00 0,00 0,00      0,00 Co 

       
  

 
  

 
Ruoli coattivi IMU 117 A 96,100% 0,00 0,00 0,00      0,00 Co 

       
  

 
  

 
Ruoli coattivi TASI 123 A 95,410% 2.000,00 1.827,46 1.819,50 90,98% 9,03% 180,50 Co 

       
  

 
  

 
Proventi illuminazione votiva 450 A 48,970% 60.000,00 0,00 0,00 0,00% 48,97% 29.382,00 Co 

       
  

 
  

 
Proventi servizi mensa scolastica 470 A 7,104% 335.000,00 208.472,40 136.033,80 40,61% 7,10% 23.798,40 Co 

       
  

 
  

 
Proventi servizio trasporto scolastico 475 A 9,020% 39.000,00 29.120,25 18.014,25 46,19% 9,02% 3.517,80 Co 

       
  

 
  

 
Proventi da servizio pre-orario 480 A 12,663% 14.500,00 12.150,00 7.591,00 52,35% 12,66% 1.836,14 Co 
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Descrizione entrata 
Rif. al 

bilancio N. 
Metodo 

% di 

acc.to 

bil. 

prev. 

Stanziamento 

definitivo di 

bilancio* (S) 

Accertato (A) 

Incassato a 

competenza 

(I) 

% di 

incasso su 

maggiore 

tra S e A 

% di 

accan.to 

a FCDE 

Importo 

aggiornato 

FCDE 

Co/Ca 

       
  

 
  

 
Proventi da servizio pasti a domicilio 488 A 12,430% 70.000,00 33.170,96 21.409,82 30,59% 12,43% 8.701,00 Co 

       
  

 
  

 
rette CAG e doposcuola 549 A 13,000% 9.000,00 0,00 0,00 0,00% 13,00% 1.170,00 Co 

       
  

 
  

 

proventi da servizio gestione impianti 

pubblicitari 
478 A 35,180% 28.000,00 0,00 0,00 0,00% 35,18% 9.850,40 Co 

       
  

 
  

 
Fitti reali di fabbricati 560 A 12,405% 43.000,00 40.489,88 13.012,10 30,26% 12,41% 5.334,15 Co 

       
  

 
  

 
Proventi da alloggi ERP 561 A 21,220% 52.000,00 51.490,53 16.570,75 31,87% 21,22% 11.034,40 Co 

           
Canone patrimoniale di concessione, 

autorizzazione o esposizione pubblicitaria 
565 A 5,140% 270.000,00 196.937,78 165.381,51 61,25% 5,14% 13.878,00 Co 

       
  

 
  

 

Proventi da sanzioni codice della strada - 

persone fisiche 
431 A 46,102% 310.000,00 112.020,27 31.385,49 10,12% 46,10% 142.916,20 Co 

       
  

 
  

 

Proventi da sanzioni codice della strada - 

persone giuridiche 
434 A 36,310% 25.000,00 23.460,89 6.861,85 27,45% 36,31% 9.077,50 Co 

       
  

 
  

 
Ruoli coattivi proventi da sanzioni CDS 436 A 82,370% 300,00 0,00 0,00 0,00% 82,37% 247,11 Co 

       
  

 
  

 

Indennizzi di assicurazioni per danni 

ambientali ed ecologici 
611 A 65,795% 20.000,00 13.158,92 0,00 0,00% 65,79% 13.158,92 Co 

                      

Rimborso spese ricovero in istituti vari 620 A 21,740% 0,00 0,00 0,00       Co 
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Descrizione entrata 
Rif. al 

bilancio N. 
Metodo 

% di 

acc.to 

bil. 

prev. 

Stanziamento 

definitivo di 

bilancio* (S) 

Accertato (A) 

Incassato a 

competenza 

(I) 

% di 

incasso su 

maggiore 

tra S e A 

% di 

accan.to 

a FCDE 

Importo 

aggiornato 

FCDE 

Co/Ca 

       
  

 
  

 
Introiti e rimborsi diversi 630 A 10,390% 11.400,00 3.527,66 3.510,18 30,79% 10,39% 1.184,46 Co 

       
  

 
  

 
Rimborso utenze alloggi ERP 664 A 95,450% 45.000,00 23,58 23,58 0,05% 95,45% 42.952,50 Co 

 

        

Importo totale FCDE assestamento di bilancio  €         780.119,82  

          

        

Importo stanziato nel bilancio di previsione  €         768.750,00  

          

        

Differenza da accantonare (+)/svincolare (-)  €           11.369,82  
 

Le percentuali di accantonamento descritte nella tabella precedente sono quelle utilizzate per la determinazione del FCDE in sede di predisposizione del bilancio 

di previsione. Tra le entrate di dubbia e difficile esazione è stato inserito il capitolo “Indennizzi di assicurazioni per danni ambientali ed ecologici”, di nuova 

istituzione. La previsione è stata svalutata del 65,79%, con l’intento di accantonare il totale della quota accertata relativa ad un indennizzo richiesto ad una 

compagnia assicurativa ungherese. 

Dall’analisi del prospetto di calcolo emerge che l’attuale stanziamento di bilancio riferito al FCDE deve essere aumentato di euro 11.369,82. Tale incremento è 

previsto dalle proposte di variazione. 
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4.5) Debiti fuori bilancio (art. 194 del Tuel) 

L’articolo 194 del Tuel dispone che gli enti locali provvedano, con deliberazione relativa alla salvaguardia 

degli equilibri di bilancio ovvero con diversa periodicità stabilita nel regolamento dell’ente, a riconoscere la 

legittimità dei debiti fuori bilancio derivanti da: 

a. sentenze esecutive; 

b. copertura di disavanzi di consorzi, di aziende speciali, di istituzioni, nei limiti degli obblighi derivanti da 

statuto, convenzione o atti costitutivi, a condizione che sia stato rispettato il pareggio di bilancio ed il 

disavanzo derivi da fatti di gestione; 

c. ricapitalizzazione di società di capitali costituite per lo svolgimento dei servizi pubblici locali; 

d. procedure espropriative o di occupazione d’urgenza per opere di pubblica utilità; 

e. acquisizione di beni e servizi in violazione degli obblighi previsti dall’art. 191, commi 1, 2 e 3, nei limiti 

dell’utilità ed arricchimento dell’ente relativamente a servizi e funzioni di propria competenza. 

In base alla documentazione depositata presso l’ufficio Ragioneria e alle attestazioni fornite da ciascun 

responsabile, ad oggi non risultano debiti fuori bilancio da riconoscere. 

 

 

4.6) Vincoli di finanza pubblica (all’art. 1, commi 820 e 821, legge n. 145/2018)  

Sulla base dei nuovi vincoli di finanza pubblica contenuti nell’articolo 1, commi 820 e 821, della legge 

145/2018, gli enti territoriali, a decorrere dal 2019, ai fini della tutela economica della Repubblica, 

concorrono alla realizzazione degli obiettivi di finanza pubblica e si considerano in equilibrio in presenza di 

un risultato dell’esercizio non negativo. Tale informazione è desunta, in ciascun anno, dal prospetto della 

verifica degli equilibri allegato al rendiconto di gestione (allegato 10 del decreto legislativo 23 giugno 2011, 

n. 118). 

Considerate le variazioni di bilancio proposte per l’assestamento e le proiezioni di accertamenti ed impegni 

al 31/12/2023, è ragionevole pensare che i vincoli di finanza pubblica verranno rispettati. 

 

 

4.7) Risultato presunto di amministrazione 

Alla luce di quanto sopra si prevede di chiudere l’esercizio con un avanzo di amministrazione superiore ad 

euro 6 milioni. La quota libera presunta si dovrebbe attestare attorno a 478 mila euro. 

1) Determinazione del risultato di amministrazione presunto al 31/12/2023: 

(+) Risultato di amministrazione iniziale dell'esercizio 2023 7.138.427,81 

(+) Fondo pluriennale vincolato iniziale dell'esercizio 2023 3.340.320,07 

(+) Entrate già accertate nell'esercizio 2023 9.360.872,29 

(-) Uscite già impegnate nell'esercizio 2023 12.035.962,08 

(+/-) Variazioni dei residui attivi già verificatesi nell'esercizio 2023 1.287,13 

(+) Variazioni dei residui passivi già verificatesi nell'esercizio 2023                   -      

= Risultato di amministrazione dell'esercizio 2023 alla data del 01/07/2023 7.804.945,22 
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+ Entrate che prevedo di accertare  per il restante periodo dell'esercizio 2023 6.007.385,39 

- Spese che prevedo di impegnare per il restante periodo dell'esercizio 2023 7.467.636,21 

+/- Variazioni dei residui attivi, presunte per il restante periodo dell'esercizio 2023   

-/+ Variazioni dei residui passivi, presunte per il restante periodo dell'esercizio 2023   

- Fondo pluriennale vincolato finale presunto dell'esercizio 2023 86.732,00 

= A) Risultato  di amministrazione presunto al 31/12/2023 6.257.962,40 

2) Composizione del risultato di amministrazione  presunto al 31/12/2023:  

  Parte accantonata  

  Fondo crediti di dubbia esigibilità al 31/12/2023 3.331.546,83 

  Fondo anticipazioni liquidità DL 35 del 2013 e successive modifiche e rifinanziamenti 516.793,14 

  Fondo passività potenziali 314.312,24 

  Fondo contenzioso 143.077,00 

  Fondo spese per indennità fine mandato del Sindaco 2.544,96 

  Fondo accantonamento per rinnovi contrattuali 78.536,43 

  Fondo perdite società partecipate 120.300,00 

  Altri accantonamenti 1.491,87 

  B) Totale parte accantonata 4.508.602,47 

      

  Parte vincolata  

  Vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili  908.721,43 

  Vincoli derivanti da trasferimenti 308.165,76 

  Vincoli derivanti dalla contrazione di mutui   

  Vincoli formalmente attribuiti dall'ente    

  Altri vincoli    

  C) Totale parte vincolata 1.216.887,19 

      

  Parte destinata agli investimenti 

  D) Totale destinata agli investimenti 53.867,22 

      

  E) Totale parte disponibile (E=A-B-C-D) 478.605,52 

 

La tabella che segue descrive l’evoluzione presunta degli accantonamenti e dei vincoli. 

 

  
CONSISTENZA 

AL 31/12/2022 

ACANTONAMENTI 

EFFETTUATI (*) 

QUOTA 

APPLICATE 

(*) 

EVENTUALI 

VARIAZIONI 

PREVISTE 

CONSISTENZA 

AL 31/12/2023 

PARTE ACCANTONATA  

Fondo crediti di dubbia 

esigibilità al 31/12/2022 
2.551.426,83 780.120,00 

  
3.331.546,83 

Fondo anticipazioni 

liquidità DL 35 del 2013 e 

successive modifiche e 

rifinanziamenti 

635.626,56 
  

-        

118.833,42 
516.793,14 

Fondo passività potenziali 323.812,24 
 

9.500,00 
 

314.312,24 

Fondo contenzioso 143.077,00 
   

143.077,00 

Fondo spese per indennità 

fine mandato del Sindaco 
14.413,96 2.531,00 14.400,00 

 
2.544,96 

Fondo accantonamento per 

rinnovi contrattuali 
78.536,43 

   
78.536,43 

Fondo perdite società 

partecipate 
120.300,00 

   
120.300,00 

Altri accantonamenti 1.491,87 
   

1.491,87 

TOTALE  3.868.684,89 782.651,00 23.900,00 -   118.833,42 4.508.602,47 
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CONSISTENZA 

AL 31/12/2022 

ACANTONAMENTI 

EFFETTUATI (*) 

QUOTA 

APPLICATE 

(*) 

EVENTUALI 

VARIAZIONI 

PREVISTE 

CONSISTENZA 

AL 31/12/2023 

PARTE VINCOLATA  

Vincoli derivanti da leggi e 

dai principi contabili  
971.581,97   62.860,54   908.721,43 

Vincoli derivanti da 

trasferimenti 
308.165,76       308.165,76 

Vincoli derivanti dalla 

contrazione di mutui 
0       0,00 

Vincoli formalmente 

attribuiti dall'ente  
0,00       0,00 

Altri vincoli  0       0,00 

TOTALE  1.279.747,73 0,00 62.860,54 0,00 1.216.887,19 

PARTE DESTINATA AGLI INVESTIMENTI  

TOTALE  53.867,22       53.867,22 

 

(*) Quote accantonate e applicate al Bilancio sino alla proposta di variazione compresa. 

 

 

5) Conclusioni 

 

Dall’analisi effettuata sulla base dei dati disponibili al 01/07/2023 non si rilevano situazioni di grave 

squilibrio e, pertanto, è ragionevole pensare che anche la gestione 2023 si chiuderà con un risultato non 

negativo.  

Va, tuttavia, segnalato che i costi energetici sono ancora al di sopra dei livelli pre-crisi, tanto da indurre 

l’ente .ad avvalersi della facoltà concessa dalla legge di bilancio di utilizzare avanzo libero per finanziare le 

maggiori spese correnti derivanti dagli effetti economici causati dall’emergenza Ucraina in atto. 

Il quadro contabile solido evidenziato non esime l’ente, proprio alla luce di quanto detto, dal mantenere 

costantemente monitorata l’attività gestionale, al fine di garantire tanto il rispetto degli equilibri, quanto 

l’utilizzo razionale delle risorse a favore di interventi veramente capaci di sostenere la comunità dal punto di 

vista economico e sociale, soprattutto in questa delicata fase storica. 

 

 

Manerbio, il 12/07/2023 

 

Il Responsabile del Servizio Finanziario 

 

Vincenzo Vecchio 
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ALLEGATO C 

 

PARERE DEL REVISORE DEI CONTI 

RESO AI SENSI DELL’ART. 239 D.LGS. 267/2000 
 
 



 

Verbale n 16 del 25.07.2023 

 

COMUNE DI MANERBIO 

 

PROVINCIA DI Brescia 

 

Oggetto: Parere su salvaguardia degli equilibri di bilancio e assestamento generale di bilancio 

2023. 

 

PREMESSA 

 

Il Consiglio Comunale ha approvato il bilancio di previsione 2023-2025 con deliberazione n. 62 in data 

29/12/2022 e pertanto non ha mai gestito l’esercizio provvisorio. Il relativo file XBRL è stato trasmesso 

in BDAP con relativa certificazione in data 3/1/2023.  

Dopo l’approvazione del bilancio di previsione sono state approvate le variazioni di bilancio (compresi 

i Prelevamenti dei fondi di riserva) elencate a pagina 2 della Relazione del Responsabile del servizio 

finanziario inviate con la proposta di deliberazione n. 36 del 13/7/2023 

L’Organo di revisione rileva che l’Ente ha approvato il bilancio di previsione non applicando la quota 

destinata agli investimenti del risultato di amministrazione accertato con l’approvazione del rendiconto 

dell’esercizio 2022. 

 

In data 28/4/2023 con deliberazione n. 11 il Consiglio Comunale ha approvato il rendiconto 2022 

trasmesso in BDAP che si è chiuso con un risultato di amministrazione di € 7.138.427,81. 

L’Ente ha trasmesso entro il termine del 31/5/2023 la certificazione COVID-19 inerente l’esercizio 

2022. 

L’Ente ha ritenuto opportuno adeguare le risultanze del rendiconto 2022 rendendole coerenti con 

quanto indicato in sede di certificazione e l’Organo di Revisione si è espresso favorevolmente. 

Pertanto il risultato di amministrazione 2022 risulta, alla data attuale così composto: 
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Composizione del risultato di amministrazione   

al 31 dicembre 2022: 7.138.427,81

Parte accantonata (3)

Fondo crediti di dubbia esigibilità al 31/12/…. (4)
2.551.426,83

Passività potenziali 323.812,24

Fondo accantonamento rimborso anticipazioni 

liquidità 635.626,56

Fondo  perdite società partecipate 120.300,00

Fondo contezioso 143.077,00

Altri accantonamenti 94.442,36

Totale parte accantonata (B) 3.868.684,99

Parte vincolata 
Vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili 971.581,97

Vincoli derivanti da trasferimenti 308.165,76

Vincoli derivanti dalla contrazione di mutui 

Vincoli formalmente attribuiti dall'ente 

Altri vincoli 

Totale parte vincolata ( C) 1.279.747,73

Parte destinata agli investimenti

Totale parte destinata agli investimenti ( D) 53.867,22

Totale parte disponibile (E=A-B-C-D) 1.936.127,87

F) di cui Disavanzo da debito autorizzato e non contratto(6) 0,00  

 

Fino alla data odierna risulta applicata, nel rispetto di quanto previsto dall’art. 187 del Tuel, una quota 

di avanzo di amministrazione pari a 38.045,54 così composta:  

fondi accantonati    per euro ______________;  

fondi vincolati    per euro     38.045,54 

fondi destinati agli investimenti per euro _______________; 

fondi disponibili/liberi    per euro _______________. 

 

PNRR 

 

L’Organo di revisione prende atto che l’Ente ha in corso i seguenti interventi correlati al PNRR o al 

PNC  

Entro il 31 luglio 2023 l’Organo di revisione invierà il prescritto questionario relativi ai Progetti PNRR e 

al loro stato attuativo come da disposizione di cui alla delibera Corte Conti sezione Autonomie n. 

7/2023.   

In tale occasione verrà verificata la corretta alimentazione del sistema ReGiS e portale PAdigitale2026 

con i dati di programmazione ed avanzamento procedurale, fisico e finanziario.  

 



CUP
MISS

IONE

CO

MP

ON

EN

TE

DESCRIZIONE
IMPORTO 

TOTALE

ANTICIPAZION

E 

RICEVUTA

ALLA DATA 

DEL 

30 GIUGNO 

PAGAMENTI 

EFFETTUATI

ALLA DATA DEL 

30 GIUGNO 

2023

CASSA 

VINCOLATA*

ALLA DATA DEL 

30 GIUGNO 2023

H12C22000000006 M4 C1

PNRR- M4C1- INVESTIMENTO 1.1 - CUP 

H12C22000000006 -  RISTRUTTURAZIONE PREVIA 

PARZIALE DEMOLIZIONE DELL'ASILO NIDO G. 

FERRARI

532.900,00€  55.090,53€         29.182,40€            25.908,13€             

H11F22001950006 M1 C1
PNRR - M1C1 Investimento 1.4.3 - CUP 

H11F22001950006 -  APP IO
7.546,00€      -€                   -€                     -€                       

H11F22001980006 M1 C1
PNRR M1C1 INVESTIMENTO 1.4.3 - CUP 

H11F22001980006 -  PagoPA
18.854,00€    -€                   -€                     -€                       

H11F22001960006 M1 C1
PNRR M1C1 INVESTIMENTO1.4.4 - CUP 

H11F22001960006 -  SPID CIE
14.000,00€    -€                   -€                     -€                       

H11F22003970006 M1 C1

PNRR M1C1 INVESTIMENTO 1.4.1 -  CUP 

H11F22003970006 -  MIGLIORAMENTO DELLA 

QUALITA' E DELL'USABILITA' DEI SERVIZI PUBBLICI 

DIGITALI

155.234,00€  -€                   -€                     -€                       

H18C22001480006 M2 C4
PNRR - M2C4 I 2.2 - CUP H18C22001480006 – 

efficientamento energetico edifici comunali.
90.000,00€    -€                   -€                     -€                       

 

 

 

L’Organo di revisione ha accertato l’avvenuta predisposizione da parte dell’Ente di appositi capitoli 

all’interno del piano esecutivo di gestione (ai sensi dell’art. 3, co. 3, DM 11 ottobre 2021) al fine di 

garantire l’individuazione delle entrate e delle uscite relative al finanziamento specifico, garantendo 

così il tracciamento dei vincoli di competenza e di cassa. 

 

L'Ente non ha previsto di richiedere ulteriori anticipazioni (rispetto al 10%) al MEF ai sensi dell’art. 9 

del DL 152/2021. 

 

L’Ente SI è avvalso della facoltà prevista dall’art. 15, co. 4, DL n. 77/2021 e  ha, quindi, accertato 

entrate derivanti dal trasferimento delle risorse del PNRR e del PNC sulla base della formale 

deliberazione di riparto o assegnazione del contributo a proprio favore con imputazione agli esercizi di 

esigibilità ivi previsti senza attendere l’impegno dell’amministrazione erogante. 

 

L’Organo di revisione effettuerà delle verifiche specifiche sulle modalità di accertamento, gestione e 

rendicontazione dei Fondi del PNRR anche tenuto conto delle indicazioni sulle modalità di 

contabilizzazione indicate nella FAQ 48 del 15/12/2021 (art. 9 del DL 152/2021, dall’articolo 2 del DM 

11 ottobre 2021 e dall’art. 15, co. 3, DL n. 77/2021) di Arconet. 

L’Organo di revisione nell’ambito della vigilanza sul controllo degli equilibri finanziari (art. 

147-quinquies TUEL) con particolare riferimento ai progetti PNRR ha verificato che l’Ente: 

“ha in previsione  di istituire nel breve un apposito ufficio di coordinamento fra le aree comunali 

interessate”. 



 

 

ANALISI DELLA DOCUMENTAZIONE 

 

L’Organo di Revisione, prende atto che alla proposta di deliberazione sono allegati i seguenti 

documenti:  

a. la relazione del Responsabile del servizio finanziario sull’andamento delle entrate; 

b. la dichiarazione di insussistenza dei debiti fuori bilancio rilasciata dai responsabili dei 

servizi; 

c. la dichiarazione dei responsabili dei servizi e del responsabile del servizio finanziario 

attestante che non si profilano variazioni sostanziali nella consistenza dei residui attivi e 

passivi, rispetto alle determinazioni effettuate all’atto dell’approvazione del rendiconto; 

d. la dichiarazione del Responsabile del servizio finanziario che il fondo crediti di dubbia 

esigibilità accantonato nel risultato di amministrazione sia ancora adeguato in caso di gravi 

squilibri riguardanti la gestione dei residui; 

e. la dichiarazione del responsabile del servizio finanziario della congruità del fondo crediti di 

dubbia esigibilità accantonato nel bilancio di previsione 

f. il prospetto dimostrativo del rispetto degli equilibri di bilancio secondo quanto stabilito dal 

D.Lgs 118/2011; 

g. il prospetto dimostrativo aggiornato del rispetto del contenimento delle spese di personale;  

h. il fondo di cassa, così come risultante dalle scritture del Tesoriere alla data del 30/6/2023; 

i. la nota informativa sulla modifica dei tempi previsti per la realizzazione e finanziamento lavori 

pubblici.  

L’Organo di Revisione, procede all’esame della documentazione relativa alla salvaguardia degli 

equilibri di bilancio, effettuata dall’Ente, come indicato anche dal principio della programmazione 

allegato 4/1 al D.Lgs. 118/2011, punto 4.2 lettera g); 

Dagli atti a corredo dell’operazione emerge che non sono stati segnalati debiti fuori bilancio da 

ripianare. 

I Responsabili non hanno segnalato, l’esistenza di situazioni che possono generare squilibrio di parte 

corrente e/o capitale, di competenza e/o nella gestione dei residui, e per quanto riguarda la gestione 

della cassa dell’Ente. 

I Dirigenti di Area e le P.O. Responsabili di servizio in sede di analisi generale degli stanziamenti di 

bilancio hanno segnalato la necessità di apportare variazioni al bilancio di previsione per adeguarlo a 



nuove esigenze intervenute, anche in relazione alla rilevazione di nuove/maggiori entrate e per la 

necessità di regolarizzare le transazioni non monetarie. 

 

VERIFICA ACCANTONAMENTI 

 

L’Organo di Revisione ha verificato che l’importo del fondo di riserva ancora disponibile è pari ad euro 

28.517,00 su uno stanziamento totale nella missione 20, programma 1 pari ad euro 34.517,00. 

 

L’Organo di Revisione ha verificato che l’importo del FCDE accantonato nel bilancio di previsione 

2023 deve essere aumentato di € 11.369,82 e corrisponde a quello indicato nella missione 20, 

programma 2. 

 

In merito alla congruità degli accantonamenti del fondo crediti di dubbia esigibilità nel bilancio di 

previsione e nell’avanzo di amministrazione, l’accantonamento risulta congruo in base alla verifica 

dell’andamento delle entrate come da principio contabile 4/2.  

 



Descrizione entrata
% di acc.to 

bil. prev.

Stanziamento 

definitivo di 

bilancio (S)

Accertato (A)
Incassato a 

competenza (I)

% di incasso 

su maggiore 

tra S e A

% di accan.to 

a FCDE

Importo 

aggiornato FCDE

ACCERTAMENTI IMU 3,89% 270.000,00€           51.856,47€       51.856,47€             19,21% 3,89% 10.503,00€          

TASSA RIFIUTI (TARI) 25,30% 1.782.448,00€        1.772.448,00€  883.982,96€           49,59% 25,30% 450.959,34€        

TASSA RIFIUTI (TARI) - ATTIVITA' 

VERIFICA E CONTROLLO
3,65% 12.000,00€             3.209,00€         1.343,96€               11,20% 3,65% 438,00€               

RUOLI COATTIVI RIFIUTI 89,23% -€                        -€                  -€                       0,00% 89,23% -€                     

RUOLI COATTIVI IMU 96,10% -€                        -€                  -€                       0,00% 96,10% -€                     

RUOLI COATTIVI TASI 95,41% 2.000,00€               1.827,46€         1.819,50€               90,98% 9,03% 180,50€               

PROVENTI DELL'ILLUMINAZIONE 

VOTIVA
48,97% 60.000,00€             -€                  -€                       0,00% 48,97% 29.382,00€          

PROVENTI DEI SERVIZI PER MENSA 

SCOLASTICA
7,10% 335.000,00€           208.472,40€     136.033,80€           40,61% 7,10% 23.798,40€          

PROVENTI DEI SERVIZI PER IL 

TRASPORTO SCOLASTICO
9,02% 39.000,00€             29.120,25€       18.014,25€             46,19% 9,02% 3.517,80€            

PROVENTI DAL SERVIZIO PRE-

ORARIO
12,66% 14.500,00€             12.150,00€       7.591,00€               52,35% 12,66% 1.836,14€            

PROVENTI DA SERVIZI ASSISTENZA 

ANZIANI
1,94% -€                        -€                  -€                       0,00% 1,94% -€                     

PROVENTI DA SERVIZIO PASTI A 

DOMICILIO
12,43% 70.000,00€             33.170,96€       21.409,82€             30,59% 12,43% 8.701,00€            

PROVENTI DA RETTE PER CAG E 

DOPOSCUOLA
13,00% 9.000,00€               -€                  -€                       0,00% 13,00% 1.170,00€            

PROVENTI DA SERVIZIO GESTIONE 

IMPIANTI PUBBLICITARI
35,18% 28.000,00€             -€                  -€                       0,00% 35,18% 9.850,40€            

FITTI REALI DI FABBRICATI 

(CASERMA CARABINIERI, 

CASERMA GUARDIA DI FINANZA, BAR 

COMBATTENTI)

12,41% 43.000,00€             40.489,88€       13.012,10€             30,26% 12,41% 5.334,15€            

PROVENTI DA ALLOGGI ERP 21,22% 52.000,00€             51.490,53€       16.570,75€             31,87% 21,22% 11.034,40€          

CANONE PATRIMONIALE DI 

CONCESSIONE, 

AUTORIZZAZIONE O ESPOSIZIONE 

PUBBLICITARIA

5,14% 270.000,00€           196.937,78€     165.381,51€           61,25% 5,14% 13.878,00€          

SANZIONI PER VIOLAZIONI CODICE 

DELLA STRADA
46,10% 310.000,00€           112.020,27€     31.385,49€             10,12% 46,10% 142.916,20€        

SANZIONI PER VIOLAZIONI DEL 

CODICE DELLA 

STRADA - IMPRESE

36,31% 25.000,00€             23.460,89€       6.861,85€               27,45% 36,31% 9.077,50€            

RUOLI COATTIVI PROVENTI DA 

SANZIONI PER VIOLAZIONI CDS
82,37% 300,00€                  -€                  -€                       0,00% 82,37% 247,11€               

INDENNIZZI DI ASSICURAZIONI PER 

DANNI AMBIENTALI 

ED ECOLOGICI

65,79% 20.000,00€             13.158,92€       -€                       0,00% 65,79% 13.158,92€          

RIMBORSO SPESE RICOVERO IN 

ISTITUTI VARI
21,74% -€                        -€                  -€                       0,00% 21,74% -€                     

INTROITI E RIMBORSI DIVERSI 10,39% 11.400,00€             3.527,66€         3.510,18€               30,79% 10,39% 1.184,46€            

RIMBORSO UTENZE ALLOGGI ERP 95,45% 45.000,00€             23,58€              23,58€                    0,05% 95,45% 42.952,50€          

780.119,82€        

768.750,00€        

11.369,82€          

-€                     

Importo totale FCDE assestato

Importo stanziato nel bilancio di previsione

Differenza da accantonare 

Differenza da ridurre  

 

L’Organo di Revisione ha verificato la congruità degli accantonamenti nel rendiconto 2022 e sul 

bilancio 2023/2025.  

 

Inoltre ha verificato la congruità dello stanziamento alla missione 20, programma 3 del fondo rischi 

passività potenziali, anche tenuto conto dell’importo confluito nel risultato di amministrazione 2022. 

 

L’Ente, in via prudenziale sulla scorta di una ricognizione del contenzioso in atto ha stanziato un fondo 

a tale titolo. Non essendo pervenuta alcuna informazione specifica dall’ufficio contenzioso e dai 



Responsabili di Settore, l’Organo di Revisione, prende atto che non sussiste la necessità di operare 

interventi correttivi al fine del mantenimento della congruità del fondo.  

 

La relazione sulla verifica degli equilibri non è stata integrata con l'illustrazione delle attività di controllo 

sulle partecipate. I bilanci delle partecipate, in possesso alla data di chiusura dell'analisi di 

salvaguardia degli equilibri, riguardano ACM, Garda Uno, ASPM Soresina e Azienda territoriale per i 

servizi alla persona (Ambito 9) ed evidenziano risultati d’esercizio positivi con rifermento ai bilanci 

d’esercizio approvati al 31.12.2022  

  

Alla data della verifica la società CBBC non ha provveduto a trasmettere la documentazione ufficiale 

relativamente al bilancio al 31.12.2022 approvato in data 6 luglio.  

La società CO.G.E.S. S.p.A. In liquidazione, alla data del 20/07/2023 non ha ancora provveduto 

all’approvazione del bilancio d’esercizio al 31.12.2022  

 

L’ accantonamento al fondo perdite partecipate è stato mantenuto nell’importo di € 120.300,00 come 

approvato in sede di rendiconto 2022.  

*** 

Con l’operazione di assestamento, nel rispetto di quanto previsto dall’art. 187 del Tuel, si intende 

applicare una ulteriore quota di avanzo di amministrazione di euro 636.975,00 così composta:  

fondi accantonati: € 23.900,00 di cui € 14.400,00 per IFM Sindaco e 9.5000,00 per passività 

potenziali; 

fondi vincolati: € 24.815,00 per TARI 

fondi disponibili : € 588.260,00 

di cui: €  178.960,00 a finanziamento investimenti 

           € 409.300,00 a finanziamento spese correnti non ricorrenti – di cui € 183.500,00 per 

finanziamento maggiori costi utenze elettriche come previsto dall’art.1 comma 775 della legge 

197/202 e 225.800,00 per predisposizione ambienti logistici e strutturali provvisori per asilo nido. 

 

L’Organo di Revisione procede ora all’analisi delle variazioni di bilancio proposte al Consiglio 

Comunale, riepilogate, per titoli, come segue: 



Fondo pluriennale vincolato 

per spese correnti 
 €         135.481,73  €                   -    €        135.481,73 

Fondo pluriennale vincolato 

per spese in conto capitale 
 €      3.204.838,34  €                   -    €     3.204.838,34 

Utilizzo avanzo di 

Amministrazione 
 €           38.045,54  €    636.975,00  €        675.020,54 

- di cui avanzo vincolato 

utilizzato anticipatamente 
 €           38.045,00  €                   -    €          38.045,00 

1

Entrate correnti di natura 

tributaria, contributiva e 

perequativa

7.816.545,00€       4.313,00€          €     7.820.858,00 

2 Trasferimenti correnti 743.515,00€          48.217,00€        €        791.732,00 

3 Entrate extratributarie 2.843.800,00€       41.390,00-€        €     2.802.410,00 

4 Entrate in conto capitale 2.961.704,00€       690,00€             €     2.962.394,00 

5
Entrate da riduzione di 

attività finanziarie
-€                      -€                   €                       -   

6 Accensione prestiti -€                      -€                   €                       -   

7

Anticipazioni da istituto 

tesoriere/cassiere
2.766.200,00€       -€                   €     2.766.200,00 

9

Entrate per conto terzi e 

partite di giro
1.557.700,00€       29.200,00€        €     1.586.900,00 

18.689.464,00€     41.030,00€       18.730.494,00€   

 €    22.067.829,61  €    678.005,00  €   22.745.834,61 

Disavanzo di 

amministrazione 
-€                      -€                  

 €                       -   

1 Spese correnti 11.125.746,27€     407.655,00€      €   11.533.401,27 

2 Spese in conto capitale 5.677.769,34€       241.150,00€      €     5.918.919,34 

3
Spese per incremento di 

attività finanziarie
-€                      -€                  

 €                       -   

4 Rimborso di prestiti 940.414,00€          -€                   €        940.414,00 

5
Chiusura anticipazioni da 

istituto Tesoriere/Cassiere
2.766.200,00€       -€                  

 €     2.766.200,00 

7
Spese per conto terzi e 

partite di giro
1.557.700,00€       29.200,00€       

 €     1.586.900,00 

 €    22.067.829,61  €    678.005,00  €   22.745.834,61 

BILANCIO 

ASSESTATO

Totale

Totale generale delle spese

Totale generale delle entrate

TITOLO
ANNUALITA' 2023 

COMPETENZA

BILANCIO 

ATTUALE
VARIAZIONI +/-

 



FONDO DI CASSA  €    8.012.138,39  €      8.012.138,39 

1

Entrate correnti di natura 

tributaria, contributiva e 

perequativa

7.761.801,29€     1.720,32€          €      7.763.521,61 

2 Trasferimenti correnti 857.917,29€        47.184,00€        €         905.101,29 

3 Entrate extratributarie 3.424.017,98€     48.708,05-€        €      3.375.309,93 

4 Entrate in conto capitale 3.398.152,13€     690,00€             €      3.398.842,13 

5
Entrate da riduzione di 

attività finanziarie
-€                     -€                   €                        -   

6 Accensione prestiti -€                     -€                   €                        -   

7

Anticipazioni da istituto 

tesoriere/cassiere
2.766.200,00€     -€                   €      2.766.200,00 

9

Entrate per conto terzi e 

partite di giro
1.593.712,38€     29.200,00€        €      1.622.912,38 

19.801.801,07€   30.086,27€       19.831.887,34€     

 €  27.813.939,46  €      30.086,27  €    27.844.025,73 

1 Spese correnti 11.895.059,18€   398.486,76€      €    12.293.545,94 

2 Spese in conto capitale 5.772.892,91€     336.395,64€      €      6.109.288,55 

3
Spese per incremento di 

attività finanziarie
-€                     -€                   €                        -   

4 Rimborso di prestiti 940.414,00€        -€                   €         940.414,00 

5

Chiusura anticipazioni da 

istituto 

Tesoriere/Cassiere

2.766.200,00€     -€                   €      2.766.200,00 

7
Spese per conto terzi e 

partite di giro
1.705.148,98€     29.200,00€        €      1.734.348,98 

 €  23.079.715,07  €    764.082,40  €    23.843.797,47 

4.734.224,39€               733.996,13-€              4.000.228,26€                 

BILANCIO 

ASSESTATO

Totale

Totale generale delle spese

SALDO DI CASSA

Totale generale delle entrate

TITOLO
ANNUALITA' 2023 

CASSA

BILANCIO 

ATTUALE
VARIAZIONI +/-

 

L’Organo di revisione ha verificato che il fondo di cassa presso il Tesoriere alla data del 30/6/2023 

ammonta ad € 8.423.809,12 e sarà oggetto della prossima verifica di cassa relativa al II trimestre 

2023. 

Per quanto riguarda la cassa vincolata l’Organo di revisione prende atto che la cassa vincolata è così 

composta:  

 



 

 

 

DESCRIZIONE IMPORTO AL 31/12/2022 IMPORTO AL 01/07/2023

MUTUI -€                                                 -€                                       

FONDI PNRR -€                                                 25.908,13€                             

TRASFERIMENTI 307.374,65€                                     284.957,86€                           

VINCOLI DA LEGGE E PRINCIPI CONTABILI 9.812,44€                                         9.812,44€                               

ALTRO (SPECIFICARE ….)

ALTRO (SPECIFICARE ….)

ALTRO (SPECIFICARE ….)

ALTRO (SPECIFICARE ….)

317.187,09€                                     320.678,43€                            

 

* Si precisa che l’ammontare della cassa vincolata, rideterminata al 1/1/2023 con determinazione n. 

374 del 5/6/2023, non è ancora stato recepito dalla Tesoreria. Si provvederà in sede di prossima 

verifica di cassa a riallineare il dato rideterminato. 

 



Fondo pluriennale vincolato per 

spese correnti 
 €          13.500,00  €        22.785,00  €            36.285,00 

Fondo pluriennale vincolato per 

spese in conto capitale 
 €          50.447,00  €                     -    €            50.447,00 

1

Entrate correnti di natura 

tributaria, contributiva e 

perequativa

7.938.501,00€      63.630,00€         €       8.002.131,00 

2 Trasferimenti correnti 503.820,00€         25.000,00€         €          528.820,00 

3 Entrate extratributarie 2.651.250,00€      20.800,00-€         €       2.630.450,00 

4 Entrate in conto capitale 735.080,00€         -€                    €          735.080,00 

5
Entrate da riduzione di attività 

finanziarie
-€                      -€                    €                        -   

6 Accensione prestiti -€                      -€                    €                        -   

7

Anticipazioni da istituto 

tesoriere/cassiere
2.766.200,00€      -€                    €       2.766.200,00 

9

Entrate per conto terzi e partite 

di giro
1.547.700,00€      -€                    €       1.547.700,00 

16.142.551,00€    67.830,00€        16.210.381,00€     

 €   16.206.498,00  €        90.615,00  €     16.297.113,00 

Disavanzo di amministrazione -€                      -€                    €                        -   

1 Spese correnti 10.336.300,00€    90.615,00€         €     10.426.915,00 

2 Spese in conto capitale 716.918,00€         -€                    €          716.918,00 

3
Spese per incremento di 

attività finanziarie
-€                      -€                    €                        -   

4 Rimborso di prestiti 839.380,00€         -€                    €          839.380,00 

5
Chiusura anticipazioni da 

istituto Tesoriere/Cassiere
2.766.200,00€      -€                    €       2.766.200,00 

7
Spese per conto terzi e partite 

di giro
1.547.700,00€      -€                    €       1.547.700,00 

 €   16.206.498,00  €        90.615,00  €     16.297.113,00 

BILANCIO 

ASSESTATO

Totale

Totale generale delle spese

Totale generale delle entrate

TITOLO
ANNUALITA' 2024 

COMPETENZA

BILANCIO 

ATTUALE
VARIAZIONI +/-

 

 



Fondo pluriennale 

vincolato per spese 

correnti 

 €           7.000,00  €     16.550,00  €              23.550,00 

Fondo pluriennale 

vincolato per spese in 

conto capitale 

 €                     -    €                  -    €                           -   

1

Entrate correnti di natura 

tributaria, contributiva e 

perequativa

7.974.099,00€    63.702,00€       €         8.037.801,00 

2 Trasferimenti correnti 417.520,00€       25.000,00€       €            442.520,00 

3 Entrate extratributarie 2.640.250,00€    20.800,00-€       €         2.619.450,00 

4 Entrate in conto capitale 300.000,00€       -€                 €            300.000,00 

5
Entrate da riduzione di 

attività finanziarie
-€                    -€                 €                           -   

6 Accensione prestiti -€                    -€                 €                           -   

7

Anticipazioni da istituto 

tesoriere/cassiere
2.766.200,00€    -€                 €         2.766.200,00 

9

Entrate per conto terzi e 

partite di giro
1.547.700,00€    -€                 €         1.547.700,00 

15.645.769,00€  67.902,00€      15.713.671,00€        

 €  15.652.769,00  €     84.452,00  €       15.737.221,00 

Disavanzo di 

amministrazione 
-€                    -€                 €                           -   

1 Spese correnti 10.040.471,00€  84.452,00€       €       10.124.923,00 

2 Spese in conto capitale 327.151,00€       -€                 €            327.151,00 

3
Spese per incremento di 

attività finanziarie
-€                    -€                 €                           -   

4 Rimborso di prestiti 971.247,00€       -€                 €            971.247,00 

5

Chiusura anticipazioni 

da istituto 

Tesoriere/Cassiere

2.766.200,00€    -€                 €         2.766.200,00 

7
Spese per conto terzi e 

partite di giro
1.547.700,00€    -€                 €         1.547.700,00 

 €  15.652.769,00  €     84.452,00  €       15.737.221,00 

BILANCIO 

ASSESTATO

Totale

Totale generale delle spese

Totale generale delle entrate

TITOLO
ANNUALITA' 2025 

COMPETENZA

BILANCIO 

ATTUALE
VARIAZIONI +/-

 

 

Le variazioni sono così riassunte: 



Minori spese (programmi) 337.304,00€         

Minore FPV spesa (programmi) -€                     

Maggiori entrate (tipologie) 223.380,00€         

Avanzo di amministrazione 636.975,00€         

TOTALE POSITIVI 1.197.659,00€      

Minori entrate (tipologie) 182.350,00€         

Maggiori spese (programmi) 992.524,00€         

Maggiore FPV spesa (programmi) 22.785,00€           

TOTALE NEGATIVI 1.197.659,00€      

FPV entrata 22.785,00€           

Minori spese (programmi) 54.924,00€           

Minore FPV spesa (programmi) -€                     

Maggiori entrate (tipologie) 74.880,00€           

Avanzo di amministrazione

TOTALE POSITIVI 152.589,00€         

Minori entrate (tipologie) 22.500,00€           

Maggiori spese (programmi) 113.539,00€         

Maggiore FPV spesa (programmi) 16.550,00€           

TOTALE NEGATIVI 152.589,00€         

FPV entrata 16.550,00€           

Minori spese (programmi) 54.483,00€           

Minore FPV spesa (programmi) -€                     

Maggiori entrate (tipologie) 90.402,00€           

Avanzo di amministrazione

TOTALE POSITIVI 161.435,00€         

Minori entrate (tipologie) 22.500,00€           

Maggiori spese (programmi) 122.385,00€         

Maggiore FPV spesa (programmi) 16.550,00€           

TOTALE NEGATIVI 161.435,00€         

2023

2024

2025

 

 

Rilevato che le variazioni proposte con l’assestamento riguardano incrementi di spesa del personale 

e che dalle verifiche svolte risultano confermati i limiti di spesa1 di cui agli artt. 1, comma 557-quater 

della legge 296/2006, dell’articolo 9, comma 28 del D.L.n.78/2010 e dell’art. 33, comma 2, del D.L. n. 

34/2019 - DM 17 marzo 2020, come dimostrato nella documentazione allegata. 

 

 

                                                           
1 N.B. anche tenuto conto delle deroghe di legge. 



 

 

L’Organo di Revisione attesta che le variazioni proposte sono: 

- attendibili sulla base dell’esigibilità delle entrate previste; 

- congrue sulla base delle spese da impegnare e della loro esigibilità; 

- coerenti in relazione al DUP e agli obiettivi di finanza pubblica; 

L’Organo di Revisione ha verificato che con la variazione apportata in bilancio gli equilibri richiesti dal 

comma 6 dell’art.162 del Tuel sono così assicurati: 

 



              2.023,00             2.024,00           2.025,00 

Fondo di cassa all'inizio dell'esercizio       8.012.138,39 

A) Fondo pluriennale vincolato di entrata per spese correnti (+) 135.481,73         36.285,00          23.550,00        

AA) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente (-) -                      -                     -                  

B) Entrate Titoli 1.00 - 2.00 - 3.00 (+) 11.415.000,00    11.161.401,00   11.099.771,00 

    di cui per estinzione anticipata di prestiti -                     -                    -                  

C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al 

rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche (+) -                      -                     -                  

D)Spese Titolo 1.00 -  Spese correnti (-) 11.533.401,27    10.426.915,00   10.124.923,00 

     di cui:

               - fondo pluriennale vincolato 36.285,00           23.550,00         16.550,00       

               - fondo crediti di dubbia esigibilità 780.120,00         782.047,00       786.107,00     

E) Spese Titolo 2.04 -  Altri trasferimenti in conto capitale (-) -                      -                     -                  

F) Spese Titolo 4.00 -  Quote di capitale amm.to dei mutui e prestiti 

obbligazionari (-)
940.414,00               839.380,00             971.247,00          

    di cui per estinzione anticipata di prestiti 138.324,00         6.760,00           126.332,00     

   di cui  Fondo anticipazioni di liquidità -                     -                    -                  

 G) Somma finale (G=A-AA+B+C-D-E-F) 923.333,54-         68.609,00-          27.151,00        

H) Utilizzo risultato  di amministrazione presunto per spese correnti e per  

rimborso dei prestiti(2) (+) 496.060,54         -                     -                  

    di cui per estinzione anticipata di prestiti -                     

I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche 

disposizioni di legge o  dei principi contabili (+) 438.624,00         76.760,00          70.000,00        

    di cui per estinzione anticipata di prestiti 138.324,00         6.760,00           

L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a 

specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili (-) 8.151,00             8.151,00            97.151,00        

M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti (+) -                      -                     -                  

O=G+H+I-L+M 3.200,00             -                     -                  

P) Utilizzo risultato di amministrazione presunto   per spese di investimento (2) (+) 178.960,00         -                     -                  

Q) Fondo pluriennale vincolato di entrata per spese in conto capitale (+) 3.204.838,34      50.447,00          -                  

R) Entrate Titoli 4.00-5.00-6.00 (+) 2.962.394,00      735.080,00        300.000,00      

C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al 

rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche (-) -                      -                     -                  

I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche 

disposizioni di legge o  dei principi contabili (-) 438.624,00         76.760,00          70.000,00        

S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine (-) -                      -                     -                  

S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine (-) -                      -                     -                  

T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziaria (-) -                      -                     -                  

L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a 

specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili (+) 8.151,00             8.151,00            97.151,00        

M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti (-) -                      -                     -                  

U) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale (-) 5.918.919,34      716.918,00        327.151,00      

     di cui fondo pluriennale vincolato di spesa 50.447,00           -                    -                  

V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie (-) -                      -                     -                  

E) Spese Titolo 2.04 -  Altri trasferimenti in conto capitale (+) -                      -                     -                  

Z = P+Q+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-V+E 3.200,00-             -                     -                  

S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine (+) -                      -                     -                  

S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine (+) -                      -                     -                  

T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziaria (+) -                      -                     -                  

X1) Spese Titolo 3.02 per Concessione crediti di breve termine (-) -                      -                     -                  

X2) Spese Titolo 3.03 per Concessione crediti di medio-lungo termine (-) -                      -                     -                  

Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per acquisizioni di attività finanziarie (-) -                      -                     -                  

W = O+Z+S1+S2+T-X1-X2-Y 0,00                    -                     -                  

 Equilibrio di parte corrente (O)                        -                        -   

Utilizzo risultato di amministrazione presunto per il finanziamento di spese 

correnti e del rimborso prestiti (H) al netto del fondo anticipazione di liquidità (-)

Equilibrio di parte corrente ai fini della copertura degli investimenti plurien.                        -                        -   

                                           3.200,00 

                                       496.060,54 

492.860,54-                                      

EQUILIBRIO DI PARTE CAPITALE

EQUILIBRIO FINALE

Saldo  corrente  ai fini della copertura degli investimenti pluriennali (4):

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO

ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE E DA PRINCIPI CONTABILI, CHE  HANNO EFFETTO 

SULL’EQUILIBRIO  EX ARTICOLO 162, COMMA 6,  DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL’ORDINAMENTO DEGLI ENTI LOCALI

EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE (3)

 



 

 

L’Ente applica proventi delle concessioni edilizie e delle sanzioni in materia edilizia per l’importo di 

euro 300.300,00 di cui: 

- 84.300,00 per finanziare le manutenzioni ordinaria delle opere di urbanizzazione primaria e 

secondaria; 

- 216.000,00 per finanziare quota da versare alla società ASPM Soresina servizi (ammontante 

in totale ad euro 271.000,00, fatturata separatamente rispetto alla quota relativa alla gestione 

dell'energia elettrica) per l'attività di efficientamento energetico dell'impianto di illuminazione 

pubblica, consistente nella sostituzione delle lampade. Trattasi di manutenzione di un'opera di 

urbanizzazione primaria, come dichiarato dal responsabile del servizio finanziario a seguito di 

espressa richiesta in merito al corretto utilizzo secondo la normativa vigente. 

Tale importo risulta essere correttamente stimato in base alle previsioni fornite dagli uffici competenti, 

anche in considerazione del già avvenuto incasso di € 273.574,74. Segnala che non potrà essere 

impegnata la differenza di € 26.725,26 fino alla realizzazione del relativo incasso destinato alla parte 

corrente.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Per quanto riguarda la gestione dei residui la situazione attuale è la seguente: 

Residui 

31/12/2022
Riscossioni

Minori (-)/

maggiori (+) 

residui

Residui alla data 

della verifica

Titolo 1 - Entrate correnti di natura tributaria, 

contributiva e perequativa
 €      2.022.486,37  €    153.816,61  €     1.255,55  €        1.869.925,31 

Titolo 2 - Trasferimenti correnti  €         114.402,29  €      98.831,96  €                -    €             15.570,33 

Titolo 3 - Entrate extratributarie  €      1.822.123,18  €    413.186,40  €          31,58  €        1.408.968,36 

Titolo 4 - Entrate in conto capitale  €         436.448,13  €        5.159,96  €                -    €           431.288,17 

Titolo 5 - Entrate da riduzione di attività finanziarie  €                       -    €                   -    €                -    €                          -   

Totale entrate finali  €      4.395.459,97  €    670.994,93  €     1.287,13  €        3.725.752,17 

Titolo 6 - Accensione di prestiti  €                       -    €                   -    €                -    €                          -   

Titolo 7 - Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere  €                       -    €                   -    €                -    €                          -   

Titolo 9 - Entrate per conto di terzi e partite di giro  €           36.012,38  €        6.516,43  €                -    €             29.495,95 

Totale titoli  €      4.431.472,35  €    677.511,36  €     1.287,13  €        3.755.248,12 

Residui 

31/12/2022
Pagamenti

Minori 

residui

Residui alla data 

della verifica

Titolo 1 - Spese correnti  €      1.576.597,67  € 1.341.073,16  €                -    €           235.524,51 

Titolo 2 - Spese in conto capitale  €         240.816,21  €    230.162,74  €                -    €             10.653,47 

Titolo 3 - Spese per incremento di attività finanziarie  €                       -    €                   -    €                -    €                          -   

Totale spese finali  €      1.817.413,88  € 1.571.235,90  €                -    €           246.177,98 

Titolo 4 - Rimborso di prestiti  €                       -    €                   -    €                -    €                          -   

Titolo 5 - Chiusura Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere €                       -    €                   -    €                -    €                          -   

Titolo 7 - Spese per conto terzi e partite di giro  €         147.448,98  €      98.837,80  €                -    €             48.611,18 

Totale titoli  €      1.964.862,86  € 1.670.073,70  €                -    €           294.789,16  

L’Organo di Revisione, prende atto che il DUP sarà predisposto a seguito dell’insediamento della 

nuova amministrazione.  

 

 

 



 

 

L’Organo di Revisione, pertanto, prende atto che non sussiste la necessità di operare interventi 

correttivi al fine della salvaguardia degli equilibri di bilancio, in quanto gli equilibri del bilancio sono 

garantiti dall’andamento generale dell’entrata e della spesa nella gestione di competenza e nella 

gestione in conto residui. 

 

CONCLUSIONE 

 

Tutto ciò premesso, l’Organo di Revisione:   

visto 

- l’art. 193 (salvaguardia degli equilibri di bilancio) del D.Lgs. n. 267/2000 (T.U.E.L.); 

- l’art. 175, comma 8 (variazione di assestamento generale), del D.Lgs. n. 267/2000 (T.U.E.L.); 

- il punto 4.2, lettera g), dell’Allegato 4/1 D.Lgs. n. 118/2011; 

- il D.Lgs. n. 267/2000 (T.U.E.L.); 

- il D.Lgs. n. 118/2011 e gli allegati principi contabili; 

- il vigente Statuto dell’Ente; 

- i pareri di regolarità tecnica e contabile espressi e contenuti nella proposta di deliberazione in 

parola ex art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 (TUEL); 

verificato 

- il permanere degli equilibri di bilancio, della gestione di competenza e di quella in conto residui; 

- l’inesistenza di altri debiti fuori bilancio, non riconosciuti o non finanziati alla data del 

30/6/2023.; 

- che l’equilibrio di bilancio è garantito attraverso una copertura congrua, coerente ed attendibile 

delle previsioni di bilancio per gli anni 2023-2025; 

- che l’impostazione del bilancio 2023-2025 è tale da garantire il rispetto del saldo di 

competenza d’esercizio non negativo come da nuovi prospetti di cui al D.M. 01 agosto 2019;                   
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Esprime 

 

parere favorevole sulla proposta di deliberazione relativa agli equilibri di bilancio, sia in conto 

competenza che in conto residui ed esprime il parere favorevole alla variazione di bilancio di 

previsione proposta. 

 

 

Letto, confermato, sottoscritto. 

 

Lì, 25 luglio 2023 

 

 

Il revisore unico 

Rag. Gilberto Cristini 

 

 


